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Product fiche

Product Fiche

Brand INDESIT
Model DFP 58T94
Rated capacity in standard place settings (1) 14
Energy efficiency class on a scale from A+++ (low consumption) to D (high consumption) A++
Energy consumption per year in kWh (2) 265.0
Energy consumption of the standard cleaning cycle in kWh 0.93
Power consumption of the off-mode in W 0.5
Power consumption of the left-on mode in W 5.0
Water consumption per year in litres (3) 2520.0
Drying efficacy class on a scale from G (low efficacy) to A (high efficacy) A
Programme time for standard cleaning cycle in minutes 190

The duration of the left-on mode in minutes 10

Noise in dB(A) Re 1pW 44
Built-in model No
NOTES

1) The information on the label and fiche relates to the standard cleaning cycle, this programme is suitable to clean normally
soiled tableware and it is the most efficient programme in terms of combined energy and water consumption. The standard
cleaning cycle corresponds to the Eco cycle.

2) Based on 280 standard cleaning cycles using cold water fill and the consumption of the low power modes. Actual energy
consumption depends on how the appliance is used.

3) Based on 280 standard cleaning cycles. Actual water consumption depends on how the appliance is used.




Precautions and advice
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This appliance was designed and manufactured
in compliance with international safety standards
The following information has been provided for
safety reasons and should therefore be read
carefully.

Keep this instruction manual in a safe place for future
reference. If the appliance is sold, given away or
moved, please ensure the manual is kept with the
machine.

Please read these instructions carefully: they contain
important information on installation, use and safety.

This appliance is designed for domestic use or
similar applications, for example:

- staff kitchen areas in shops, offices and other work
environments;

- farmhouses;

- use by guests in hotels, motels and other residential
settings;

- bed & breakfasts.

General safety

¢ The appliance should not be operated by people
(including children) with reduced physical,
sensory or mental capacities, or by inexperienced
people who are not familiar with the product,
unless supervision or instructions on how to
use it are provided by someone who assumes
responsibility for their safety.

e An adult must supervise children at all times to
prevent them from playing with the appliance.

e The appliance was designed for domestic
use inside the home and is not intended for
commercial or industrial use.

® The appliance must be used by adults only to
wash domestic crockery in accordance with the
instructions in this manual.

e The appliance must not be installed outdoors,
even in covered areas. It is extremely dangerous
to leave the machine exposed to rain and storms.

¢ Do not touch the appliance when barefoot.

¢ When unplugging the appliance always pull the
plug from the mains socket. Do not pull on the
cable.

e The water supply tap must be shut off and the
plug should be removed from the electrical socket
before cleaning or maintaining the appliance.

e |f the appliance breaks down, do not under any
circumstances touch the internal parts in an
attempt to perform the repair work yourself.

e Do not lean or sit on the open door of the
appliance: this may cause the appliance to
overturn.

e The door should not be left open as it may create
a dangerous obstacle.

e Keep detergent and rinse aid out of reach of
children.

® The packaging material should not be used as a
toy for children.

Disposal

e Disposal of packaging material: observe local
legislation so that the packaging may be reused.

e The European Directive 2012/19/EU relating
to Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) states that household appliances should
not be disposed of using the normal solid urban
waste cycle. Exhausted appliances should be
collected separately in order to optimise the re-
using and recycling rate of the materials inside the
machine, while preventing potential damage to
the environment and public health. The crossed-
out dustbin symbol is marked on all products to
remind the owners of their obligations regarding
separated waste collection.
For further information relating to the correct
disposal of household appliances, owners may
contact the relevant public authority or the local
appliance dealer.

Saving energy and respecting the
environment

Savmg water and energy
e Only begin a wash cycle when the dishwasher is
full. While waiting for the dishwasher to be filled,
prevent unpleasant odours using the Soak cycle
(see Wash cycles).

e Select a wash cycle that is suited to the type of
crockery and to the soil level of the crockery using
the Table of wash cycles:

- for dishes with a normal soil level use the Eco
wash cycle, which ensures low energy/water
consumption levels.

- If the load is smaller than usual activate the Half
Load option* (see Start-up and use).

e |f your electricity supply contract gives details of
electricity-saving time bands, run wash cycles
when electricity prices are lower. The Delayed
Start button * (see Start-up and use) helps you
organise the wash cycles accordingly.

Phosphate-free and chlorine-free detergents

containing enzymes

e We strongly recommend that you use detergents
that do not contain phosphates or chlorine, as
these products are harmful to the environment.

e Enzymes provide a particularly effective action at
temperatures around 50°C. As a result detergents
containing enzymes can be used in conjunction
with low-temperature wash cycles in order to
achieve the same results as a normal 65°C wash
cycle.

e To avoid wasting detergent, use the product in
appropriate quantities based on the manufacturer’s
recommendations, the hardness of the water,
the soil level and the quantity of crockery to
be washed. Even if they are biodegradable,
detergents contain substances which may alter
the balance of nature.

* Only available in selected models.




Installation and Assistance

If the appliance must be moved at any time, keep it in an
upright position; if absolutely necessary, it may be tilted onto its
back.

Positioning and levelling

1. Remove the appliance from all packaging and check that
it has not been damaged during transportation. If it has been
damaged, contact the retailer and do not proceed any further
with the installation process.

2. Arrange the dishwasher so that its sides or back panel are in
contact with the adjacent cabinets or the wall. This appliance
can also be recessed under a single Worktop* (see the Assembly
Instruction sheet.)

3. Position the dishwasher on a level sturdy floor. If the floor
is uneven, the front feet of the appliance should be adjusted
until it reaches a horizontal position. If the appliance is levelled
correctly, it will be more stable and much less likely to move or
cause vibrations and noise while it is operating.

4% To adjust the height of the rear foot, turn the red hexagonal
bushing on the lower central part at the front of the dishwasher
using a hexagonal spanner with an opening of 8 mm. Turn the
spanner in a clockwise direction to increase the height and in an
anticlockwise direction to decrease it (see Building-in Instruction
sheet attached to the documentation.)

Connecting the water and electricity supplies

Connection to the water and electricity supplies should only
be performed by a qualified technician.

The dishwasher should not stand on the water hoses or
electricity supply cable.

The appliance must be connected to the water supply
network using new hoses.

Never use old or second hand hose sets. Do not reuse hose
sets from any previously installed dishwasher.

The water inlet and outlet hoses and the electricity supply cable
may be positioned towards the right or the left in order to achieve
the best possible installation.

Connecting the water inlet hose

e To a suitable cold water connection point: before attaching
the hose, run the water until it is perfectly clear so that any
impurities that may be present in the water do not clog the
appliance; after performing this operation, screw the inlet
hose tightly onto a tap with a % gas threaded connection.

® To a suitable hot water connection point: your dishwasher
may be supplied with hot water from the mains supply (if you
have a central heating system with radiators) provided that it
does not exceed a temperature of 60°C.

Screw the hose to the tap as described for connection to a

cold water supply.

If the inlet hose is not long enough, contact a specialist store
or an authorised technician (see Assistance.)

The water pressure must be within the values indicated in
the Technical Data table (see aagjacent information.)

The hose should not be bent or compressed.

Connecting the water outlet hose

Connect the outlet hose (without bending it) to a drain duct with
a minimum diameter of 4 cm.

The outlet hose must be at a height ranging from 40 to 80 cm
from the floor / surface where the dishwasher rests (A).

Before connecting the water outlet hose to the sink drain, remove
the plastic plug (B).

Anti-flooding protection

To ensure floods do not occur, the dishwasher:

- is provided with a special system which blocks the water supply
in the event of anomalies or leaks from inside the appliance.
Some models are also equipped with the supplementary safety
device New Acqua Stop*, which guarantees anti-flooding
protection even in the event of a supply hose rupture.

e WARNING: HAZARDOUS VOLTAGE!

Under no circumstances should the water inlet hose be cut, as
it contains live electrical parts.

Electrical connection

Before inserting the plug into the electrical socket, make sure

that:

e The socket is earthed and complies with current regulations.

e the socket can withstand the maximum load of the appliance,
which is indicated on the data plate located on the inside of
the door
(see Description of the appliance),

e The power supply voltage falls within the values indicated on
the data plate on the inside of the door.

e The socket is compatible with the plug of the appliance. If
this is not the case, ask an authorised technician to replace
the plug (see Assistance); do not use extension cables or
multiple sockets.

Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket should be easily accessible.

The cable should not be bent or compressed.

If the power supply cable is damaged, it must be replaced
by the manufacturer or its Technical Assistance Service in order
to prevent all potential hazards (see Assistance.)

* Only available in selected models.




(1) inpesiT

Anti-condensation strip*

After installing the dishwasher, open the door and stick the
adhesive transparent strip under the wooden shelf in order
to protect it from any condensation which may form.

Advice regarding the first wash cycle

After the installation, remove the stoppers from the racks and the
retaining elastic elements from the upper rack, if any.
Immediately before the fist washing, completely fill the salt
dispenser with water and add only then approximately 1
kg of salt (see chapter entitled Rinse aid and refined salt).
The water may overflow: this is normal and is not a cause
for concern. Select the water hardness value (see chapter
entitled Rinse aid and refined salt). - After the salt has been
poured into the machine, the LOW SALT indicator light™
switches off.

ﬂ If the salt container is not filled, the water softener and
the heating element may be damaged as a result.

Assistance

Before contacting Assistance:

e Check whether the problem can be resolved using the
Troubleshooting guide (see Troubleshooting).

e Restart the programme to check whether the problem
has ceased to exist.

e |f the problem persists, contact the Authorised
Technical Assistance Service.

Never use the services of unauthorised technicians.

Please have the following information to hand:

e The type of malfunction.

e The appliance model (Mod.).

¢ The serial number (S/N).

This information can be found on the appliance data plate
(see Description of the appliance).

The machine has a buzzer/set of tones (depending on the
aishwasher model) to inform the user that a command has
been implemented: power on, cycle end etc.

The symbols/indicator lights/LEDs on the control panel/
display may vary in colour and may have a flashing or fixed
light (aepending on the dishwasher moael).

The display provides useful information concerning the type
of wash cycle, drying/wash-cycle phase, remaining time,
temperature etc etc.

Technical data

width 60 cm
Dimensions height 85 cm
depth 60 cm
Capacity 14 standard place-settings

0,05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)

Water supply pressure 7.25— 145 psi

Power supply voltage  See appliance data plate

Total absorbed power See appliance data plate

Fuse See appliance data plate

C€
hid

This dishwasher conforms to the
following European Community
Directives:

-2006/95/EC (Low Voltage)
-2004/108/EC (Electromagnetic
Compeatibility)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-97/17/EC (Labelling)
-2012/19/EU Waste Electrical
and Electronic Equipment
(WEEE)

* Only available in selected models.




Description of the
appliance

Overall view

Upper rack

Upper sprayer arm

Tip-up dispensers

Rack height adjuster

Lower rack

Lower sprayer arm

Washing filter

Salt dispenser

Detergent dispenser, rinse-aid dispenser and

6 . Lk
jrin Active Oxygen device

8 | 7 10. Data plate

11. Control panel™™*
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Control panel
Select wash cycle button
Start/Pause Button

ON/OFF/Reset button Display and indicator lights
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Half load/Extra Light button Delayed start button
Multi-functional tablets
button (Tabs)
Display
Washing indicator light

Rinse-aid indicator light Drying indicator light
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Wash cycle
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Salt indicator light Delayed start indicator light
Half load indicator light Multi-functional tablets

indicator light (Tabs)

***Only in completely built-in models.
* Only available in selected models.

The number and type of wash cycles and options may vary depending on the dishwasher model.




Loading the racks
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Tips

Before loading the racks, remove all food residues from the
crockery and empty liquids from glasses and containers. No
preventive rinsing is needed under running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does
not tip over; and arrange the containers with the openings facing
downwards and the concave/convex parts placed obliquely,
thus allowing the water to reach every surface and flow freely.
Make sure that the lids, handles, trays and frying pans do not
prevent the sprayer arms from rotating. Place any small items
in the cutlery basket.

Since plastic dishes and non-stick frying pans usually retain more
water drops, their drying will be not so good as that of ceramic
or stainless-steel dishes.

Lightweight items such as plastic containers should be placed
in the upper rack and arranged so that they cannot move.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms
can rotate freely.

Lower rack
The lower rack can hold pans, lids, dishes, salad bowls, cutlery
etc. Large plates and lids should ideally be placed at the sides.

o

[

Very soiled dishes and pans should be placed in the lower rack
because in this sector the water sprays are stronger and allow
a higher washing performance.

*Only available in selected models with different numbers and
positions.

Several dishwasher models are fitted with tip-up sectors™.
They can be used in a vertical position when arranging dishes
or in a horizontal position (lower) to load pans and salad bowls
easily.

W

Cutlery basket

The basket is equipped with top grilles for improved cutlery
arrangement. The cutlery basket should be positioned only at
the front of the lower rack

Knives and other utensils with sharp edges must be placed
in the cutlery basket with the points facing downwards or they
must be positioned horizontally in the tip-up compartments on
the upper rack

Upper rack
Load this rack with delicate and lightweight crockery such as
glasses, cups, saucers and shallow salad bowls.

Several dishwasher models are fitted with tip-up sectors™.
They can be used in a vertical position when arranging tea/
dessert saucers or in a lower position to load bowls and food
containers.




Tip-up compartments with adjustable position

The side tip-up compartments can be positioned at three
different heights to optimize the arrangement of crockery inside
the rack.

Wine glasses can be placed safely in the tip-up compartments
by inserting the stem of each glass into the corresponding slots.

L

Cutlery tray™

Some dishwasher models are fitted with a sliding tray which
can be used to hold serving utensils or small cups. For optimum
washing performance avoid positioning bulky crockery directly
below the tray. The cutlery tray can be removed (see Figure).

Before loading the tray,
make sure the supports are
properly coupled to the up-
per rack (see Figure).

The upper rack can be adjusted for height based on
requirements: high position to place bulky crockery in the
lower rack and low position to make the most of the tip-up
compartments/sectors by creating more space upwards.

Adjusting the height of the upper rack

In order to make it easier to arrange the crockery, the upper
rack may be moved to a higher or lower position.

The height of the upper rack should be adjusted WHEN THE
RACK IS EMPTY.

NEVER raise or lower the rack on one side only.

If the rack is equipped with a Lift-Up device® (see figure), lift
it up by holding its sides. To restore the lower position, press
the levers (A) at the sides of the rack and follow the rack down.

Unsuitable crockery

e Wooden crockery and cutlery.

e Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique
crockery. Their decorations are not resistant.

® Parts in synthetic material which do not withstand high
temperatures.

e Copper and tin crockery.

e Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces

can change and fade during the washing process. Some types of

glass (e.g. crystal objects) can become opaque after a number

of wash cycles too.

Damage to glass and crockery

Caused by:

e Type of glass and glass production process.

e Chemical composition of detergent.

e \Water temperature of rinse cycle.

Tips:

e Only use glasses and porcelain guaranteed by the
manufacturer as dishwasher safe.

e Use a delicate detergent suitable for crockery.

e (Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as
the wash cycle is over.

* Only available in selected models.




Start-up and use
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Starting the dishwasher

1. Turn the water tap on.

2. Press the ON/OFF button.

3. Open the door and pour in a suitable amount of detergent
(see below).

4. Load the racks (see Loading the racks)and shut the door.
5. Select the wash cycle in accordance with the type of crockery
and its soil level (see Table of wash cycles) by pressing the P
button.

6. Select the wash options* (see Special wash cycles and
options.)

7. Start the cycle by pressing the Start/Pause button: The wash
indicator light goes on and the time left to the end of the cycle
appears on the display together with the wash-cycle number.
8. Atthe end of the cycle, the display shows END. Switch off the
appliance by pressing the ON/OFF button, shut off the water tap
and unplug the appliance from the electricity socket.

9. Wait a few minutes before removing the crockery to avoid
getting burnt. Unload the racks, beginning with the lower level.

- The machine will switch off automatically during long
periods of inactivity in order to minimise electricity
consumption.

AUTO WASH CYCLES™: some models of dishwasher are
equipped with a special sensor which can be used to assess
the level of soiling and automatically select the most efficient
and economic wash cycle accordingly. The duration of the auto
wash cycles may vary due to the operation of the sensor.

Changing a wash cycle in progress

If a mistake was made in the wash-cycle selection process, it is
possible to change the cycle provided that it has only just begun:
Once the wash cycle has started, in order to change the wash
cycle switch off the machine by pressing and holding the ON/
OFF/Reset button. Switch it back on using the same button and
select the desired wash cycle and options.

Adding extra crockery

Press the Start/Pause button and open the door, taking care to
avoid the escaping steam. Then place the crockery inside the
dishwasher. Press the Start/Pause button: The cycle will start
again after a long beep has been emitted.

If the delayed start has been set, at the end of the countdown
the wash cycle will not start. It will stay in Pause mode.

Press the Start/Pause button to pause the machine; the wash
cycle is stopped.
At this stage the wash cycle cannot be changed.

Accidental interruptions

If the door is opened during the wash cycle or there is a power
cut, the cycle stops. It starts again from the point at which it
was interrupted once the door has been shut or the electricity
supply restored.

Measuring out the detergent

A good wash result also depends on the correct
amount of detergent being used. Exceeding the stated
amount does not result in a more effective wash and
increases environmental pollution.

Based on how soiled the items are, the amount can be
adjusted to individual cases using powder or liquid
detergent.

In the case of normally soiled items, use approximately
either 35 gr (powder detergent) or 35 ml (liquid detergent).
If tablets are used, one tablet will be enough.

If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed
with water before being placed in the dishwasher, reduce
the amount of detergent used accordingly.

For good washing results also follow the instructions shown
on the detergent box.

For further questions please ask the detergent producers'
Advice Offices.

To open the detergent dispenser use the opening device “A”.

Introduce the detergent into the dry dispenser “B” only.
Place the amount of detergent for pre-washing directly
inside the tub.

1. When measuring out the detergent refer to the Table of wash
cycles to add the proper quantity. Compartment B comprises
a level showing the maximum quantity of liquid or powder
detergent that can be added to each cycle.

2. Remove detergent residues from the edges of the dispenser
and close the cover until it clicks.

3. Close the lid of the detergent dispenser by pulling it up until
the closing device is secured in place.

The detergent dispenser automatically opens up at the right time
according to the wash cycle.

If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABS
option, because it adjusts the cycle so that the best washing
and drying results are always achieved.

ﬂ Only use detergent which has been specifically designed
for dishwashers.

DO NOT USE washing-up liquid.

Using excessive detergent may result in foam residue
remaining in the machine after the cycle has ended.

The use of tablets is only recommended for models which
offer the MULTI-FUNCTIONAL TABLETS option.

To achieve the best results from each washing and drying
cycle, powder detergent, liquid rinse aid and salt should
be used.




Wash cycles

Wash-cycle data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 50242.
Based on the different conditions of use, the wash-cycle duration and data can change.

The number and type of wash cycles and options may vary depending on the dishwasher model.

Wash Cvcle Water Energy
Wash Cycle Drying Options Duratizn Consumption Consumption
(l/cycle) (kWhlcycle)
1. Eco Yes Delayed start — Tabs — 03:10° 9,0 0,03
Half Load
2. Intensive (%« ) Yes Delayed start — Tabs — 02:00' - 03:10° 14,0 - 15,5 1,50 - 1,80
Half Load
AUTO
~ Delayed start — Tabs — an an
3. Normal ;(;; Yes Holf Load 01:30’ - 02:30 14,5-16,0 1,20 - 1,35
4. Delicates Yes Delayed start ~ Tabs - 01:40 11,0 1,10
alf Load
5. Rapid C’ No Delayed start — Tabs 00:30’ 9,0 0,50
6. Prewash @ No Delayed start — Half Load 00:12’ 45 0,01
L
7.Hygiene () E Yes Delayed start 01:20 10,0 1,25
8. Extra No Delayed start - Extra Light (Half Load) 01:00° 11,0 n.a.

Instructions on wash-cycle selection and detergent dosage

1. The ECO wash cycle is the standard cycle to which the energy label data refers. It can be used to wash crockery with a normal
soil level and is the most efficient cycle in terms of energy and water consumption for this type of crockery.

29 gr/ml + 6 gr/ml** — 1 Tab (**Quantity of pre-washing detergent)

2. Heavily soiled dishes and pans (not to be used for delicate items). 35 gr/ml — 1 Tab

3. Normally soiled pans and dishes. 29 gr/ml + 6 gr/mI** — 1 Tab

4. Cycle for delicate items, which are more sensitive to high temperatures 35 gr/ml — 1 Tab

5. Fast cycle to be used for slightly dirty dishes (ideal for 2 place settings) 25 gr/ml -1 Tab

6. Pre-wash while awaiting completion of the load with the dishes from the next meal. No detergent.
7. High-temperature disinfecting cycle. Ideal to clean crockery and feeding bottles. 30 gr/ml—1 Tab
8 Large crockery. (Do not use on delicate items) 35 gr/ml — 1 Tab

Standby consumption: Left-on mode consumption: 5,0 W - Off mode consumption: 0.5 W

n.a. non applicable

Notes:
Optimum performance levels when using the “Rapid” cycle can be achieved by respecting the specified number of place settings.

To reduce consumption even further, only run the dishwasher when it is full.

Note for Test Laboratories: for information on comparative EN testing conditions, please send an emalil to the following address:
assistenza_en_lvs@indesitcompany.com

10



Special wash cycles

and Options
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Wash cycle EXTRA

EXTRA makes it possible to carry out a heavy-duty wash cycle
of large crockery up to a max height of 53cm: baking pans,
oven grids, dripping pans, hob grids, large saucepans, serving
dishes, pizza dishes, stainless-steel hood filters.

Remove the upper rack to load bulky crockery.

Release the two locks (right and
left) and pull out the rack.

When the upper rack is fitted, the
locks must be always closed.

In order for the water to reach the crockery everywhere, arrange
it as shown in the Figure.

The cycle can also be used on large delicate crockery using
the option Extra Light (see Wash Options).

Do not start the dishwasher without the upper rack using
wash cycles other than EXTRA.

To carry out the wash cycle Extra and Extra with the Light*
option pour the detergent directly into the tub and not into
the dispenser.

Wash options*

The OPTIONS may only be set, changed or reset after the
wash cycle has been selected and before the Start/Pause
button has been pressed.

Only the options which are compatible with the type of wash
cycle set may be selected. If an option is not compatible
with the selected wash cycle (see 7Table of wash cycles), the
corresponding symbol flashes rapidly 3 times.

If an option is selected which is not compatible with another
(previously selected) option, it will flash 3 times and switch off,
while the most recently selected option will remain active.

To deselect an option which has been set by mistake, press the
corresponding button again.

* Only available in selected models.

—

— || Half load/Extra light

@ The button has two functions: HALF LOAD and
EXTRA LIGHT.

Select the wash cycle and press the HALF LOAD/

EXTRA LIGHT button; the indicator light will go on.

Press the HALF LOAD/EXTRA LIGHT button again to deselect

this option.

Half Load

If there are not many dishes to be washed, a half load cycle
may be used in order to save water, electricity and detergent.
The amount of detergent can be halved.

Extra Light

Compatible with the wash cycle EXTRA only.

This option makes EXTRA suitable to large delicate crockery
and items. This option includes no drying phase.

Make sure the crockery and items are dishwasher-safe.

@ Multi-functional tablets (Tabs)

This option optimises washing and drying results.
When using multi-functional tablets, press the MULTI-
FUNCTIONAL TABLETS button; the corresponding symbol
will light up. If the button is pressed again, the option will be
deselected.

ﬂ The “Multi-functional tablets” option results in a longer
wash cycle.

ﬂ The use of tablets is only recommended for models
having this option and it is not recommended with wash
cycles which do not specify the use of multi-functional
tablets.

K Delayed start
It is possible to delay the start time of the cycle by a

period of time between 1 and 24 hours:
1. Select the desired wash cycle and any other options required;
press the DELAYED START button. The indicator light will go
on. Use the same button to select when the wash cycle will start
(hO1, hO2 etc.)
2. Confirm the selection using the START/PAUSE button to start
the countdown.
3. Once this time has elapsed, the DELAYED START indicator
light goes off and the wash cycle begins.
To deselect the DELAYED START option, press the DELAYED
START button until the text OFF appears.
The Delayed Start function cannot be set once a wash cycle
has started.

11




Rinse aid and refined salt

Only use products which have been specifically designed
for dishwashers.

Do not use table/industrial salt or washing-up liquid.
Follow the instructions given on the packaging.

If using a multi-functional product it is not necessary to add
any rinse aid. However, we recommend that you add salt,
especially if you live in an area where the water is hard or
very hard. (Follow the instructions given on the packaging).

If you do not add salt or rinse aid, the LOW SALT* and
LOW RINSE AID* indicator lights will stay lit.

Measuring out the rinse aid

Rinse aid makes it easier for the crockery to dry, as water runs off

the surfaces more readily and therefore does not leave streaks

or marks. The rinse aid dispenser should be filled:

e Whenthe LOW RINSE AID indicator Iight* on the control panel
is illuminated, a reserve supply of rinse aid is still available
for 1-2 cycles;

~Nl||@

L0
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1. Open the dispenser “D” by pressing and pulling up the tab
on the lid;

2. Carefully introduce the rinse aid as far as the maximum
reference notch of the filling space - avoid spilling it. If this
happens, clean the spill immediately with a dry cloth.

3. Press the lid down until you hear a click to close it.

NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

Rinse-aid quantity setting

If you are not completely satisfied with the drying results, you

can adjust the quantity of rinse aid. Switch the dishwasher on

and off using the ON/OFF button.

Press the Start/Pause button 3 times; switch on the machine

using the ON/OFF button and access the adjustment menu - the

rinse-aid indicator light is lit (set to factory level).

Select the level of rinse-aid supply using the P wash-cycle button

P. (0 to 4 max.)

Press the ON/OFF button to save the setting.

If the rinse-aid level is set to ZERO, no rinse aid will be supplied.

The LOW RINSE AID indicator light will not go on if you run out

of rinse aid.

e |f there are streaks on the crockery, set a low number (1-2).

e |f there are drops of water or limescale marks, set a high
number (3-4).

Setting water hardness

Every dishwasher is equipped with a water softener which, by
using refined salt designed specially for this type of appliance,
supplies water without limescale which is then used to wash
the crockery.

This dishwasher has a setting that helps reduce pollution and
optimises washing performance in accordance with the water

hardness level in your area. Ask your local water supplier for
this information.

- Switch on the dishwasher using the ON/OFF button, wait a
few seconds and switch it off using the ON/OFF button. Hold
down the Start/Pause button for min. 3 seconds; switch on the
machine using the ON/OFF button and access the adjustment
menu - the salt indicator light is lit.

- Select the desired level (1 to 5% max. based on the dishwasher
model) using the P button

(waler softener set to meaium level).

Press the ON/OFF button to save the setting.

Even if using multi-functional tablets, fill the salt dispenser.

Water Hardness Table Average salt d!spsgser

capacity duration
level °dH °fH mmol/l months
1 0-6 0-10 0-1 7 months

2/ 6-11 | 11-20 | 11-2 5 months
3|112-17 [ 21-30 | 21-3 3 months
4/17-34131-60 | 3,1-6 2 months

5% 34-50|61-90 | 6,1-9 2/3 weeks

For values between 0°f and 10°f, we do not recommend the use of salt.
* a setting of 5 may increase cycle duration.
** 1 wash cycle per day.

(°dH = hardness measured in German degrees - °f = hardness
measured in French degrees — mmol/l = millimoles per litre)

Measuring out the refined salt
In order to obtain the best possible results from a wash cycle,
make sure that the salt dispenser is never empty.
Refined salt removes limescale from the water, thus avoiding
the formation of deposits on crockery.
The salt dispenser is located in the lower part of the dishwasher
(see Description)and should be filled:
e When the green float™ cannot be seen by simply looking at
the cap of the salt dispenser;
e Whenthe LOW RINSE AID indicator light on the control panel
is illuminated *;
; 1. Remove the lower rack and unscrew
the cap (anticlockwise).
2. The first time you do this: fill the water
4 tank right up to its edge.
N @ 3. Position the funnel™ (see figure) and
@{'ﬁ fill the salt dispenser up to the edge
(approximately 1 kg). It is normal for a
little water to leak out.
4. Remove the funnel* and wipe any salt residues away from
the opening; rinse the cap under running water and then screw
it on, the head facing downwards so as to let the water flow out
of the four slots (star-shaped arrangement) in the lower part of
the cap (cap with green float™).
It is advisable to perform this procedure every time you add
salt to the dispenser.
Make sure the cap is screwed on tightly so that no detergent can
get into the container during the wash cycle (this could damage
the water softener beyond repair).

When necessary, measure out the salt before a wash cycle
so that any saline solution which has leaked out of the salt
dispenser is removed.

* Only available in selected models.
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Care and maintenance

(1) inpesiT

Shutting off the water and electricity
supplies
e Turn off the water tap after every wash cycle to avoid leaks.

e Always unplug the appliance when cleaning it and when
performing maintenance work.

Cleaning the dishwasher

e The external surfaces of the machine and the control panel
can be cleaned using a non-abrasive cloth which has been
dampened with water. Do not use solvents or abrasive
products.

e Any marks on the inside of the appliance may be removed
using a cloth dampened with water and a little vinegar.

Preventlng unpleasant odours
e Always keep the door of the appliance ajar in order to avoid
moisture from forming and being trapped inside the machine.

e (Clean the seals around the door and detergent dispensers
regularly using a damp sponge. This will avoid food becoming
trapped in the seals, which is the main cause behind the
formation of unpleasant odours.

Cleaning the sprayer arms

Food residue may become encrusted onto the sprayer arms
and block the holes used to spray the water. It is therefore
recommended that you check the arms from time to time and
clean them with a small non-metallic brush.

The two sprayer arms may both be removed.

To remove the upper sprayer arm,
turn the plastic locking ring in an
anti-clockwise direction. The upper
sprayer arm should be replaced
so that the side with the greater
number of holes is facing upwards.

The lower sprayer arm can be
removed by pressing on the side
tabs and pulling it upwards.

Cleaning the water inlet filter*

If the water hoses are new or have not been used for an extended
period of time, let the water run to make sure it is clear and free
of impurities before performing the necessary connections. If this
precaution is not taken, the water inlet could become blocked
and damage the dishwasher.

Clean the water inlet filter at the tap outlet regularly.

- Turn off the water tap.

- Unscrew the end of the water inlet hose, remove the filter and
clean it carefully under running water.

- Re-place the filter and screw the water hose back into position.

Cleaning the filters

The filter assembly consists of three filters which remove food
residues from the washing water and then recirculate the water.
They should be cleaned if you wish to achieve the best results
in every wash.

Clean the filters regularly.

The dishwasher should not be used without filters or if the
filter is loose.

o After several washes, check the filter assembly and if necessary
clean it thoroughly under running water, using a non-metallic
brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter C in an anti-clockwise direction and
pull it out (7ig. 7).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the
side flaps (7ig. 2),

3. Slide out the stainless-steel plate filter A. (7ig. 3).

4. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER
REMOVE the wash-cycle pump protection (black detail) (fig.4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in
position correctly; this is essential for maintaining the efficient
operation of the dishwasher.

Leaving the machine unused for extended

penods
Disconnect the appliance from the electricity supply and shut
off the water tap.

e |eave the door of the appliance ajar.

e \When you return, run a wash cycle when the dishwasher is
empty.

* Only available in selected models.
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Troubleshooting

m Whenever the appliance fails to work, check for a solution from the following list before calling for Assistance.

Problem:

Possible causes / Solutions:

The dishwasher does not start or
cannot be controlled.

» Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and reset the program.

» The appliance has not been plugged in properly.

» The dishwasher door has not been shut properly.

The door won’t close.

* The lock was released. Strongly push the door until a “clacking” noise is heard.

No water drains out from the
dishwasher.

» The dishwasher cycle has not yet finished.

» The water inlet hose is bent (see Installation).
* The drain duct is blocked.

* The filter is clogged up with food residues.

The dishwasher makes excessive
noise.

 The dishes are rattling against each other or against the sprayer arms.
» Excessive foam presence: the detergent has not been measured out correctly or it is not
suitable for use in dishwashers. (see Start-up and use).

The dishes and glasses are
covered in a white film or
limescale deposits.

* The level of the refined salt is low or the dosage setting is not suited to the hardness of
the water (see Rinse aid and salt).

* The lid on the salt dispenser is not closed properly.

* The rinse aid has been used up or the dosage is too low.

The dishes and glasses are
streaked or have a bluish tinge.

* The rinse aid dosage is too high.

The crockery has not been dried
properly.

» Awash cycle without a drying programme has been selected.

* The rinse aid has been used up or the dosage is too low (see Rinse aid and salt).
* The rinse aid dispenser setting is not high enough.

* The crockery is made from non-stick material or plastic.

The dishes are not clean.

* The racks are overloaded (see Loading the racks).

* The crockery has not been arranged well.

» The sprayer arms cannot move freely.

» The wash cycle is too gentle (see Wash cycles).

» Excessive foam presence: the detergent has not been measured out correctly or it is not
suitable for use in dishwashers. (see Start-up and use).

* The lid on the rinse aid compartment has not been shut correctly.

* The filter is dirty or blocked (see Care and maintenance).

* The refined salt level is low (see Rinse aid and salt).

The dishwasher does not take any
water in - Tap shut-off alarm.

(indicator light ON/OFF flashing;
H20 displayed; F 6 appears after a
few seconds).

* There is no water in the mains supply.
» The water inlet hose is bent (see Installation.)
» Turn on the tap and the appliance will start after a few minutes.

» The appliance stopped because no action was taken when the beep sounded*.
Switch off the machine using the ON/OFF button, turn on the tap and switch the machine
back on after a few seconds by pressing the same button. Re-program the appliance and
restart the wash cycle.

* Only available in selected models.
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Fiche de produit

Fiche de produit

Marque INDESIT

Modele DFP 58T94

Capacité nominale dans un environnement standard (1) 14

Classe énergétique sur une échelle de A+++ (faible consommation) a D (consommation élevée) A++

Consommation d"énergie par année en kWh (2) 265.0

Consommation d"énergie du cycle de lavage standard en kWh 0.93

Consommation d"energie en mode "off" en W 0.5

Consommation d"energie en mode "on" en W 5.0

Consommation d"eau par an en litres (3) 2520.0

Classe d’efficacité du séchage sur une échelle de G (efficacité minimum) a A (efficacité maximum) A

Durée du programme pour un cycle de lavage standard en minutes 190

Durée du mode "on" en minutes 10

Emissions acoustiques dans I'air, exprimées en dB(A) re 1 pW 44

Encastrable Non

Remarque

1) Les informations sur I'étiquette et sur la fiche se rapportent au cycle de lavage standard. Ce programme convient pour laver une
vaisselle normalement sale, et il s’agit des programmes les plus efficaces en termes de consommation combinée d’eau et d’énergie. Le
cycle de lavage standard correspond au cycle éco.

2) Sur la base de 280 cycles de lavage standard avec une alimentation en eau froide et une consommation en modes a faible
puissance. La consommation réelle d’énergie dépend des conditions d’utilisation de I'appareil.

3) Sur la base de 280 cycles de lavage standard. La consommation réelle d’énergie dépend des conditions d’utilisation de I'appareil.
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Précautions et conseils

(i) inpesiT

Cet appareil a été concu et fabriqué
conformément aux normes internationales de
sécurité. Ces consignes sont fournies pour des
raisons de sécurité, il faut les lire attentivement.

Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de
cession ou de déménagement, s’assurer gqu'il
accompagne bien I'appareil.

Lire attentivement les instructions : elles fournissent
des conseils importants sur 'installation, 'utilisation
et la sécurité de I'appareil.

Cet appareil est congcu pour un usage domestique
ou autres applications similaires, telles que :

- lieux aménagés en espace cuisine pour le
personnel de magasins, bureaux et autres lieux
de travail ;

- fermes ;

- utilisation par les clients d’hétels, de motels ou
autres locaux de type résidentiel ;

- chambres d’hétes.

Sécurité générale

Cet électroménager n'est pas destiné a étre
utilisé par des personnes (enfants compris)
dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites ou qui ne disposent
pas des connaissances ou de I'expérience
nécessaires, a moins qu'elles n'aient été
formées et encadrées pour |'utilisation de cet
appareil par une personne responsable de leur
Sécurité.

Les enfants doivent étre surveillés par un adulte
pour éviter qu’ils ne jouent avec I'appareil.
Cet appareil est concu pour un usage de type
non professionnel a I'intérieur d'une habitation.
Cet appareil est destiné au lavage de vaisselle a
usage domestique, il ne doit &tre utilisé que par
des adultes et selon les instructions reportées
dans cette notice.

Ne pas installer 'appareil a I'extérieur, méme
dans un endroit protégé, car il est extrémement
dangereux de I'exposer a la pluie et aux orages.

e Ne pas toucher au lave-vaisselle pieds nus.

Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la
fiche de la prise de courant.

Fermer le robinet de I'eau et débrancher la fiche
de la prise de courant avant d’effectuer tous
travaux de nettoyage et d’entretien.

En cas de panne, éviter a tout prix d’accéder
aux mécanismes internes pour tenter une
réparation.

Ne pas S’appuyer a la porte ouverte ou s’y
asseoir : 'appareil pourrait basculer.

Ne pas garder la porte ouverte pour éviter de
buter contre elle en risquant de se faire mal.

Garder les produits de lavage et de rincage
hors de la portée des enfants.
Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

Mise au rebut du matériel d’emballage : se
conformer aux réglementations locales de
maniére a ce que les emballages puissent étre
recyclés.

La directive européenne 2012/19/EU sur
les déchets d’équipements électriques
et électroniques (DEEE), prévoit que les
électroménagers ne peuvent pas étre traités
comme des déchets solides urbains normaux.
Les appareils usagés doivent étre collectés
séparément afin d’optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux
qui les composent et réduire I'impact sur la
santé humaine et I'environnement Le symbole
de la poubelle barrée est appliqué sur tous les
produits pour rappeler gu’ils font 'objet d’une
collecte sélective.

Pour tout autre renseignement sur la collecte
des électroménagers useés, priere de s’adresser
au service public préposé ou au vendeur.

Economies et respect de I’environnement

Faire des économies d’eau et d’électricité

*

Ne faire fonctionner le lave-vaisselle que quand
il est rempli au maximum de sa capacité.
Dans l'attente de remplir I'appareil, lancer le
cycle de Trempage pour éviter la formation de
mauvaises odeurs (voir Programmes).
Sélectionner un programme adapté au type de
vaisselle et a son degré de salissure, consulter
pour cela le Tableau des programmes :

- pour de la vaisselle normalement sale, choisir
le programme Eco (économique), il limite la
quantité d’eau et d’électricité utilisée.

- pour une quantité réduite de vaisselle, choisir
I'option Demi-charge™ (voir Mise en marche et
utitisation).

Si le contrat de fourniture d’électricité prévoit
des tranches horaires a prix réduit, effectuer
les lavages pendant ces heures creuses.
L'option Départ différé* (voir Mise en marche
et utilisation) peut vous aider a organiser vos
lavages dans ce sens.

Présent uniquement sur certains modeéles.
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Produits de lavage sans phosphates, sans

chlore et aux enzymes

e || est vivement conseillé d’utiliser des produits
de lavage sans phosphates et sans chlore, plus
indiqués pour la protection de I'environnement.

e Les enzymes développent une action
particulierement efficace a des températures
avoisinant 50°C, les produits de lavage aux
enzymes permettent donc de sélectionner des
lavages a de basses températures et d’obtenir
les mémes résultats qu’'a une température de
65°C.

e Pour bien doser le produit de lavage, il faut
tenir compte des indications du fabricant, de
la dureté de 'eau, de la quantité de vaisselle
et de son degré de salissure pour éviter tout
gaspillage. Bien que biodégradables, les
produits de lavage contiennent des éléments
qui altérent I’équilibre de la nature.

Service

Avant d’appeler le service d’assistance

technique:

e Vérifier s'il est possible de résoudre I'anomalie soi-
méme (voir Anomalies et remedes).

e Faire repartir le programme pour s’assurer que
I'inconvénient a été résolu.

e Sicen’estpasle cas, contacter un Service d’Assistance
Technique agréeé.

N Ne jamais faire appel a des techniciens non agréeés.

Communiquer:

e |e type d’anomalie;

e |e modele de I'appareil (Mod.);

* le numéro de série (S/N).

Ces informations figurent sur la plaque signalétique
apposée sur 'appareil (voir Description de I'appareil).
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Installation

(i) inpesiT

En cas de déménagement, transporter I'appareil
verticalement; si besoin est, 'incliner sur le dos.

Mise en place et mise a niveau

1. Déballer 'appareil et s’assurer gqu’il n’a pas été endommagé
pendant le transport. S'il est abimé, ne pas le raccorder et
contacter le revendeur.

2. Installer le lave-vaisselle de maniére a ce que les cotés et
la paroi arriere touchent aux meubles adjacents ou au mur.
L’appareil peut étre encastré sous un plan de travail continu™
(voir feuille de montage).

3. Installer le lave-vaisselle sur un sol plat et rigide. Compenser
les irrégularités en vissant ou en dévissant les pieds avant
jusqu'a ce que I'horizontalité de I'appareil soit parfaite. Une
bonne horizontalité garantit la stabilité de I'appareil et supprime
tout risque de vibrations, bruits et déplacements.

4* Pour régler la hauteur du pied arriére, agir sur la douille rouge
a six pans située dans la partie avant du lave-vaisselle, en bas
et au milieu, a 'aide d’une clé méale a six pans, ouverture 8 mm.
Tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre pour augmenter
la hauteur et dans le sens inverse pour la diminuer. (voir feuille
d’instructions jointe a la documentation)

Raccordements eau et électricité

’adaptation des installations électriques et les travaux de
plomberie de l'installation doivent étre effectués par du
personnel qualifié.

Le lave-vaisselle ne doit pas écraser les tuyaux ou le cable
d’alimentation électrique.

Utiliser des tuyaux neufs pour effectuer le raccordement de
I'appareil au réseau de distribution de I'eau.
Ne pas réutiliser les anciens tuyaux.

Les tuyaux d’amenée et d’évacuation de l'eau et le cable
d’alimentation électrique peuvent étre orientés vers la droite ou
vers la gauche pour simplifier I'installation.

Raccord du tuyau d’amenée de I'eau

e A une prise d'eau froide : bien visser le tuyau d’amenée a
un robinet a embout fileté 3/4 gaz ; avant de visser, faire
couler 'eau jusqu’a ce quelle devienne limpide et dépourvue
d’impuretés qui pourraient engorger I'appareil.

e Aune prise d'eau chaude : en cas d'installation de chauffage
centralisé (radiateurs), le lave-vaisselle peut étre alimenté
avec de I'eau chaude de réseau ne dépassant pas 60°C.

Visser le tuyau au robinet en procédant comme pour la prise

d'eau froide.

Si la longueur du tuyau d’amenée ne suffit pas, s’adresser
a un magasin spécialisé ou a un technicien agréé (voir
Assistance).

La pression de I'eau doit étre comprise entre les valeurs
reportées dans le tableau des Caractéristiques techniques (voir
ci-contre).

Attention a ce que le tuyau ne soit pas plié ou écraseé.

Raccordement du tuyau d’évacuation de I'eau
Raccorder le tuyau d’évacuation, sans le plier, a une conduite
d’évacuation ayant au moins 4 cm de diametre.

Le tuyau d’évacuation doit étre placé entre 40 et 80 cm au-
dessus du sol ou du plan d’appui du lave-vaisselle (A).

Avant de raccorder le tuyau d’évacuation de I'eau au siphon de
I'évier, retirer le bouchon en plastique (B).

Sécurité anti-fuite

Pour éviter tout risque d’inondation, le lave-vaisselle :

- est équipé d’un dispositif qui coupe I'arrivée de I'eau en cas
d’anomalie ou de fuite a I'intérieur de I'appareil.

Quelques modeles sont équipés d’'un dispositif de sécurité
supplémentaire New Acqua Stop*, qui garantit contre tout
risque d'inondation méme en cas de rupture du tuyau d’amenée
de l'eau.

ATTENTION : TENSION DANGEREUSE !

Il ne faut en aucun cas couper le tuyau d’amenée de I'eau car
il contient des parties sous tension.

Raccordement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de courant, s'assurer

que :

e |a prise est bien reliée a la terre et est conforme aux
réglementations en vigueur ;

® |a prise est bien apte a supporter la puissance maximale de
la machine reportée sur la plagquette signalétique fixée a la
contre-porte
(voir chapitre Description du lave-vaisselle) ;

e atension d’alimentation est bien comprise entre les valeurs
figurant sur la plaque signalétique de la contre-porte ;

e la prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
Autrement, faire remplacer la fiche par un technicien agréé
(voir Assistance) ; n'utiliser ni rallonges ni prises multiples.

Apres installation de l'appareil, le cable d’alimentation
électrique et la prise de courant doivent étre facilement
accessibles.

e cable ne doit étre ni plié ni trop écrasé.

Afin d’éviter tout danger, faire changer le cordon
d’alimentation abimé, par le fabricant ou par son service apres-
vente. (Voir Assistance)

* . . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Ruban anti-condensation*

Apres avoir encastré le lave-vaisselle, ouvrir la porte et coller le
ruban adhésif transparent sous le plan en bois pour le protéger
contre la formation de condensation.

Conseils pour le premier lavage

Apres I'installation, enlever les chevilles placées sur les paniers
et les élastiques de blocage sur le panier supérieur (le cas
échéant).

Juste avant le premier lavage, remplir complétement d’eau le
réservoir a sel et ajouter environ 1 kg de sel (voir Produit de
rincage et sel régénérant) : il est tout a fait normal que de I'eau
déborde. Sélectionner le degré de dureté de I'eau (voir Produit
deringage et sel régénérant). - Aprés remplissage du réservoir
a sel, le voyant SEL* s'éteint.

ﬂ Le manque de remplissage du réservoir a sel, peut
endommager I'adoucisseur d’eau et I'élément chauffant.

Caractéristiques techniques
largeur 60 cm

Dimensions hauteur 85 cm
profondeur 60 cm
Capacité 14couverts standard

Pression eau
d’alimentation

0,05+ 1 MPa (0,5 = 10 bar)
7,25 — 145 psi

Tension

d’alimentation Voir étiquette des caractéristiques

Puissance totale

absorbée Voir étiquette des caractéristiques

Fusible

€

Voir étiquette des caractéristiques

Cet appareil est conforme aux

Directives Communautaires suivantes:

- 2006/95/EC (Basse Tension)

- 2004/108/EC (Compatibilité

Electromagnétique)

-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)

ﬁ -97/17/EC (Etiquetage)

-2012/19/EU (DEEE)

Cet électroménager dispose de signaux sonores/bips (se/on
le modele de lave-vaisselle) qui signalent que la commande
a été activée: allumage, fin de cycle etc..

Tous les symboles/voyants/led lumineux du bandeau de
commande/afficheur peuvent avoir des couleurs différentes,
flasher ou étre en fixe. (se/on /e modéle de lave-vaisselle).

Affichage d'informations utiles concernant le type de cycle

sélectionné, la phase de lavage/séchage, le temps résiduel,
la température etc.... etc...

* 2 . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Description de 'appareil

(i) inpesiT

Vue d’ensemble

Panier supérieur
Bras de lavage supérieur
Clayettes rabattables
Réglage hauteur du panier
Panier inférieur
Bras de lavage inférieur
Filtre lavage
| [ 5 Réservoir a sel
6 fiAH L Bacs a produit de lavage, réservoir a produit
8 7 de ringage et dispositif Oxygéne Actif*
i 10. Plaque signalétique
/ - \ 11. Bandeau de commandes”™

©CeNooaRrON A

* %

10 10

11 11

Tableau de bord

Touche sélection de programme
Touche et voyant

Touche On-Off/Reset Ecran Marche/Pause

I 2 3 aq 5 6 7 8
& T3 =~ 4 ON ¥ o 0 e START
S 2 reon SONUIRE =G O
a @ G
Touche Demi-charge/Extra Light Touche Départ différé
Touche tablettes
multifonctions - Tabs

Ecran

Voyant Lavage

Voyant produit de ringage Voyant Séchage

Nume’ro du No— % No— Ne— No—
Programme ' ‘ * @o o ' ‘ ° ' ‘ ' ‘ Indicateur du temps restant
o 1 7 0g
A O A A A
- a=» a=
Voyant sel Voyant Départ différé
Voyant demi-charge Voyant tablettes

multifonctions - Tabs

*** Uniquement pour modeles « tout intégrable » * Présent uniquement sur certains modéles.

Le nombre et les types de programmes varient selon le modéle de lave-vaisselle.




Charger les paniers

Conseils

Avant de charger les paniers, débarrasser la vaisselle des
déchets plus importants et vider les verres et autres récipients.
Pas besoin de rincer préalablement a I'eau courante.
Ranger la vaisselle de maniere a ce qu’elle ne bouge pas
pour éviter tout risque de renversement, ranger les saladiers
et les casseroles ouverture tournée vers le bas et les parties
concaves Ou convexes en position oblique pour permettre a l'eau
d'atteindre toutes les surfaces et de s'écouler complétement.
Veiller a ce que les couvercles, manches, poéles et plateaux
ne génent pas la rotation des bras de lavage. Placer les petits
objets dans le panier a couverts.

La vaisselle en plastique et les poéles anti-adhésives ont
tendance a retenir les gouttes d'eau et leur degré de séchage
sera par conséquent inférieur a celui de la vaisselle en
céramique ou en acier.

Les objets légers (tels que les récipients en plastique) doivent
étre rangés, de préférence. dans le panier supérieur et placés
de maniere a ce qu'ils ne risquent pas de se déplacer.

Aprés avoir chargé le lave-vaisselle, s’assurer que les bras de
lavage tournent librement.

Panier inférieur

Le panier inférieur peut contenir des casseroles, des couvercles,
des assiettes, des saladiers, des couverts etc. Les assiettes et
les couvercles de grandes dimensions doivent étre rangés, de
préférence, sur les cotés du panier.

4
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Il 'est conseillé de ranger la vaisselle trés sale dans le panier
inférieur car dans cette partie du lave-vaisselle, les jets d'eau
sont plus énergiques et permettent d'obtenir de meilleures
performances de lavage.

* A . . N . .
Présents uniquement sur certains modeles, ils peuvent varier
au point de vue nombre et emplacement.

Certains modeles de lave-vaisselle sont pourvus de secteurs
rabattables*, qui peuvent étre utilisés en position verticale pour
accueillir les assiettes ou en position horizontale (abaissés) pour
pouvoir charger plus facilement les casseroles et les saladiers.

A\ \

e 1T

Panier a couverts

Le panier a couverts est équipé de grilles supérieures
permettant de mieux ranger les couverts. Le panier a couverts
non séparable doit étre placé obligatoirement dans la partie
avant du panier inférieur.

Ranger les couteaux et les ustensiles de cuisine pointus et
coupants dans le panier a couverts, pointes tournées vers le
bas, ou, a plat, sur les clayettes rabattables du panier supérieur.

Panier supérieur
Réservé au chargement de la vaisselle fragile et Iégére : verres,
tasses, soucoupes, saladiers bas.

Certains modeles de lave-vaisselle sont pourvus de secteurs
rabattables*, qui peuvent étre placés a la verticale pour ranger
des assiettes a thé ou a dessert ou abaissés pour ranger des
coupes et autres récipients pour aliments.
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(i) inpesiT

Clayettes rabattables a inclinaison variable

Les clayettes latérales peuvent étre placées a trois hauteurs
différentes afin d'optimiser la disposition de la vaisselle dans
le panier.

Les verres a pied peuvent étre placés en position stable sur les
clayettes rabattables en insérant la tige de leurs pieds dans les
fentes prévues a cet effet.

Plateau range-couverts®

Certains modeles de lave-vaisselle sont équipés d’un plateau
coulissant qui peut étre utilisé pour laver les couverts ou
les petites tasses. Eviter de charger sous le plateau de
la vaisselle encombrante pour bénéficier de meilleures
performances de lavage.

Le plateau a couverts est amovible. (voir figure).
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Avant de charger le plateau, assurez-vous que les supports
sont solidement accrochés au panier supérieur. (voir figure).

* 2 . . N
Présent uniquement sur certains modeles.

Le panier supérieur est réglable en hauteur selon les besoins : en
position haute, il permet de ranger de la vaisselle encombrante
dans le panier inférieur ; en position basse, il permet d'exploiter
au mieux l'espace des clayettes et des secteurs rabattables en
créant plus de place de rangement vers le haut.

Régler la hauteur du panier supérieur

Pour faciliter le rangement de la vaisselle, il est possible de régler
le panier supérieur en position haute ou basse.

Régler de préférence la hauteur du panier quand ce dernier
est VIDE.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser le panier d’un seul coté.

Sile panier est équipé de Lift-Up* (voir figure), soulever le panier
en le saisissant par les cotés et le déplacer vers le haut. Pour
revenir a la position basse, appuyer sur les leviers (A) sur les
cOtés du panier et I'aider a descendre vers le bas.

Vaisselle non appropriée

e Couverts et vaisselle en bois.

e \erres décorés et fragiles, vaisselle artisanale artistique ou
ancienne. Leurs décors ne sont pas résistants.

e Parties en matiére synthétique ne résistant pas a la
température.

e Vaisselle en cuivre ou en étain.

e Vaisselle sale de cendre, cire, graisse lubrifiante ou encre.

Les décors sur verre, les pieces en aluminium ou argent risquent

de changer de couleur et de blanchir en cours de lavage.

Certains types de verre (les objets en cristal par exemple)

deviennent opaques apres de nombreux lavages.

Endommagement du verre et de la vaisselle

Causes :

e Type de verre et procédé de fabrication du verre.

e Composition chimique du produit de lavage.

e Température de I'eau du programme de ringage.

Conseils :

e N'utiliser que des verres et de la porcelaine garantis par le
fabricant comme résistants au lavage en lave-vaisselle.

e Utiliser un produit de lavage délicat pour vaisselle.

e Sortir les verres et les couverts du lave-vaisselle le plus
rapidement possible apres la fin du programme.
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Mise en marche et utilisation

Mettire en marche le lave-vaisselle

1. Ouvrir I'arrivée d’eau.

2. Appuyer sur la touche ON-OFF.

3. QOuvrir la porte et doser le produit de lavage (voir plus bas).
4. Charger les paniers (voir Charger les paniers) et fermer la
porte.

5. Sélectionner le programme selon le type de vaisselle et son
degré de salissure (voir tableau des programmes)appuyer sur
la touche P.

6. Sélectionner les options de Iavages* (voir Programmes
Spéciaux et Options).

7. Appuyer sur la touche Marche/Pause pour démarrer : le voyant
du lavage s’allume, le numéro du programme ainsi que le temps
de lavage restant s'affichent.

8. L'affichage de END signale la fin du programme. Eteindre
I'appareil en appuyant sur la touche ON-OFF, fermer le robinet
de I'eau et débrancher la fiche de la prise de courant.

9. Attendre quelques minutes avant de sortir la vaisselle pour
éviter de se brdler. Décharger les paniers en commengant par
celui du bas.

- Pour réduire sa consommation d'énergie, la machine
s'éteint automatiquement dans certaines conditions de non-
utilisation prolongée.

PROGRAMMES AUTO* : un capteur spécial qui équipe
certains modeéles de lave-vaisselle peut évaluer le degré de
salissure et sélectionner le lavage le plus efficace et le plus
économique. La durée des programmes Auto peut varier du fait
de l'intervention du capteur.

Modifier un programme en cours

En cas d’erreur de sélection d’un programme, il est possible
de le modifier, a condition qu’il vienne tout juste de démarrer
: pour changer un cycle de lavage en cours, éteindre puis
rallumer I'appareil par une pression prolongée sur la touche
ON/OFF, sélectionner ensuite le nouveau programme et les
options désirées.

Introduire de la vaisselle en cours de lavage

Appuyer sur la touche Marche/Pause, ouvrir la porte en faisant
attention a la vapeur chaude qui s’échappe et introduire la
vaisselle. Appuyer sur la touche Marche/Pause : le cycle
redémarre aprés un bip prolongé.

En cas de sélection d'un départ différé, une fois le compte
a rebours terminé, le cycle de lavage ne démarre pas, il reste
en Pause.

Toute pression sur la touche Marche/Pause pour mettre
'appareil en pause, stoppe le programme.

Pendant cette phase, aucun changement de programme n’est
possible.

Interruptions accidentelles

En cas d’ouverture de la porte en cours de lavage ou de coupure
de courant, le programme s’arréte. Il redémarre du point ou il
a été interrompu des que le courant revient ou que la porte est
refermée.

* z . . N
Présent uniqguement sur certains modeéles.

Charger le produit de lavage

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’'un bon
dosage du produit de lavage. Un excés de produit de
lavage ne lave pas mieux et pollue I’environnement.

Selon le degré de salissure, le dosage peut étre adapté au
cas par cas en utilisant un produit de lavage en poudre ou
liquide.

En cas de vaisselle normalement sale, utiliser environ 35 g
(produit de lavage en poudre) ou 35ml (produit liquide). En
cas d'utilisation de tablettes, une seule suffit.

En cas de vaisselle peu sale ou précédemment rincée a l'eau,
réduire considérablement la quantité de produit de lavage.

Pour un bon résultat de lavage, suivre également les
instructions reportées sur I'emballage.

Pour toute autre demande de renseignements, s'adresser
aux services d'aide aux consommateurs des fabricants de
produits de lavage.

Pour ouvrir le distributeur de produit de lavage, actionner
le dispositif d'ouverture « A »

Introduire le produit de lavage dans le bac « B » bien sec. La
quantité de produit de lavage consacrée au prélavage doit
étre placée directement dans la cuve.

1. Doser le produit de lavage en consultant le Tableau des
programmes pour introduire une quantité appropriée.

Dans le bac B, un indicateur de niveau indique quelle est la
quantité maximale de de lavage, liquide ou en poudre, pouvant
étre utilisée pour chaque cycle.

2. Eliminer les résidus de produit de lavage sur les bords du
bac et fermer le couvercle jusqu’au déclic.

3. Fermer le couvercle du distributeur de produit de lavage en
le poussant vers le haut jusqu'a enclenchement du dispositif
de fermeture.

Le distributeur a produits de lavage s'ouvre automatiquement
selon le programme, au moment voulu.

En cas d'utilisation de produits de lavage tout en un, utiliser
I'option TABLETTES qui adapte le programme de lavage de
maniéere a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et
de séchage possibles.

N'’utiliser que du produit de lavage spécial lave-vaisselle.

NE PAS UTILISER de produits pour laver la vaisselle a la
main.

Une utilisation excessive de produit de lavage peut laisser
des résidus de mousse en fin de cycle.

L’utilisation de tablettes de lavage n’est conseillée que
pour les modeéles qui prévoient I'option TABLETTES
MULTIFONCTIONS.

Pour obtenir des performances de lavage et de séchage
optimales, utiliser des produits de lavage en poudre, du
liquide de rincage et du sel.
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Programmes
(i) inpesiT

Les données des programmes sont mesurées dans des conditions de laboratoire selon la norme européenne EN 50242.
Selon les différentes conditions d’utilisation, la durée et les données des programmes peuvent étre différentes.

N Le nombre ainsi que les types de programmes et d’options varient selon le modéle de lave-vaisselle.

Durée du Consommation Consomation
Programme Séchage Options d’eau (litre/ d’énergie (KWh/
programme
cycle) cycle)
1. Eco Oui Départ difére - Tabs - 03:10° 9.0 0,93
emi-charge
2. Intensif 29 oui Dép%“ diffé;]é - Tabs - 02:00' - 03:10’ 14,0 - 15,5 1,50 - 1,80
AUTO emi-charge
3. Normal 180 Oui Départ différé - Tabs - 01:30’ - 02:30° 14,5-16,0 1,20-1,35
AUTO Demi-charge
4. Délicats oui Départ différé - Tabs - 01:40 1,0 1,10
Demi-charge
5. Rapide 30’ G Non Départ différé - Tabs 00:30° 9,0 0,50
6. Trempage @ Non Départ différé - Demi-charge 00:12’ 45 0,01
=||L
7. Assainissant '_O E Oui Départ différé 01:20’ 10,0 1,25
8. Extra Non Départ différé - Extra Light 01:00 1 n.a.
(Demi-charge)

Indications sur le choix des programmes et dosage du produit de lavage

1. Le cycle de lavage ECO est le programme standard auquel se référent les données de I'étiquette-énergie. Ce cycle est prévu
pour le lavage de la vaisselle normalement sale et est le programme le plus efficace en termes de consommation d’énergie et d’eau
pour ce type de vaisselle. 29 gr/ml + 6 gr/mI** — 1 tablette (**Quantité de produit du prélavage).

. Vaisselle et casseroles tres sales (déconseillé pour la vaisselle fragile) 35 gr/ml — 1 tablette.
. Vaisselle et casseroles normalement sales. 29 gr/ml + 6 gr/ml** — 1 tablette.

. Cycle pour vaisselle fragile ne supportant pas les hautes températures. 35 gr/ml — 1 tablette.

2
3
4
5. Cycle rapide conseillé en cas de vaisselle peu sale (idéal pour 2 couverts) 25 gr/ml — 1 tablette.
6. Lavage préalable dans I'attente de compléter le chargement au repas suivant. Pas de produit de lavage.

7. Cycle assainissant aux hautes températures. Idéal pour laver la vaisselle et les biberons. 30 gr/ml — 1 tablette.
8. Vaisselle de grande taille. (Ne pas utiliser pour la vaisselle fragile) 35 gr/ml — 1 tablette

Consommations en stand-by: Consommation en left-on mode : 5 W - Consommation en off-mode : 0,5 W.

n.a. non applicable

Remarque :
pour obtenir des performances optimales avec les programmes «Rapide 30' » il est conseillé de respecter le nombre de couverts
indiqué.

Pour consommer moins, utiliser le lave-vaisselle pleine charge.

Note pour les laboratoires d’essai : pour toutes informations sur les conditions d’essai comparatif EN, s’adresser a : ASSISTENZA _
EN_LVS@indesitcompany.com
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Programmes speéciaux

et Options

Programme EXTRA

Le programme EXTRA permet d'effectuer le lavage intensif de
la vaisselle de grande taille, jusqu'a une hauteur maximale de
53 cm : plaques et grilles de four, lechefrites, grilles pour table
de cuisson, casseroles de grande taille, plats et plats a pizza,
filtres pour hottes en acier inox.

Pour charger la vaisselle de grande taille, il faut sortir le panier
supérieur.

Ouvrir les butées installées a droite
et a gauche et sortir le panier.
Lorsque le panier supérieur a été
inséré, les butées doivent étre
toujours fermées.

000

Ranger la vaisselle comme illustré dans la figure pour que le jet
d'eau puisse atteindre toutes les parties qui sont a laver.

Le cycle peut étre utilisé également pour la vaisselle fragile
de grande taille en activant I'option Extra Light (voir Options
de lavage).

Ne pas mettre en fonction le lave-vaisselle sans le panier
supérieur et avec des cycles de lavage différents de
I'EXTRA.

Pour effectuer le Cycle Extra et Extra avec I'option Light*,
ne pas mettre le détergent dans le distributeur, mais
directement dans la cuve.

Options de lavage*

La sélection, la modification ou I'annulation des OPTIONS
n’est possible qu’aprés avoir choisi le programme de
lavage et avant d’appuyer sur la touche Marche/Pause.

Seules les options compatibles avec le programme
choisi peuvent étre sélectionnées. Si une option n'est pas
compatible avec le programme sélectionné, (voir tableau
programmes)le symbole ou la led correspondante clignote
rapidement 3 fois.

En cas de sélection d’'une option incompatible avec une
option précédemment sélectionnée, celle-ci clignote 3 fois de
suite puis s'éteint, tandis que la derniere sélection effectuée
reste allumée.

Pour désactiver une option sélectionnée par erreur, appuyer
a nouveau sur la touche correspondante.

——=_ | Demi-charge / Extra light
Latouche a une double fonction : DEMI-CHARGE
et EXTRA LIGHT.
Sélectionner le programme, appuyer sur la touche DEMI-
CHARGE / EXTRA-LIGHT : le voyant s’allume.
Appuyer de nouveau sur la touche DEMI-CHARGE / EXTRA
LIGHT pour désélectionner I'option.

Demi-charge

Le programme Demi-charge permet de laver une quantité
réduite de vaisselle et d'économiser sur I'eau et I'électricité
et sur les produits de lavage.

Il est possible de réduire de moitié la quantité de
détergent.

Extra light

Compatible seulement avec le programme EXTRA.

Grace a cette option, le programme EXTRA est indiqué pour
la vaisselle et les objets fragiles de grande taille. La phase de
séchage n'est pas prévue pour cette option.

S'assurer que les objets et la vaisselle sont compatibles
avec le lavage en lave-vaisselle.

Tablettes Multifonctions (Tabs)

Cette option permet d’'optimiser le résultat de lavage

et de séchage.
En cas d'utilisation de tablettes multifonction, appuyer sur la
touche TABLETTES MULTIFONCTION, le voyant correspondant
s'allume. Pour désactiver cette option appuyer a nouveau sur
la touche.

ﬂ L’option « Tablettes Multifonctions » prolonge la durée
du programme.

ﬂ L’utilisation de tablettes n'est conseillée que si I'option
correspondante est prévue, elle est déconseillée pour les
programmes qui ne prévoient pas I'utilisation de tablettes
multifonction.

-, Départ différé
\ Possibilité de différer le départ du programme de 1
a 24 heures :

1. Sélectionner le programme de lavage et toute autre option
possible, appuyer sur la touche DEPART DIFFERE : le voyant
s'allume. Sélectionner a I'aide de la méme touche, a quel
moment faire démarrer le cycle de lavage. (h01, h02, etc.)
2. Confirmer le choix a I'aide de la touche MARCHE/PAUSE,
le compte a rebours commence.
3. A I'expiration du délai d’attente, le voyant de DEPART
DIFFERE s'éteint et le programme démarre.
Pour désactiver un DEPART DIFFERE, appuyer sur la touche
DEPART DIFFERE jusqu’a affichage de OFF.
Aucune sélection de Départ différé n'est plus possible
en cours de cycle.

* 2 . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Produit de rincage

et sel régénérant

(i) inpesiT

N’utiliser que des produits de lavage spéciaux lave-
vaisselle.

Ne pas utiliser de sel alimentaire ou industriel ni de produits
vaisselle pour lavage a la main.

Se conformer aux instructions reportées sur I’emballage.

En cas dutilisation d’'un produit multifonction, pas besoin
d’ajouter de produit de rincage mais nous conseillons par contre
d’ajouter du sel, surtout en cas d’eau dure ou trés dure. (Se
conformer aux instructions reportées sur l'emballage).

Faute d’ajouter du sel ou du produit de rincage, il est
normal que les voyants SEL* et PRODUIT DE RINCAGE*
restent allumés.

Charger le produit de rincage

Le produit de rincage aide au séchage de la vaisselle car il fait

glisser I'eau de la surface et évite ainsi la formation de traces

ou de taches. Il faut remplir le réservoir a prodwt deringage :

e quand le voyant PRODUIT DE RINQAGE du bandeau
s’allume, une réserve de produit de ringage pour 1-2 cycles
est encore disponible ;

Ce lave-vaisselle permet d'opérer un réglage pour réduire la
pollution et optimiser les performances de lavage selon la dureté
de I'eau. Se renseigner aupres de I'organisme distributeur de
'eau.

- Appuyer sur la touche ON/OFF pour allumer le lave-vaisselle,
attendre quelques secondes puis éteindre le lave-vaisselle a
'aide de ON/OFF. Garder la touche Marche/Pause enfoncée
pendant au moins 3 secondes ; allumer le lave-vaisselle a l'aide
de ON/OFF, on entre dans le menu de réglage et le voyant sel
s’allume.

- Sélectionner a 'aide de la touche P, le niveau désiré (de 1 a
5% Max. selon le modele de lave-vaisselle)

(ladoucisseur d'eau est réglé sur un niveau moyen).

Appuyer sur la touche ON/OFF pour sauvegarder le réglage
effectue.

En cas d'utilisation de tablettes de lavage multifonction, remplir
tout de méme le réservoir a sel.

Autonomie moyenne**

Tableau de dureté de I’eau B N
réservoir a sel

niveau °dH °fH mmol/l mois
1] 0-6 0-10 0-1 7 mois
21 6-11 [ 11-20 | 11-2 5 mois
31 12-17121-30 21-3 3 mois
4117-34131-60| 31-6 2 mois
51 34-50(61-90 | 6,1-9 2/3 semaines

1. Quvrir le réservoir « D » en poussant et en soulevant la
languette sur le couvercle ;

2. Introduire le produit de ringage avec précaution jusqu'au
niveau maximal de l'ouverture de remplissage en évitant tout
débordement. Si cela se produit, nettoyer aussitét avec un
chiffon sec.

3. Fermer le couvercle jusqu'au déclic.

Ne JAMAIS verser le liquide de rincage directement a
l'intérieur de la cuve.

Régler la dose de produit de ringcage

Si le résultat du séchage n’est pas satisfaisant, le dosage du

produit de ringage peut étre réglé. Appuyer sur la touche ON/

OFF pour allumer et éteindre le lave-vaisselle.

Appuyer 3 fois de suite sur la touche Marche/Pause ; allumer

le lave-vaisselle a I'aide de ON/OFF, on entre dans le menu de

réglage et le voyant du produit de ringage s’allume. (réglé sur

le niveau usine)

Sélectionner le niveau de dosage du produit de rincage a l'aide

de la touche programme P. (de 0 a 4 Max.).

Appuyer sur la touche ON/OFF pour sauvegarder le réglage

effectué.

Le niveau de dosage du produit de ringage peut étre réglé sur

ZERO, dans ce cas, le produit de rincage ne sera pas débité et

le voyant produit de ringage ne s’allumera pas en cas d’absence

de ce dernier.

e sjlavaisselle présente des traces, régler sur des chiffres plus
bas (1-2).

e s'ily ades gouttes d’eau ou des taches de calcaire, le régler
sur des chiffres plus élevés (3-4).

Réglage dureté de I'eau

Chaque lave-vaisselle est équipé d’'un adoucisseur d'eau qui,
grace a du sel régénérant spécial lave-vaisselle, fournit de I'eau
de lavage sans calcaire.

De 0°f a 10°f nous vous conseillons de ne pas utiliser de sel.
* la sélection 5 peut prolonger la durée.
* ) .

avec 1 lavage par jour

(°dH = dureté en degrés allemands - °fH = dureté en degrés
frangais - mmol/l = millimole/litre)

Charger le sel régénérant

Pour obtenir de bons résultats de lavage, veiller a ce que le

réservoir a sel ne soit jamais vide.

Le sel régénérant élimine le calcaire présent dans I'eau et évite

ainsi qu’il ne se dépose sur la vaisselle.

Le réservoir a sel qui se trouve dans la partie inférieure du lave-

vaisselle (voir Description) doit étre rempli :

e quand le flotteur vert™ n'est plus visible atravers le couvercle
du sel ;

° quand le voyant SEL™ du bandeau s'allume ;

2 1. Sortir le panier inférieur et dévisser le
couvercle du réservoir dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre.

B " 2. Lors de la premiére mise en service :
(‘ ” @ remplir le réservoir d'eau a ras bord.
/ | 3. Utiliser 'entonnoir™ (voir figure) pour
remplir le réservoir de sel a ras bord (1 kg
environ). Il est tout a fait normal qu'il y ait
un peu d'eau qui déborde.
4. Enlever I'entonnoir®, éliminer les résidus de sel sur le filetage.
Avant de revisser le couvercle, il faut le rincer a I'eau courante
en le placant téte en bas et en faisant couler I'eau a travers
les quatre fentes en étoile situées dans la partie inférieure du
couvercle. (bouchon avec flotteur vert” )
Nous conseillons d’effectuer cette opération a chaque
chargement de sel.
Fermer soigneusement le couvercle pour éviter que du produit
de lavage pénetre a l'intérieur du réservoir pendant le lavage
(cela pourrait endommager irrémédiablement I'adoucisseur).

En cas de rajout de sel, effectuer cette opération juste avant
un cycle de lavage pour éliminer aussitét la solution saline qui
a débordé.

* 4 . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Entretien et soin

Coupure de I'arrivée d’eau et du courant
e Fermer le robinet de I'eau apres chaque lavage pour éviter
tout risque de fuites.

e Débrancher lafiche de la prise de courant lors du nettoyage
de l'appareil et pendant tous travaux d’entretien.

Nettoyer le lave-vaisselle

e Pour nettoyer I'extérieur et le bandeau de commande,
utiliser un chiffon humide non abrasif. N'utiliser ni solvants
ni détergents abrasifs.

e Pour nettoyer la cuve intérieure et enlever toute tache, utiliser
un chiffon imbibé d’eau additionnée d’un peu de vinaigre.

Eviter les mauvaises odeurs
e Laisser toujours la porte entrouverte pour éviter toute
stagnation d’humidite.

e Nettoyer régulierement les joints d’étanchéité de la porte et
des bacs a produits de lavage avec une éponge humide. On
évitera ainsi les incrustations de déchets d’aliment qui sont
les principaux responsables de la formation de mauvaises
odeurs.

Nettoyer les bras de lavage

[l peut arriver que des déchets restent collés aux bras de lavage
et bouchent les trous de sortie de I'eau : mieux vaut les controler
de temps en temps et les nettoyer avec une petite brosse non
métallique.

Les deux bras de lavage sont tous deux démontables.

Pour démonter le bras supérieur,
il faut dévisser sa bague en
plastique en tournant dans le sens
inverse des aiguilles d’une montre.
Remonter le bras gicleur supérieur
en veillant a ce que la face percée
du plus grand nombre d’orifices
soit bien orientée vers le haut.

- 1 ImanE

Pour démonter le bras de lavage
inférieur, pousser sur les languettes
situées sur les cotés et tirer vers
le haut.

Nettoyage du filtre d’entrée d’eau*
Si les tuyaux de I'eau sont neufs ou s'ils sont restés longtemps
inutilisés, avant d’effectuer le raccordement, faire couler I'eau
jusqu’a ce qu’elle devienne limpide et dépourvue d’impuretés.
Faute de quoi, un engorgement pourrait se produire au point
d’arrivée de I'eau et endommager le lave-vaisselle .

Nettoyer, périodiquement le filtre d’entrée de I'eau situé a
la sortie du robinet.

- Fermer le robinet de I'eau.

- Dévisser I'extrémité du tuyau d’arrivée de l'eau, retirer le filtre
et le laver soigneusement a I'eau courante.

- Remettre le filtre en place et visser le tuyau.

Nettoyer les filtres

Les trois filtres qui composent le groupe filtrant débarrassent
'eau de lavage des résidus d’aliments avant de la remettre en
circulation : pour obtenir de bons résultats de lavage, il faut
les nettoyer.

Nettoyer les filtres régulierement.

Ne pas utiliser le lave-vaisselle sans filtres ou avec filtre mal
fixé.

e Apres quelques lavages, contréler le groupe filtrant et, si
nécessaire, le laver soigneusement a I'eau courante avec une
petite brosse non métallique en procédant comme suit :

1. tourner le filtre cylindrique € dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre pour le sortir de son emplacement (7ig. 7).

2. Exercer une légere pression sur les ailettes latérales du
gobelet filtre B pour le faire sortir (Fig. 2),

3. Dégager le filtre inox A. (fig. 3).

4. Examiner la cavité et éliminer tout résidu de nourriture.

NE JAMAIS RETIRER la protection de la pompe de lavage
(piece noire) (fig.4).

Aprées avoir nettoyé les filtres, remettre soigneusement le groupe
filtrant a sa place, cette opération est fondamentale pour un bon
fonctionnement du lave-vaisselle.

En cas d’absence pendant de longues

périodes

e Débrancher les raccordements électriques et fermer le
robinet de 'eau.

e Laisser la porte entrouverte.

e Au retour, effectuer un lavage a vide.

* z . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Anomalies et remedes

(i) inpesiT

Si 'appareil présente des anomalies de fonctionnement, procéder aux contréles suivants avant de prendre contact
avec le service d’assistance technique.

Anomalies :

Causes / Solutions possibles :

Le lave-vaisselle ne démarre pas ou
n’obéit pas aux commandes

* Eteindre I'appareil a I'aide de la touche ON-OFF, rallumer au bout d’'une minute environ et
sélectionner a nouveau le programme.

* La fiche n’est pas bien branchée dans la prise de courant.

* La porte du lave-vaisselle n’est pas bien fermée

La porte ne ferme pas

« La serrure est déclenchée ; pousser énergiquement sur la porte jusqu’au « clic ».

Le lave-vaisselle ne vidange pas.

* Le programme n’est pas encore terminé.

* Le tuyau de vidange de I'eau est plié (voir Installation).
 L’évacuation de I'évier est bouchée.

« Le filtre est bouché par des déchets de nourriture.

Le lave-vaisselle est bruyant.

« La vaisselle s’entrechoque ou butte contre les bras de lavage.
» Excés de mousse : le produit de lavage n’est pas bien dosé ou n’est pas approprié. (voir Mise
en marche et utilisation).

La vaisselle et les verres présentent
des dépots de calcaire ou une
couche blanchatre.

« [l manque du sel régénérant ou son réglage n’est pas adapté a la dureté de I'eau (voir Produit
de ringage et sel).

* Le couvercle du réservoir a sel n’est pas bien fermé.

« Il n’y a plus de produit de ringage ou son dosage est insuffisant.

La vaisselle et les verres présentent
des traces blanches ou des reflets
bleuatres.

* Le dosage du produit de ringage est excessif.

La vaisselle n’est pas séche.

* Il'y a eu sélection d’'un programme sans séchage.

« Il n’y a plus de produit de ringage ou son dosage est insuffisant (voir Produit de ringage et sel).
* Le réglage du produit de ringage n’est pas approprié.

* La vaisselle est en matériau anti-adhésif ou en plastique.

La vaisselle n’est pas propre.

* Les paniers sont trop chargés (voir Charger les paniers).

« La vaisselle n’est pas bien rangée.

* Les bras de lavage ne tournent pas librement.

* Le programme de lavage n’est pas assez puissant (voir Programmes).

» Excés de mousse : le produit de lavage n’est pas bien dosé ou n’est pas approprié. (voir Mise
en marche et utilisation).

* Le couvercle du réservoir a produit de ringage n'est pas bien fermé.

* Le filtre est sale ou bouché (voir Entretien et soin).

* [l manque du sel régénérant (voir Produit de ringage et sel).

Il n’y a pas d’arrivée d’eau - Alarme
robinet fermé.

(le voyant ON/OFF clignote, I'écran
affiche H20 et quelques secondes
aprés il affiche F 6).

* Il'y a une coupure d’eau.

* Le tuyau d’arrivée de I'eau est plié (voir Installation).

* Quvrir le robinet, I'appareil se met en marche au bout de quelques minutes.

 L'appareil s’est bloqué car personne n’a donné suite au signal acoustique*.(*Présent
uniquement sur certains modéles)
Eteindre I'appareil a I'aide de la touche ON/OFF, ouvrir le robinet et au bout de 20 secondes
rallumer en appuyant a nouveau sur la méme touche. Reprogrammer I'appareil et le remettre
en marche.

* , . . N
Présent uniquement sur certains modeles.
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Ficha de produto ,
(D inpesit

Ficha de produto
Marca INDESIT

Modelo DFP 58T94

Capacidade nominal, em servicos de louga-padrao (1) 14

Classe de eficiéncia energética numa escala de A+++ (baixos consumos) a D (altos consumos) A++

Consumo de energia anual em kWh (2) 265.0

Consumo de energia do ciclo de lavagem normal em kWh 0.93

Consumo, em termos de poténcia, em estado de desactivagao em (W) 0.5

Consumo, em termos de poténcia, em estado inactivo em (W) 5.0

Consumo de agua anual em litros (3) 2520.0

Classe de eficacia de secagem numa escala da G (eficacia minima) a A (eficacia maxima) A

Duragao do programa para o ciclo de lavagem normal, em minutos 5) 190

Duragéo do estado inactivo expressa em minutos 6) 10

Emissé&o de ruido aéreo expressa em dB(A) re 1 pW7) 44

Produto de encastre Nao

Observacdes

1) Ainformacéo constante na etiqueta e na tabela de caracteristicas fazem referéncia ao programa normal de lavagem, este programa
é adequado a lavar louga com um grau de sugidade normal e é o programa mais efeciente em termos de consumo combianado de
energia e agua.

2) Baseado em 280 ciclos de lavagem normal com enchimento a agua fria e no consumo dos modos de baixo consumo de energia. O
consumo real de energia dependera das condi¢des de utilizagao do aparelho.

3) Baseado em 280 ciclos de lavagem normal. O valor real do consumo de agua dependera do modo de utilizacdo do aparelho.
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Precaucoes e conselhos

O aparelho foi projectado e construido conforme
as normas internacionais de seguranca. Estas
adverténcias sdo fornecidas por razdes de seguranca
e devem ser lidas com atencgéo.

E importante conservar este manual para poder
consulta-lo em qualquer momento. Em caso de venda,
cessdo ou mudanca, certifique-se que o mesmo fique
junto ao aparelho.

Ler atentamente as instrugdes: nelas estao presentes
informacdes importantes sobre a instalacéo, o uso e
a seguranca.

Este aparelho foi projectado para o uso doméstico ou
para aplicacées simples, como por exemplo:

- areas dedicadas a cozinha para funcionéarios em
lojas, escritérios e outros ambientes de trabalho;

- casas de férias;

- uso por parte de clientes em hotéis, motéis e outros
ambientes de tipo residencial,

- bed and breakfast.

Seguranca geral

e Este electrodoméstico ndo pode ser utilizado
por pessoas (incluindo criancas) com reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, ou
com falta de experiéncia e conhecimento, a
nao ser que lhes seja fornecida supervisdo ou
instrucdes relativas ao uso por parte de uma pessoa
responsavel pela sua seguranga.

e E necessaria a supervisdo de um adulto para evitar
que as crian¢as brinquem com o electrodoméstico.

e O aparelho foi concebido para um uso de tipo ndo
profissional dentro do ambiente doméstico.

e O aparelho deve ser utilizado para a lavagem de
loucas de utilizacao doméstica, exclusivamente por
pessoas adultas e conforme as instrucdes escritas
neste manual.

e Estamaquina de lavar lou¢a ndo pode ser instalada
ao ar livre, nem mesmo num lugar protegido por um
telhado: € muito perigoso deixa-la exposta a chuva
€ aos temporais.

e N&o toque na maquina com os pés descalcos.

e N&o retire a ficha da tomada de corrente puxando
0 cabo, mas segure a ficha.

e E necessario fechar a torneira da agua e tirar a ficha
da tomada da corrente eléctrica antes de efectuar
operacdes de limpeza e manutencéo.

e Em caso de avarias, jamais aceda aos mecanismos
internos para tentar reparar sozinho.

* N&o se apoie nem se sente sobre a porta aberta: o
aparelho pode voltar-se.

e A porta ndo pode ficar aberta para evitar o perigo
de tropecar.

e Mantenha o detergente e o abrilhantador fora do
alcance das criangas.

* Asembalagens ndo séo brinquedos para criangas.

Eliminacao

e Eliminacdo do material de embalagem: respeite a
normas locais, assim as embalagens poderéo ser
reaproveitadas.

e A directiva Europeia 2012/19/CE relativa aos

residuos de equipamentos eléctricos e electronicos
(REEE) prevé que os electrodomésticos ndo sejam
eliminados no normal fluxo dos residuos solidos
urbanos. Os aparelhos em fim de vida devem ser
recolhidos separadamente para optimizar a taxa
de recuperacéo e reciclagem dos materiais que
0s compdem e impedir potenciais danos a saude
e ao meio ambiente. O simbolo do cesto do lixo
cancelado esté indicado em todos os produtos para
lembrar o dever de colecta selectiva.
Para mais informacdes sobre a correcta eliminacao
dos electrodomésticos, os proprietarios poderao
contactar o servico de colecta publico ou os
revendedores.

Economizar e respeitar o ambiente

Economizar agua e energia

Use a maquina de lavar louga somente com carga
plena. Enquanto espera que a maquina fique cheia,
previna os maus cheiros com o ciclo de Molho (vej/a
Programas).

Seleccione um programa adequado ao tipo de loucas
e ao grau de sujidade consultando a tabela dos
programas:

- para lougas normalmente sujas, utilize o programa
Eco, que garante baixos consumos energéticos e
de agua.

- se a carga for reduzida, utilize a opcédo Meia carga
* (veja Inicio e ® utilizag&o).

e Se o0 seu contrato de fornecimento de energia
eléctrica previr faixas horarias de economia
energética, efectue as lavagens nos horarios com
tarifa reduzida. A opcéo Inicio posterior * (veja Inicio
e utilizagdo) pode ajudar a organizar as lavagens
com base nos horarios.

Detergentes sem fosfatos, sem cloro e com
enzimas

¢ Aconselha-se vivamente utilizar os detergentes sem
fosfatos e sem cloro pois sdo os mais indicados para
a tutela do meio ambiente.

¢ Asenzimas desenvolvem uma accao particularmente
eficaz com temperaturas préoximas aos 50 °C,
portanto com os detergentes com enzimas podem-
se programar lavagens com baixas temperaturas e
obter os mesmos resultados que se obteriam com
lavagens a 65 °C.

e Doseie bem o detergente conforme as indicacoes
do fabricante, a dureza da agua, o grau de sujidade
e a quantidade de loucas para evitar desperdicios.
Mesmo sendo biodegradaveis, os detergentes
contém elementos que alteram o equilibrio da
natureza.

*
Presente somente em alguns modelos.
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Instalacaoe Assisténcia

(1) inpesir

No caso de mudanca mantenha o aparelho em posicéo
vertical; se for necessario, deite-o para tras.

Posicionamento e nivelamento

1. Desembale o aparelho e controle que n&o tenha sofrido danos
durante o transporte. Se estiver danificado, ndo o acenda e
contacte o revendedor.

2. Posicione a maquina de lavar louga fazendo aderir as laterais
ou o fundo aos méveis adjacentes ou a uma parede. O aparelho
pode ser encaixado por baixo de um plano de trabalho continuo™
(consulte a folha de Montagem).

3. Posicione a maquina de lavar louga sobre um pavimento
plano e rigido. Compense as irregularidades desparafusando
ou parafusando os pés anteriores até que o aparelho se
encontre em posi¢ao horizontal. Um nivelamento cuidadoso da
estabilidade e evita vibragoes, ruidos e deslocamentos.

4% Para regular a altura do pezinho traseiro, actue na
posterior, actue no casquilho hexagonal vermelho presente
na parte inferior, dianteira, central da maquina de lavar louga,
com uma chave hexagonal de 8 mm de abertura, girando
no sentido horério para aumentar a altura e anti-horério para
diminui-la. (veja a folha de instrugdes do encaixe em anexo a
documentacéo)

Ligacoes hidraulicas e eléctricas

A adaptacéo das instalacdes eléctricas e hidraulicas para
a instalagcdo deve ser efectuada somente por pessoal
qualificado.

A maquina de lavar lougca nédo deve ficar apoiada sobre
tubos ou sobre o cabo de alimentagao eléctrica.

O aparelho tera de ser conectado a rede de distribuicdo de
agua mediante tubos novos.
Nao usar tubos ja existentes.

Os tubos de carregamento e de descarregamento da dgua e o
cabo de alimentagao eléctrica podem ser virados para a direita
ou para a esquerda para consentir uma melhor instalacéo.

Ligacao do tubo de carregamento da agua

e A uma torneira de agua fria: aparafusar bem o tubo de
carregamento a uma torneira com boca rosqueada de 3/4
gas; antes de parafusar, deixe correr a agua até que esteja
limpida para que as eventuais impurezas ndo obstruam o
aparelho.

e A uma torneira de 4gua quente: no caso de sistema
centralizado de esquentador, a maquina de lavar louga
poderé ser alimentada com agua quente da rede desde que
ndo ultrapasse os 60 °C.

Aperte o tubo a torneira como descrito para a entrada de
agua fria.

Se o comprimento do tubo de carregamento ndo for
suficiente, contacte uma loja especializada ou um técnico
autorizado (consulte Assisténcia).

A pressdo da agua deve estar incluida entre os valores
indicados na tabela dos Dados técnicos (veja ao /ado).

Preste atenc&o para que o tubo nao esteja dobrado ou
amassado.

Ligacao do tubo de descarregamento da agua

Ligar o tubo de descarregamento, sem dobra-lo, a um conduto
de descarga com diametro minimo de 4 cm.

O tubo de descarga deve estar a uma altura entre 40 e 80 cm
do ch&o ou do plano de apoio da maquina de lavar louga (A).

Antes de conectar o tubo de descarregamento da agua ao sifao
do lavabo, remova a tampa de plastico (B).

Seguranca contra alagamentos

Para garantir que nédo se verifiquem alagamentos, a maquina
de lavar louca:

- é equipada com um sistema que interrompe a entrada da agua
no caso de anomalias ou vazamentos no interior.

Alguns modelos dispéem de um dispositivo de seguranca
suplementar New Acqua Stop*, que garante a protecgao
contra alagamentos mesmo em caso de quebra do tubo de
alimentacéo.

ATENCAO: TENSAO PERIGOSA!

O tubo de alimentacdo da agua n&o deve ser cortado em
nenhum caso: contém partes sob tensao.

Ligacao eléctrica

Antes de colocar a ficha eléctrica na tomada, certifique-se de que:

e atomada tenha a ligagao de terra e que esteja conforme as
normas de lei;

* |a tomada possa suportar a carga maxima de poténcia da
maquina, indicada na placa das caracteristicas colocada na
contra porta
(consulte o capitulo Descricdo da maquina de lavar louga),

e |a tensdo de alimentagéo esteja incluida nos valores
indicados na placa das caracteristicas colocada na contra
porta;

e |a tomada seja compativel com a ficha do aparelho. Caso
contrario, peca a substituicdo da ficha a um técnico
autorizado (consulte Assisténcia); nédo use extensdes ou
tomadas multiplas.

Uma vez que a maquina estiver instalada, o cabo de
alimentacédo eléctrica e a tomada dever&o ser facilmente
alcancaveis.

O cabo néo deve ficar dobrado ou compresso.

Caso o cabo de alimentacédo resultar danificado, a sua
substituicao tera de ser efectuada pelo fabricante ou pelo
Servico de Assisténcia Técnica para evitar qualquer tipo de
risco. (Veja a Assisténcia).
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Fita contra a condensacao™®

Depois de ter encaixado a maquina de lavar louga, abra a
porta e cole a fita adesiva transparente embaixo da prateleira
de madeira para protegé-la contra eventual condensacéo.

Adverténcias para a primeira lavagem
Depois da instalacédo, remova os tampdes posicionados
nos cestos e os elasticos de retencdo no cesto superior (se
presentes).

Imediatamente antes da primeira lavagem, encha
completamente de agua o reservatério do sal e somente
depois acrescente aproximadamente 1 kg de sal (veja o
capitulo Abrilhantador e sal regenerante). € normal que
a agua saia do reservatorio. Seleccione o grau de dureza
da agua (veja o capitulo Abrilhantador e sal regenerante).
- Depois de ter deitado o sal, o indicador luminoso FALTA
SAL* iréa desligar-se.

ﬂ O n&o enchimento do recipiente do sal, pode danificar
0 amaciador de agua e do elemento aquecedor.

Dados técnicos

largura 60 cm.

Dimensoes altura 85 cm.
profundidade 60 cm.
Capacidade 14 pessoas padrao

Pressao da agua na
alimentacgao

0,05+ 1 MPa (0,5 + 10 bar)
7,25 — 145 psi

Tensao de alimentacdo Veja a placa das caracteristicas

Poténcia total

. Veja a placa das caracteristicas
absorvida

Fusivel

C€

Veja a placa das caracteristicas

Esta aparelhagem é em
conformidade com as seguintes
Directivas Comunitarias:
-2006/95/EC (Baixa Tenséo)
-2004/108/EC (Compatibilidade
Electromagnética)
-2009/125/EC (Comm. Reg.
1016/2010) (Ecodesign)
-97/17/EC (Aplicagéo de
E rétulos)
— -2012/19/CE (REEE)

A maquina emite sinais acusticos/tons (conforme o mo-
delo de maquina de lavar louca) que avisam que o co-
mando foi efectuado: ligacao, fim de ciclo, etc.

Os simbolos/indicadores luminosos/leds presentes no

painel de comandos/ecra podem ser uma cor diferente,
intermitentes ou de luz fixa. (conforme o modelo de
maquina de lavar louca).

O ecra mostra informacodes uteis relativas ao tipo de ciclo
configurado, fase de lavagem/secagem, tempo restante,
temperatura, etc.

Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia:

e Verifique se pode resolver sozinho a anomalia (veja
Anomalias e Solugbes).

e Reinicie o programa para controlar se o inconveniente foi
resolvido.

e Em caso negativo, contacte o Servico de Assisténcia Técnica
Autorizado.

@ Nunca recorra a técnicos nao autorizados.

Comunique:

e 0 tipo de defeito;

e 0 modelo da maquina (Mod.);

® 0 numero de série (S/N).

Estas informacdes encontram-se na placa de identificacéo
situada no aparelho (veja Descrigdo do Aparelho).

*
Presente somente em alguns modelos.
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Descricao do aparelho

Visao de conjunto

(D inpesit

r 1 1. Cesto superior
2. Braco aspersor superior
3 3 3. Pecas basculantes
| 4, Regulagéo da altura do cesto superior
4 f 1 5. Cesto inferior
2 6. Braco aspersor inferior
— 7. Filtro de lavagem
B 8. Reservatorio do sal
5 9. Recipiente do detergente, reservatorio do
6 fiA =4 N[ abrilhantador e dispositivo Active Oxygen™
8 | 7 10. Placa das caracteristicas
[ b~ . * k)
11. Painel de comandos
S =0 S
10 10
11 1
Painel de comandos Tecla de Seleccdo Programa Tecla e indicadores
luminosos Inicio/
Tecla On-Off/Reset Ecra Pausa
1 2 3 a 5 6 7 8
— = —_ ON ¥ o . START
w & 20 S s [P) Bi2+BEQ Owmn
& @ ©
Tecla Meia Carga/Extra Light Tecla Inicio Retardado

Tecla Pastilhas
Multifungdes - Tabs

Ecra
Indicador luminoso de Lavagem

Indicador luminoso Abrilhantador Indicador luminoso de Secagem

Numero do “ﬁ; = Indicador luminoso
programa j__% ) 2O- . tempo restante
<7 uy
" O " " a—"
- - -
Indicador luminoso Sal Indicador luminoso Inicio Retardado
Indicador luminoso Meia Carga Indicador luminoso Pastilhas

Multifuncoes - Tabs

*** Somente nos modelos totalmente encaixaveis.

* Presente somente em alguns modelos.
O numero e o tipo de programas e as opg¢oes variam conforme o modelo de maquina de lavar louca.
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Carregar os cestos

Sugestoes

Antes de carregar os cestos, elimine os residuos de comida
das lougas e esvazie os liquidos restantes dos copos e dos
recipientes. Nao é necessario enxaguar antes sob agua
corrente.

Cologue a louca de forma que fique bem fixa e ndo possa
tombar. Os recipientes devem ser colocados com a abertura
virada para baixo e as partes concavas ou convexas na posi¢ao
obliqua, para permitir que a &gua chegue a todas as superficies
e deflua.

Preste atenc&o para que as tampas, cabos, frigideiras e
tabuleiros n&o impecam a rotagcdo dos bracos aspersores.
Cologue os objectos pequenos no cesto dos talheres.

A louca de plastico e as frigideiras anti-aderentes tém tendéncia
a reter as gotas de agua e, como tal, o seu grau de secagem
sera inferior ao da louga em ceramica ou inox.

Os objectos leves (como os recipientes de plastico) devem ser
posicionados de preferéncia no cesto superior e devem estar
bem fixos.

Depois de ter carregado, verifique se os bracos aspersores
rodam livremente.

Cesto inferior
O cesto inferior pode conter panelas, tampas, pratos,

tigelas, talheres, etc. Os pratos e tampas grandes devem ser
posicionados de preferéncia dos lados.
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E aconselhavel colocar a lougca muito suja no cesto inferior, uma
vez que, neste sector, 0s jactos de agua sao mais enérgicos e
permitem obter melhores resultados de lavagem.

* .z . .
Presente somente em alguns modelos. Variaveis por numero
e posicao.

Alguns modelos de maquina de lavar louga dispdem de sectores
reclinaveis®, que podem ser usados em posicéo vertical para
posicionar os pratos ou em posi¢do horizontal (baixos) para
poder carregar mais facilmente os tachos e as tigelas.

B =
,,,,,, »ln:,)\ ___:m).).»lm\

k| [ !ml,\
Py AP AN ' - b ‘_,‘____,, _‘ "\“

Cesto dos talheres

O cesto dos talheres disp&e de grelhas superiores para uma
melhor disposi¢cao dos mesmos. Deve ser posicionado somente
na parte dianteira do cesto inferior.

As facas e os talheres com pontas cortantes devem ser
colocados no cesto dos talheres com as pontas viradas para
baixo ou colocados nas pegas basculantes do cesto superior
na posi¢cao horizontal.

Cesto superior
Carregue as loucas delicadas e leves: copos, tacas, pratos
pequenos, tigelas baixas.

Alguns modelos de maquinas de lavar louca dispéem de
sectores reclinaveis™, utilizaveis na posicao vertical, para
colocar pires ou pratos de sobremesa, ou baixos, para colocar
caixas e recipientes de alimentos.
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(1) inpesir

Pecas basculantes com posicao variavel

As pecas basculantes podem ser posicionadas em trés alturas
diferentes para optimizar a disposicao das lougas no espago
do cesto.

Os célices podem ser posicionados de modo estavel nas pecas
basculantes, inserindo a haste do copo na especifica abertura.

11

Bandeja dos talheres®

Alguns modelos de maquina de lavar louga dispdéem de uma
bandeja deslizante que pode ser utilizada para colocar talheres
de servigo ou chavenas de pequenas dimensdes. Para um
melhor desempenho de lavagem, tente ndo colocar lougas
volumosas sob a bandeja.

A bandeja de talheres é removivel. (ver figura)
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Antes de carregar a bandeja, assegure-se de que 0s apoios
estejam bem encaixados no cesto superior. (ver figura)

O cesto superior é regulavel em altura consoante as
necessidades: na posi¢ao alta quando pretender colocar lougas
grandes no cesto inferior; na posicdo baixa, para aproveitar
todos os espacos das pecas basculantes ou reclinaveis,
libertando mais espaco em cima.

Regule a altura do cesto superior.

Para facilitar o posicionamento das loucas, é possivel colocar
o cesto superior em posigao alta ou baixa.

De preferéncia, regule a altura do cesto superior quando
estiver VAZIO.

Nunca levante ou abaixe o cesto por um sé lado.

Se 0 cesto estiver equipado com Lift-Up* (ver figura), levante
o cesto segurando-o pelos lados e mova para cima. Para
regressar a posicao baixa, pressione as alavancas (A) nos lados
do cesto e acompanhe a descida.

Loucas nao adequadas

e Talheres e loucas de madeira.

e Copos decorados e delicados, lougas de artesanato artistico
e antiguidades. As decoragdes ndo sao resistentes.

e Partes em material sintético ndo resistente a temperatura.

e |oucgas de cobre e estanho.

e |oucgas sujas de cinza, cera, lubrificante ou tinta.

As decoragdes do vidro e as partes em aluminio e prata podem

mudar de cor e embranquecer durante a lavagem. Alguns

tipos de vidro (por exemplo, objectos de cristal), apds muitas

lavagens, podem ficar opacos.

Danos no vidro e louca

Causas:

e Tipo de vidro e procedimento de produgao do vidro.

e Composicao quimica do detergente.

e Temperatura da agua do programa de enxaguamento.

Conselho:

e Utilizar apenas copos e porcelana com garantia do fabricante
de resisténcia a lavagem em maquinas de lavar louga.

e Utilizar detergente delicado para maquinas de lavar louca.

e Retirar os copos e os talheres da maquina o mais rapidamente
possivel apos o final do programa.

* Presente somente em alguns modelos.
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Inicio e utilizacao

Ligar a maquina de lavar louca

1. Abra a torneira da agua.

2. Carregue na tecla ON-OFF.

3. Abra a porta e doseie o detergente (veja a sequir).

4. Carregue os cestos (consulte Carregar os cestos) e feche
a porta.

5. Seleccione o programa em fungéo das lougas e do seu grau
de sujidade (consulte a tabela dos programas) pressionando
ateclaP.

6. Seleccione as opcodes de Iavagem* (consulte Programas
Especiais e Opgdes).

7. Ligar pressionando a tecla Inicio/Pausa: acende-se o
indicador de lavagem e é visualizado no ecrd o nimero do
programa e o tempo que falta para o fim do ciclo.

8. No final do programa, surge END no ecra. Para desligar o
aparelho carregue na tecla ON-OFF, feche a torneira da agua
e desligue a ficha de tomada eléctrica.

9. Aguarde alguns minutos antes de retirar as loucas, para evitar
queimaduras. Descarregue 0s cestos, comegando pelo inferior.

- Para reduzir o consumo de energia eléctrica, em
algumas condi¢coes de NAO utilizacdao prolongada, a
maquina ira desligar-se automaticamente.

PROGRAMAS AUTO™: alguns modelos de maquina
de lavar louca estao equipados com um sensor especial
capaz de avaliar o nivel da sujidade e definir qual é a
lavagem mais eficiente e econdmica. A duragdo dos
programas auto podera variar devido a uma intervencéo do
Sensor.

Modificacédo do programa em curso.

Caso tenha seleccionado o programa errado, é possivel
modifica-lo, se tiver iniciado ha pouco tempo: uma vez iniciada
a lavagem, para modificar o ciclo deve desligar a maquina
com uma pressao prolongada da tecla ON/OFF/Reset, ligue
novamente com a mesma tecla e seleccione o programa e as
opgdes desejados.

Acrescentar mais louca

Pressione a tecla Inicio/Pausa, abra a porta prestando atencéo
a saida de vapor e introduza a louca. Pressione a tecla Inicio/
Pausa: o ciclo € retomado apds um bip prolongado.

Se estiver configurado o inicio retardado, no final da
contagem decrescente, o ciclo de lavagem néo inicia, ficando
no estado de Pausa.

Ao pressionar o simbolo Inicio/Pausa para colocar a maquina
em pausa, interrompe-se o programa.
Nesta fase ndo sera possivel mudar o programa.

Interrupcoes acidentais

Se durante a lavagem for aberta a porta ou houver uma
interrupcéo da corrente eléctrica, o programa iré interromper-se.
Reiniciara do ponto em que foi interrompido quando a porta for
fechada ou a electricidade voltar.

*
Presente somente em alguns modelos.

Carregar o detergente

O bom resultado da lavagem depende também da
dosagem correcta do detergente; uma dose excessiva
nao lava de modo mais eficaz e polui o ambiente.

Consoante o grau de sujidade, a dose pode ser adequada a
cada caso com um detergente em pé ou liquido.
Normalmente, para uma sujidade normal, utilize cerca de
35 g (detergente em po6) ou 35 mi (detergente liquido). Caso
utilize pastilhas, basta apenas uma.

Se a louca estiver pouco suja ou tiver antes sido enxaguada
com agua, diminuir bastante a dose de detergente.

Para um bom resultado de lavagem, seguir também as
instrucdes na embalagem do detergente.

Em caso de duvida, é recomendavel contactar
os departamentos de assisténcia dos fabricantes de
detergentes.

Para abrir a embalagem do detergente, accione o dispositivo
de abertura "A"

Introduza o detergente apenas no recipiente "B" seco. A
quantidade de detergente adequada para a pré-lavagem
deve ser colocada directamente na cuba

1. Doseie o detergente consultando a tabela dos programas para
introduzir a quantidade correcta. No recipiente B esta presente
um nivel que indica a quantidade maxima de detergente liquido
ou em po6 que pode inserir em cada ciclo.

2. Elimine os residuos de detergente das beiradas do recipiente
e feche a tampa até o “clique”.

3. Feche a tampa do recipiente de detergente empurrando-o
para cima, até encaixar correctamente o dispositivo de fecho.
O recipiente do detergente abre automaticamente em funcéo
do programa, no momento adequado.

Caso sejam utilizados detergentes combinados, € aconselhavel
utilizar a opgédo TABS, que adequa o programa de lavagem,
de forma a obter sempre o melhor resultado de lavagem e
secagem possivel.

Utilize apenas detergente para a maquina de lavar louca.
NAO UTILIZE detergentes para a lavagem a méo.

Um uso excessivo de detergente pode deixar residuos de
espuma no fim do ciclo.

O uso das pastilhas é aconselhado somente nos modelos
que dispéem da opcao PASTILHAS MULTIFUNCAO.

As melhores performances de lavagem e secagem
sao obtidas somente se empregar detergente em poé,
abrilhantador liquido e sal.
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Programas ,
(D inpesit

Os dados dos programas sdo medidos em laboratério de acordo com a norma europeia EN 50242.
Consoante as diferentes condicoes de utilizacdo, a duracéo e os dados dos programas podem diferir. PT

O numero e o tipo de programas e as op¢coes variam conforme o modelo de maquina de lavar louca.

= Consumo
L Duragao do Consumo de .
Programa Secagem Opcoes rograma agua (l/ciclo) Energia
prog 9 (KWhciclo)
: Inicio Retardado -
Sim 10’
1. Eco Meia Carga - Tabs 03:10 9,0 0,93
2. Intensivo (%} sim Inicio Retardado - 02:00 - 03:10° 14,0-155 1,50 - 1,80
’ ADTO Meia Carga - Tabs ’ ’ ’ ’ ’ ’
3. Normal ¥ sim Inicio Retardado - 01:30 - 02:30° 145-16,0 1,20-1,35
’ AUTO Meia Carga - Tabs ' ’ ’ ’ ’ ’
) € :-) ; Inicio Retardado -
Sim 40’
4. Delicados Meia Carga - Tabs 01:40 11,0 1,10
5. Rapido 30’ C’ Né&o Inicio Retardado - Tabs 00:30° 9,0 0,50
6. Amolecimento @ Nao Inicio Retardado - Meia Carga 00:12' 45 0,01
L .
7. Desinfectante ‘I@E Sim Inicio Retardado 01:20 10,0 1,25
= Inicio Retardado - Extra Light ,
Néao :
8. Extra (Meia Carga) 01:00 11,0 n.a.

Indicagdes para a escolha dos programas e dosagem de detergente

1. O ciclo de lavagem ECO ¢ o programa padrdo a que se referem os dados da etiqueta energética; este ciclo é adequado para
lavar louca de sujidade normal e é o programa mais eficiente em termos de consumo energético e agua para este tipo de louga.

29 g/ml + 6 g/mI*™ — 1 Tab (**Quantidade de detergente de pré-lavagem)
. Louga e tachos muito sujos (ndo usar com louga delicada). 35 g/ml— 1 Tab
. Louca e tachos normalmente sujos. 29 g/ml + 6 g/mI** — 1 Tab

. Ciclo para pecas delicadas, mais sensiveis as altas temperaturas. 35 g/ml— 1 Tab

2
3
4
5. Ciclo rapido para utilizar com lougas pouco sujas. (ideal para 2 pessoas) 25 g/ml — 1 Tab
6. Lavagem preliminar a aguardar que a carga fique completa na proxima refeicdo. Sem detergente
7. Ciclo higienizante a elevadas temperaturas. Ideal para lavar loucgas e biberdes. 30 g/ml—1 Tab
8. Loigas de grandes dimensbes (Ndo usar para pegas delicadas) 35 gr/ml— 1 Tab

Consumo em stand-by: Consumo em modo left-on: 5,0 W - consumo em modo off: 0,5 W

n.a. ndo aplicavel

Observacoes:
o melhor desempenho do programa “Répido” obtém-se preferencialmente respeitando o nimero maximo de loucas especificado.

Para consumir menos, utilize a maquina com carga plena.

Nota para os Laboratdrios de Ensaio: para informacgdes sobre as condigSes do ensaio comparativo EN, solicitar ao endereco:
assistenza_en_lvs@indesitcompany.com
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Programas especiais

e opcoes

Programa EXTRA

Com o programa EXTRA, é possivel lavar de forma intensiva
loicas de grandes dimensdes, até uma altura maxima de 53
cm: tabuleiros e grelhas de ir ao forno, tabuleiros de recolha de
gotas, grelhas do plano de cozedura, tachos grandes, pratos
de servir e de pizza, filtros de exaustor em aco inoxidavel.
Para carregar loigcas de grandes dimensdes, € necessario retirar
0 cesto superior.

Abra os dois blogueios a direita
e a esquerda e retire o cesto.
Com o cesto superior inserido,
0os bloqueios tém de estar
sempre fechados.

Para que o jacto possa chegar a todas as partes das loigas,
coloque-as tal como apresentado na figura.

O ciclo pode ser utilizado também para loigas delicadas de
grandes dimensdes, activando a opg¢éo Extra Light (consulte
Opgbes de lavagem).

Nao accione a maquina de lavar loica sem o cesto superior
com outros ciclos de lavagem que nao o EXTRA.

Para a execucao do Ciclo Extra e Extra com opcao Light*,
coloque o detergente directamente na cuba e nao no
dispensador.

Opcoes de lavagem*

As Opcoes podem ser programadas, mudadas ou
anuladas somente depois de ter escolhido o programa de
lavagem e antes de ter pressionado a tecla Inicio/Pausa.

Podem ser seleccionadas apenas as opg¢es compativeis
com o tipo de programa escolhido. Se uma opgao néo
for compativel com o programa seleccionado, (consulte
a labela dos programas) o respectivo simbolo iré piscar
rapidamente 3 vezes.

Se for seleccionada uma opcéo incompativel com uma
opcéo programada anteriormente, esta ira piscar por 3
vezes e ird desligar-se, enquanto ficara acesa a ultima
opcéo escolhida.

Para desmarcar uma opc¢éo seleccionada por engano,
pressione novamente a tecla correspondente.

—_| Meia carga/Extra light

{B’ Esta tecla tem uma dupla fungdo: MEIA CARGA
e EXTRA LIGHT.

Seleccione o programa, carregue na tecla MEIA CARGA/
EXTRA LIGHT: o indicador luminoso ira acender-se.
Pressionando novamente a tecla MEIA CARGA/EXTRA LIGHT,
desactiva a opgéo.

Meia carga

Se houver poucas loucas para lavar, pode-se efectuar a meia
carga e economizar agua, energia e detergente.

E possivel utilizar apenas metade da quantidade de
detergente.

Extra light

Compativel apenas com o programa EXTRA

Esta opc¢éo torna o programa EXTRA adequado a loigas e
objectos delicados de grandes dimensdes. A opg¢ao nao inclui
fase de secagem.

Assegure-se de que o0s objetos e loicas sdo compativeis
com a lavagem na maquina de lavar loica.

@ Pastilhas Multifuncoes (Tabs)

Com esta opgéo é optimizado o resultado da
lavagem e da secagem.
Se usar pastilhas multifungdes, carregue na tecla PASTILHAS
MULTIFUNCOES, o respectivo indicador luminoso acende-
se e uma nova presséo da tecla desmarca a opgéao.

N A opcao “Pastilhas Multifuncdes” implica um
aumento do tempo de duracao do programa.

N A utilizacao de pastilhas é aconselhada apenas se
essa opcao estiver presente e é desaconselhada com
programas que nao prevéem o uso de pastilhas
multifuncoes.

-, Inicio retardado
@ E possivel adiar de 1 a 24 horas o inicio do

programa:
1. Seleccionar o programa de lavagem que deseja e outras
eventuais opgoes, carregue na tecla INICIO RETARDADO:
o indicador luminoso acende-se. Com a mesma tecla,
seleccione quando pretende iniciar o ciclo de lavagem.
(h01, h02, etc.)
2. Confirme a selecgdo com a tecla INICIO/PAUSA; comeca
a contagem decrescente.
3. Quando terminar este tempo, o indicador luminoso do
INICIO RETARDADO apaga-se e 0 programa inicia.
Para anular o INICIO RETARDADO, carregue natecla INICIO
RETARDADO até visualizar a escrita OFF.

Nao é possivel escolher o Inicio Retardado depois de o
ciclo ter comecado.

*
Presente somente em alguns modelos.
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Abrilhantador e sal

regenerante

(1) inpesir

Use somente produtos especificos para maquinas de
lavar louca.

Nao use sal de cozinha ou industrial nem detergentes para
a lavagem a mao.

Siga as indicacoes escritas na embalagem.

Se utilizar um produto multifuncdes, ndo sera necessario
acrescentar abrilhantador e aconselha-se a adicdo de sal,
especialmente se a agua for dura ou muito dura. (Sjga as
indicagdes escritas na embalagem).

Se nao forem adicionados o sal e o abrilhantadm;é é
normal que os indicadores luminosos FALTA DE SAL" e
FALTA DE ABRILHANTADOR® continuem acesos.

Carregar o abrilhantador

O abrilhantador facilita a secagem das lougas fazendo

escorregar a agua da superficies, de modo que ndo se formem

listras brancas ou manchas. O recipiente do abrilhantador deve

ser enchido:

e quando no painel se acende o indicador luminoso FALTA
ABRILHANTADOR *;* ainda esta disponivel uma reserva
de abrilhantador para 1-2 ciclos;

a
Il

—

1. Abra o recipiente “D” pressionando e levantando a lingueta
na tampa;

2. Introduza com cuidado o abrilhantador até a marca maxima
da abertura de enchimento, evitando que transborde. Se vazar,
limpe imediatamente com um pano seco.

3. Feche a tampa até ouvir um clique.

NUNCA deitar abrilhantador directamente dentro da

madquina.

Regule a dose de abrilhantador.

Se n&o ficar satisfeito com o resultado da secagem, é possivel

regular a dose de abrilhantador. Ligue e desligue a maquina

de lavar louga com a tecla ON/OFF.

Prima a tecla Inicio/Pausa 3 vezes; ligue a maquina com o botédo

ON/OFF - entra no menu de regulacéo e acende-se o indicador

do abrilhantador. (configurado no nivel de fabrica).

Seleccione o nivel de distribuicdo de abrilhantador através da

tecla de programa P. (de 0 a 4 Max.).

Pressione o botdo ON/OFF para guardar a regulacao

configurada.

O nivel de abrilhantador pode ser configurado para ZERO; nesse

caso, o abrilhantador ndo sera fornecido e ndo seréd acesso o

indicador luminoso de falta de abrilhantador caso este termine.

e se na louga lavada houver listras, configure para numeros
mais baixos (1-2).

e sehouver gotas de agua ou manchas de calcario, configure
para nimeros mais altos (3-4).

Configuracao da dureza da agua

A maquina de lavar louga esta equipada com um amaciador
de agua que, utilizando um sal regenerante especifico para
maquinas de lavar louca, fornece agua sem calcario para a
lavagem as lougas.

Esta maquina de lavar lougca permite uma regulagéo que reduz

a poluicdo e optimiza o desempenho de lavagem em funcéo
da dureza da agua. O dado pode ser fornecido pela entidade
fornecedora de agua potavel.

Acenda a maquina de lavar louga com o botdo ON/OFF, aguarde
alguns segundos e desligue com o botdo ON/OFF. Mantenha
premida a tecla Inicio/Pausa durante pelo menos 3 segundos;
ligue a maquina com o botdo ON/OFF - entra no menu de
regulacao e acende-se o indicador do sal.

- Seleccione com a tecla P o nivel pretendido (de 1 a 5% Méx.
de acordo com o modelo de maquina)

(o descalcificador estd configurado no nivel médio).
Pressione o botao ON/OFF para guardar a regulacao
configurada.

Se utilizar as pastilhas multifungées, encha o recipiente do sal
da mesma forma.

. . g k%
Tabela da dureza da agua Autonomia média
recipiente do sal
nivel | °dH °fH mmol/l meses
1/ 0-6 0-10 0-1 7 meses
2| 6-11 1-20 | 1,1-2 5 meses
3112-17121-30 | 21-3 3 meses
4|117-34|31-60 | 3,1-6 2 meses
5*134-50]61-90 [ 61-9 2/3 semanas

De 0°f a 10°f aconselha-se nao utilizar o sal. * com a configuragado 5,
~ *% . .
a duracéo pode ser prolongada. ~~ com 1 ciclo de lavagem por dia.

(°dH = dureza em graus alemées - °fH = dureza em graus
franceses - mmol/l = milimol p/litro)

Carregar o sal regenerante

Para ter bons resultados de lavagem, é indispensavel assegurar
que o recipiente do sal nunca fique vazio.

O sal regenerante elimina o calcario da agua, evitando que se
deposite sobre as lougas.

O recipiente do sal esta colocado na parte inferior da maquina
de lavar louga (consulte Descricdo) e deve ser enchido:

e seabdia verde™ nao for visivel observando a tampa do sal;
e quando no painel se acende o indicador luminoso FALTA

1. Extraia o cesto inferior e desatarraxe
a tampa do reservatoério no sentido anti-
horario.

2. Apenas para a primeira utilizagdo: encha
o reservatorio com agua até ao rebordo.
3. Posicione o funil® (consulte a figura) e
encha o recipiente de sal até ao rebordo
(aproximadamente 1 kg); € normal que saia um pouco de agua.
4. Remova o funil*, elimine os residuos de sal da boca do
reservatorio; enxagle a tampa sob agua corrente antes de
aparafusa-la, colocando-a de cabeca para baixo e deixando
defluir a agua através das quatro fendas dispostas em estrela
na parte inferior da tampa. (tampa com boia verde*)
Recomenda-se realizar esta operacéao a cada carregamento
de sal.

Atarraxe bem a tampa, para que no reservatorio ndo entre
detergente durante a lavagem (o dispositivo para descalcificar
poderia ser danificado irremediavelmente).

Quando necessario, carregue o sal antes de um ciclo de
lavagem de forma a eliminar a soluc&o salina que vazou do
recipiente do sal.

* Presente somente em alguns modelos.
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Manutencao e cuidados

Excluir a agua e a corrente eléctrica
e Feche a torneira da agua apoés cada lavagem para
eliminar o risco de vazamentos.

e Desligue a ficha da tomada quando limpar a maquina e
durante os servigos de manutencéo.

Limpar a maquina de lavar louca

e A superficie externa e o painel de comandos podem ser
limpos com um pano néo abrasivo embebido de agua.
N&o usar solventes nem abrasivos.

e (O tambor interno pode ser limpo de eventuais manchas
com um pano embebido de dgua e um pouco de vinagre.

Evitar cheiros desagradaveis
e Deixe a porta sempre entreaberta para evitar estagnacoes
de humidade.

e Limpe regularmente as guarni¢cdes perimetrais de
vedacado da porta e dos recipientes de detergente
com uma esponja humida. Deste modo, se evitardo
estagnacoes de alimentos, principais responsaveis pelos
cheiros desagradaveis.

Limpar os bracos aspersores

Pode acontecer que restos de comida grudem-se nos
bragos aspersores e tampem os furos através dos quais a
agua deve passar: de vez em quando é bom controla-los e
limpéa-los com uma escovinha ndo de metal.

Ambos 0s aspersores sdo desmontaveis.

Para desmontar o aspersor
superior deve-se desapertar
girando o aro de plastico na
direccao anti-horaria.O brago
aspersor superior deve ser
remontado com os furos para cima.

Para desmontar o aspersor
inferior faca pressdo sobre as
abas situadas nos lados e puxe-o
para cima.

Limpeza do filtro de entrada da agua*

Se os tubos de agua forem novos, ou se tiverem permane-
cido muito tempo néo utilizados, antes de realizar a ligacao,
deixe escorrer agua para certificar-se que seja limpida e
isenta de impurezas. Sem esta precaucéo, hariscos de que
0 ponto de entrada da agua se entupa, causando danos a
magquina de lavar louga.

* Presente somente em alguns modelos.

ﬂ Periodicamente, limpe o filtro de entrada da agua posi-
cionado na saida da torneira.

- Feche a torneira da agua.

- Desparafuse a extremidade do tubo de alimentagdo da
agua, remova o filtro e limpe-o delicadamente sob um jacto
de &gua corrente.

- Insira novamente o filtro e parafuse o tubo.

Limpar os filtros

O grupo filtrante é formado por trés filtros que limpam a agua
de lavagem dos residuos de comida e a colocam novamente
em circulagdo: para ter bons resultados de lavagem é
necessario limpa-los.

N Limpar os filtros com regularidade.

N\ maquina de lavar louca nao deve ser utilizada sem
filtros nem com o filtro desenganchado.

e Apds algumas lavagens, controle o grupo filtrante e se
necessario, limpe-o cuidadosamente com agua corrente,
com a ajuda de uma escovinha ndo de metal, seguindo as
instrucoes abaixo:

1. gire no sentido anti-horério o filtro cilindrico C e remova-o
(fig. 1).

2. Remova o copinho filtro B fazendo uma ligeira pressao
nas abas laterais (Fig. 2).

3. Desfie o prato filtro inox A (Fig. 3).

4. Inspeccione o depdsito e elimine os eventuais residuos
de comida. NUNCA REMOVA a proteccdo da bomba de
lavagem (detalhe de cor preta) (fig. 4)

Apos a limpeza dos filtros, monte novamente o grupo
filtrante e coloque-o correctamente na sua posicéo; isto
é fundamental para o bom funcionamento da maquina de
lavar lougas.

Longos periodos de auséncia

e Desligue as ligagdes eléctricas e a feche a torneira da
agua.

e Deixe a porta entreaberta.

¢ Na volta, realize uma lavagem com a maquina vazia.

42



Anomalias e solucoes ,
(D inpesit

No caso em que o aparelho apresente anomalias de funcionamento, controle 0s seguintes itens antes de contactar a Assisténcia
Técnica.

Anomalias: Possiveis causas / Solugao:
A maquina de lavar louga nao * Desligue a maquina com a tecla ON/OFF, ligue novamente ap6és um minuto e reprograme-a
comeca a funcionar ou nao responde | novamente.
aos comandos « A ficha nao foi inserida correctamente na tomada de corrente.
* A porta da maquina de lavar louga néo esta bem fechada.
A porta nao se fecha » O fecho da porta disparou: empurre com forga a porta até ouvir um “clack”.
A maquina de lavar louga nao » O programa ainda néo terminou.
descarrega a agua. * O tubo de descarga da agua esta dobrado (consulte Instalagao).

» A descarga do lavabo esta obstruida.
« O filtro esta obstruido por residuos de comida.

A maquina de lavar louga faz ruido. * As lougas chocam ente si ou contra os aspersores.
» Presencga de espuma em excesso: o detergente nao foi doseado correctamente ou néo é
adequado para a lavagem na maquina de lavar louga. (consulte Inicio e utilizagdo).

Nas lougas e nos copos « Falta sal regenerante ou a sua regulagéo ndo é adequada a dureza da agua (consulte
permanecem depositos de calcario Abrilhantador e sal)
ou uma camada branca. + A tampa do recipiente de sal ndo estd bem fechada.

* O abrilhantador acabou ou a dosagem ¢é insuficiente.

Nas lougas e nos copos ha listras » A dosagem do abrilhantador & excessiva.
brancas ou manchas azuis.

As lougas estédo pouco secas. * Foi seleccionado um programa sem secagem.

O abrilhantador acabou ou a dosagem ¢é insuficiente (consulte Abrilhantador e sal).
* A regulacao do abrilhantador ndo é adequada.

* As loucas sao de material antiaderente ou de plastico.

As lougas nao estao limpas. *» Os cestos estdo demasiado carregados (consulte Carregar os cestos).

* As lougas nao foram bem posicionadas.

» Os aspersores nao tém livre rotagéo.

» O programa de lavagem é demasiado delicado (consulte Programas).

* Presenca de espuma em excesso: o detergente ndo foi doseado correctamente ou néo é
adequado para a lavagem na maquina de lavar louga. (consulte Inicio e utilizagéo).

» A tampa do recipiente para o abrilhantador nao foi fechada correctamente.

« O filtro esta sujo ou obstruido (consulte Manutengao e cuidados).

« Falta o sal regenerante (consulte Abrilhantador e sal).

A méquinq de lavar louga ndo « Falta agua na rede hidrica.

?:‘é;‘;%if’ agua - Alarme torneira « O tubo de descarga da agua esta dobrado (consulte Instalagao).

(o indicador luminoso ON/OFF fica * Abra a torneira e o aparelho ira reiniciar apés poucos minutos. .

intermitente e o ecré apresenta H20; * O aparelho bloqueou porque n&o se interveio apés o som do sinal sonoro".

apos alguns segundos ¢ apresentado (*Presente somente em alguns modelos)

F 6). Desligue a maquina com a tecla ON/OFF, abra a torneira e, depois de 20 segundos, para ligar

novamente a maquina, carregue na mesma tecla. Programe novamente a maquina e reinicie.

* Presente somente em alguns modelos.
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Uriin bilgilerine

() inpesiT

iiriin bilgilerine

Marka INDESIT
Model DFP 58T94
Standart yer yerlesimlerinde nominal kapasite (1) 14

A+++ (duslk tuketim)”dan D (yuksek tuketim)’e Enerji verimlilik sinifi A++

kWh cinsinden yillik enerji tiketimi (2) 265.0
kWh cinsinden standart temizleme programinin enerji tiketimi 0.93
W”de off-modun giig tiiketimi 0.5

W”de left-on modun gig tiketimi 5.0

Litre olarak yillik su tiiketimi (3) 2520.0

A (yUksek verim)”’dan G (dusuk verim)”e kurutma verimlilik sinifi A

Dakika cinsinden standart temizleme programi igin program suresi 190
Left-on modun dakika cinsinden siresi 10
Yikamada dB(A) re 1 pW cinsinden gurilti 44
Ankastre Model Hayir

Notlar

1) Etiket ve fis lizerinde yer alan bilgi, standart yikama programi ile iligkilidir, bu programin normal olarak kirlenmis sofra takimlarini
yikamak icin uygundur ve kombine enerji ve su tiiketimi agisindan en etkili programlardir. Standart yikama programi, Eco program”dir.

2) Soguk su kullanilan 280 adet standart yikama programina ve ve disik glic modlarinin tiketimine dayanmaktadir. Gergek eneriji

tiketimi cihazin nasil kullanildigina gére degisecektir.

3) 280 adet standart yikama programina dayanmaktadir. Gergel su tiiketimi, cihazin nasil kullanildigina baghdir.
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Onlemler ve oneriler

Bu cihaz, uluslararasi glvenlik standartlarina
uygun olarak tasarlanip Uretilmistir. Asagidaki bilgiler
guvenlik amaciyla verilmistir ve bu nedenle dikkatle
okunmalidir.

Bu kullanim kilavuzunu, gelecekte referans olarak
kullanmak Uzere saklayin. Cihazi satarsaniz, birine
hediye ederseniz veya bagka bir yere tasirsaniz, kullanim
kilavuzunu da vermeyi/gétirmeyi ihmal etmeyin.

Latfen bu talimatlari dikkatle okuyun: talimatlar,
kurulum, kullanim ve glvenlik hakkinda énemli
bilgiler igermektedir.

Bu cihaz, evde kullanmanin yani sira benzeri
uygulamalarda da kullaniimak Gzere tasarlanmistir;
ornegin:

- magazalar, ofisler ve diger ¢alisma ortamlarindaki
personel mutfagi alanlari;

- ciftlik evleri;

- oteller, moteller ve diger yerlesim tirt ortamlarinda
musteriler tarafindan;

- oda-kahvalti sistemiyle hizmet veren turistik tesisler.

Genel guvenlik

* Bu cihaz, glivenliklerinden sorumlu bir kisi tarafindan
cihazin kullanimiyla ilgili talimatlar kendilerine
ogretilmeden veya bu kisinin gézetimi altinda olmadan
fiziksel, ruhsal veya akli durumlari yeterli olmayan
kisiler (cocuklar dahil) ya da gerekli bilgi ve tecriibeye
sahip olmayan kisiler tarafindan kullaniimamalidr.

* Yetigkinler, cihazla oynamadiklarindan emin olmak
icin gocuklari her zaman gbzetim altinda tutmalidir.

* Cihaz ev ici kullanim icin tasarlanmistir ve ticari
veya endustriyel kullanim amaglanmamistir.

» Evbulasiklarinin bu kullanim kilavuzunda belirtilen
sekilde yikanmasi i¢cin makine sadece yetigkinler
tarafindan kullaniimahdir.

* Aygit, Uzeri kapatilarak olsa bile agik alanlara
kurulmamalidir. Makinenin yagmur ve firtinaya
maruz birakilmasi son derece tehlikelidir.

* Ayaklariniz giplakken cihaza dokunmayin.

» Cihaz fisten ¢cekerken, daima fisi duvardaki
elektrik prizinden c¢ekin, kablodan gekmeyin.
Kablosunu gekmeyin.

* Cihaz temizlenmeden veya bakim yapilmadan
once su besleme muslugu kapatilmali ve cihazin
fisi mutlaka prizden c¢ikariimahdir.

* Makine arizalanirsa, hi¢bir kogsulda makineyi
kendiniz tamir etmeye ¢alismayin ve makinenin
i¢ kisimlarina dokunmayin.

« Cihaza yaslanmayin, lGzerine oturmayin: cihaz
devrilebilir.

+ Kapak, tehlikeli bir engel yaratabilecegi icin acik
birakilmamalidir.

» Deterjan ve parlaticlyr gcocuklarin erisemeyecegi
bir yerde muhafaza edin.

» Ambalaj malzemeleri gocuklar tarafindan oyuncak
gibi kullaniilmamalidir:

Elden Cikarma
* Ambalaj malzemesinin elden c¢ikariimasi:
paketlerin/ambalaj malzemelerinin yeniden

kullanilabilir olup olmadigina dair yerel yasalari
inceleyin.

« Atik Elektrikli ve Elektronik Ekipmanlarin (AEEE)
elden c¢ikariimasi hakkinda Avrupa birligi Direktifi
2012/19/EU, elektrikli ev aletlerinin normal
evsel atiklar gibi elden ¢ikariimamasi gerektigini
belirtmektedir. Hizmet 6mrini tamamlayan
cihazlar, makinenin i¢cindeki malzemelerin yeniden
kullanilma ve geri donustirilme maliyetlerinin
optimize edilmesini saglamak ve dogaya ya da halk
sagligina zararl etkileri 5nlemek amaciyla ayri bir
sekilde toplanmalidir. Uzeri ¢arpi isaretli cop kovasi
simgesi, bu atiklarin ayri bir sekilde toplanmasi
gerektigi konusunda o Urindn kullanicilarini
uyarmak amaciyla tim urinlere konmaktadir.
Konutlarda kullanilan elektrikli cihazlarin dogru bir
sekilde elden ¢ikarilmasi konusunda ayrintili bilgi
edinmek igin ilgili kamu kurulusuna ya da yerel
bayinize bagvurabilirsiniz.

Enerji tasarrufu ve GCevreye saygi

Su ve enerji tasarrufu

» Sadece bulasik makinesi dolu oldugu zaman
yikama devrini baslatin. Bulasik makinesinin
dolmasini beklerken, sudan gegirme devrini
kullanarak istenmeyen kokularin olugsmasini
Onleyin ( Yikama Devirleri’'ne bakin).

* Yikama devirleri tablosunu kullanarak bulagiklarin
kirlilik seviyesine ve bulasik tipine uygun olan
yikama devrini segin:

- normal bulasik seviyesindeki tabaklar igin, disik
enerji ve su tuketimi seviyelerini temin eden
Ekonomik yikama devrini kullanin.

- Bulasiklar normalden daha azsa, Yarim Bulasik
secgenegini etkinlestirin® (bkz. Calistirma ve Kullanim).

» Elektrik tedarikginiz indirimli elektrik tarifeleri
hakkinda bilgi vermisse, yikama devirlerini
elektrik fiyatlarinin distk oldugu zamanlarda
gerceklestirin. Gecikmeli Calistirma digmesi *
(bkz. Calistirma ve Kullanim)yikama devirlerinizi
buna goére dizenlemenize yardimci olur.

Enzim igeren fosfatsiz ve klorsuz deterjanlar

» Bu Urlnler gevreye zararli oldugu igin fosfat veya
klor iceren deterjanlari kullanmamanizi kesinlikle
tavsiye ederiz.

* Enzimler 50°C civarindaki sicakliklarda 6zel bir
etki saglar ve bunun sonucunda enzim igeren
deterjanlar normal 65°C'lik yikama devriyle ayni
sonucu elde etmek i¢in disik sicakliktaki yikama
devirlerinde kullanilabilirler.

» Deterjanin bosa kullaniimasini 6énlemek igin,
arunu aretici dnerilerine dayanan miktar, su
sertligi, bulasik seviyesi ve ¢canak ¢dmlek
miktarinda kullanin. Toprakta ¢oztnebilir olsalar
bile, deterjanlar doganin dengesinde degisiklik
yapabilecek maddeler igerir.

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.
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Kurulum - Yardim

(1) InpesiT

Tasima halinde cihazi dik tutunuz ya da gerekli oldugu
takdirde arka tarafa dogru yatiriniz.

Yerlestirme ve seviye ayarlama
1. Cihazin ambalajini ¢ikartiniz ve cihazda nakliyat sirasinda
hasar meydana gelip gelmedigini kontrol ediniz. Hasarli ise, cihazi
baglamadan hemen Teknik Servise basvurunuz.

2. Bulasik makinesini, makinenin arka tarafi yada yanlari duvara
yada yanindaki mobilyalara dayanacak sekilde yerlestiriniz.
Cihaz, mutfak tezgahinin altina ankastre edilebilir® (Montaj
bolimine bakiniz).

3. Bulasik makinesini diiz ve sert bir zemine yerlestiriniz. Cihaz
yatay oluncaya kadar, 6n ayaklari sokerek veya vidalayarak
egrilikleri dengeleyiniz. Cihazin seviyesinin dikkatlice ayarlanmasi
makinenin titremesini, ses ¢gikarmasini ve yerinden oynamasini
engeller.

4* Arka ayagin yUksekligini ayarlamak igin, bulasik makinesinin
alt, on, orta kisminda mevcut olan kirmizi renkteki altigen kilavuz
Uzerinde iglem yapiniz. 8 mm'lik agikliga sahip altigen agizli
bir anahtar ile, yuksekligi arttirmak igin saat yonunde geviriniz
ve yuksekligi azaltmak icin ise saat yonunun tersinde geviriniz.
(belgelere ek ankastre talimatiar: boliimiine bakiniz)

Elektrik ve su baglantilar

Bu cihazin montaji sirasindaki elektrik ve su tesisatlarinin
sadece vasifli personel tarafindan yapilmasi gerekir.

Bulasik makinesi, elektrik kablolari veya borulari lzerine
yaslanmamalidir.

Cihaz, su dagitma sebekesine yeni borular kullanilarak
baglanmalidir.
Eski borulari yeniden kullanmayiniz.

Montaji kolaylastirmak igin, su doldurma ve bosaltma hortumlari
ve elektrik besleme kablosu saga veya sola dondurdlebilir.

Su besleme hortumunun baglantisi

* Soguk su girisine: doldurma hortumunu 3/4 ing yivli musluga
iyice vidalayiniz, hortumu musluda vidalamadan 6nce suyun
icindeki atiklarin cihazi tikamamasi igin suyu temiz oluncaya
kadar akitiniz.

» Sicak su girisine: merkezi i1sitma sistemi s6z konusu ise;
bulasik makinesi sicak suya bagh olarak caligabilir, ancak
suyun sicakhgi 60°C’yi gegmemelidir.

Hortumu, soguk su girisine baglanmasi béliminde

aciklandigi gibi musluga vidalayiniz.

Su doldurma hortumunun uzunlugu montaj igin yeterli degil
ise, konusunda uzman bir magazaya ya da yetkili bir teknisyene
basvurunuz (bakiniz Teknik Destek).

Suyun basincl, Teknik veriler tablosunda aktarilan degerler
dahilinde olmalidir (yan tarafa bakiniz).

Hortumun kivrilmamasina, bukilmemesine veya sikismamasina
dikkat ediniz.

Atik su bosaltma hortumunun baglantisi

Atik su bosaltma hortumunu, kivirmadan i¢ ¢api en az 4 cm olan
bir bosaltma kanalina baglayiniz

Bosaltma hortumu, zeminden veya bulasik makinesinin destek
zemininden (A) 40 ila 80 cm. arasinda bir yUkseklikte olmalidir.

Atik su bosaltma hortumunu lavabonun akis borusuna
baglamadan 6nce, plastik tapay! (B) kaldiriniz.

Su basmalarina karsi emniyet sistemi

Bulasik makinesi, su basmasini dnlemek igin:

- herhangi bir ariza ya da igeriden su kaybi olmasi durumunda
su girisini durdurma sistemine sahiptir.

Bazi modeller, besleme hortumunun kopmasi halinde de su
basmalarini énleyen, New Acqua Stop*ad| verilen ilave bir
emniyet sistemine sahiptir.

4 DIKKAT: TEHLIKELI GERILIM!

Su doldurma hortumu, her ne olursa olsun asla kesilmemelidir:
gunkl igerdigi bazi pargalar gerilim altindadir.

Elektrik baglantisi

Cihazin fisini bir elektrik prizine takmadan 6nce, asagidakileri

kontrol ediniz:

» prizin toprakli tesisata sahip ve yasal kurallara uygun
oldugunu;

» elektrik prizinin kapagin karsisindaki 6zellikler plakasinda
belirtilen, makinenin maksimum gli¢ yukinu tagiyabildigini
(Cihazin tanimi boliimdne bakiniz),

* besleme geriliminin kapagin karsisindaki 6zellik plakasinda
belirtilen degerler dahilinde oldugunu;

* prizin cihazin figi ile uyumlu oldugunu. Aksi takdirde cihazin
fisinin degistiriimesi igin yetkili bir teknisyene (7eknik Destek
bolimdine bakiniz) basvurunuz, uzatma kablosu ya da goklu
priz kullanmayiniz.

Cihaz monte edildikten sonra, besleme kablosuna ve elektrik
prizine kolayca ulasilabilmelidir.

Kablonun ezilmemesi ve katlanmamasi gerekir.
Besleme kablosu zarar gérmus ise, herhangi bir riski dnlemek

icin derhal Teknik Destek Servisi veya uretici firma tarafindan
yenisi ile degistirilmelidir. (Bakiniz Teknik Destek)

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.
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Yogunlagsma onleyici serit*

Bulasik makinesini kurduktan sonra kapagi acgin ve bulasik
makinenizi yogusma nedeniyle olusan muhtemel sorunlardan
korumak igin yapiskanli bandi ahsap rafin altina yapistirin.

llk yikama programi hakkinda oneri
Kurulumdan sonra stoperleri raflardan gikarin ve varsa Ust raftaki
elastik sabitleme elemanlarini da sokuin.

Cihazin kurulumu tamamlandiktan sonra ve ilk yikama programini
baslatmadan hemen 6nce tuz dagiticisini tamamiyla su ile
doldurun ve ancak bundan sonra yaklasik 1 kg kadar tuz ekleyin
(Durulama maddesi ve islenmis tuz bashkli bolimd inceleyin).
Su tagabilir: bu normal bir durumdur, endise etmeyin. Su sertligi
degerini secin (Durulama maddesi ve islenmis tuz baglikli bolimd
inceleyin). - Tuz, makinenin igine dokduldikten sonra, YETERSIZ
TUZ (LOW SALT) gostergesi* sonecektir.

ﬂ Tuz kabi dolu degilse, su yumusatici ve 1sitma elemani bunun
sonucunda hasar gorebilir.

Teknik bilgiler
geniglik 60 cm
Boyutlar yukseklik 85 cm
derinlik 60 cm
Kapasite 14 standart yer ayari
Su sebeke 0.05 + 1MPa (0.5 + 10 bar)
basinci 7,25 — 145 psi
Gig I.(aynagl Bilgi levhasina bakiniz
voltaji
Toplam
absorbe edilen Bilgi levhasina bakiniz
gug
Sigorta Bilgi levhasina bakiniz

Bu bulasik makinesi asagidaki
Avrupa Birligi Yonergelerine
uygundur:

-2006/95/EC (dusuk voltaj)
-2004/108/EC (elektromanyetik
uyumluluk)

-2009/125/EC (AB Direktifi
1016/2010) (Ecodesign)
-97/17/EC (Etiketleme)

Ef -2012/19/AB Atik Elektrikli

I ve Elektronik Donanim (WEEE)

C€

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.

Makine, kumandanin gergeklestigini bildiren sesli/tonlu
sinyaller (bulasik makinesinin modeline gore) ile donatilmistir:
acma, devre sonu, vb.

Kumanda paneli/ekran iizerinde mevcut olan isikl semboller/
uyari lambalari/ledler, renk, basis ya da sabit i1sikli olma
degisikligi gosterebilir. (bulasik makinesinin modeline gore).

Ekran, ayarlanan devir tipi, ylkama asamasi, kalan siire,
sicaklik vb. ile ilgili yararh bilgileri goriintuler.

Yardim

Destege bagvurmadan 6nce

* Problemin Sorun Giderme rehberi kullanilarak ¢oézulup
¢ozulmeyecegini kontrol edin (bkz. Sorun Giderme).

» Karsilastiginiz problemin devam edip etmedigini gérmek
icin programi bastan baslatin.

» Sorun devam ediyorsa, Yetkili Teknik Servis ile temas
kurun.

ﬂ Yetkisiz teknisyenlerin verdigi hizmetleri kullanmayin.

Lutfen asagida belirtilen bilgileri hazir edin:

e Ariza tipi.

» Cihaz Modeli (Mod).

» Seri Numarasi (S/N).

Bu bilgiler, cihazin bilgi plakasi Gzerinde bulunur (bkz. Cihazin
tanimi).

“Cihazyn émrii 10 yyldyr”

Servis

INDESIT COMPANY BEYAZ ESYA PAZARLAMA A S.
Karahasan Sok. No:11 Balmumcu 34349 Besiktas/istanbul

TEL: (+90) 212 355 53 00

FAKS: (+90) 212 212 95 59

WEB: www.hotpoint-ariston.com.tr
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Cihazin aciklamasi

Genel Bakis

[ ] 1. Ust raf
2. Ust puskiirtiicii kolu
3 3 3. Agcllir/kapanir dagiticilar
| 1 4. Raf yiksekligi ayarlayici
4 ] 5. Alt raf
2 6. Alt puskarttct kolu
[ 7. Yikama filtresi
L 8. Tuz dagitim bélmesi
6 i i 5 9. Deterjan dagitici, durulama katki maddesi
R h | dagitici ve Active Oxygen cihazi*
8—‘% il [ 7 10.  Bilgilevhasi
o 1. Kontrol paneli***
Kontrol Paneli
Yikama programi se¢gme diigmesi
Diigme ve gosterge
ACMA/KAPAMA/Sifirlama diigmesi

Ekran 1s1g1 Baslat/Duraklat

1 2 3 4 5 6 7 8
0o B 2 ~ ON e 2% 0 START
65° 550 ?55 50 = goﬁ OFF@ @ B £ _ BBa @PAUSE
@a @ C
Half load/Extra Light (Yarim bulasik) diigmesi Gecikmeli calistirma diigmesi
Cok islevli tabletler
diigmesi (sekmeler)
Ekran Yikama gosterge 15191

Parlatici gosterge 1s1g1 Kurutma gosterge Isig1

N’
‘ Kalan siire gostergesi

Yikama gevrimi sayisi

% o :C')" "-‘ ° ':‘
® o
(@]

Q,
U< ~" 0uu
A a— A a—
- [____J [____J
.. - Gecikmeli galistirma
Tuz gosterge 15191 ‘ gosterge lambasi
Yarim yiikleme gosterge isi1gi Cok islevli tablet gosterge

lambasi (Sekmeler)

*%k%k . ..
Yalnizca tamamen gémme olan modellerde. * Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.

Yikama programi ve seceneklerinin sayisi ve tiirti bulagik makinesi modeline baglh olarak farklilik gosterebilir.
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Raflarin yerlestirilmesi

ipuglari

Raflari yerlestirmeden 6nce, ¢canak ¢omleklerdeki tim yiyecek
kalintilarini temizleyin ve bardak ve kaplardaki sivilari bosaltin.
Akan su altinda onleyici durulama gerekmez.

Tabaklari devrilmeyecek ve saglam bir sekilde yerlestirin; kaplari
agiz kisimlari asagi bakacak, i¢cbikey/disbikey parcalari ise
yanlamasina yerlestirin; bu sayede suyun tim ylzeylere kolayca
ulagsmasi saglanir.

Kapaklarin, kollarin, tepsilerin ve kizartma tavalarinin puskurticu
kollarin donusuni engellemediginden emin olun. Kuiguk cisimleri
catal-bigak sepetine koyun.

Plastik tabaklar ve teflon tavalar genellikle daha fazla su damlasi
tuttugundan, bunlarin kurutulmasi porselen veya paslanmaz gelik
tabaklarin kurutulmasi kadar kolay olmaz.

Plastik kaplar gibi hafif cisimleri Ust rafa yerlestirin ve hareket
etmeyecek bigimde sabitleyin.

Bulasiklari cihaza yerlestirdikten sonra, puskurtict kollarinin
serbestce dontip donmedigini kontrol edin.

Alt raf

Tencereleri, kapaklari, tabaklari, salata kaselerini, catal-bicaklari
vs. alt rafa dizebilirsiniz. BlyUk tabaklari ve kapaklar ise yanlara
dizilmelidir.

o
o
E 7
=gal |||

Cok kirli tencereler ve tabaklar alt rafa dizilmelidir, ¢linki bu
kisima daha kuvvetli su puskirtilir ve yikama performansi
daha yuksektir.

* .
Sadece farkli numara ve konumlara sahip bazi modellerde
mevcuttur.

Pek ¢ok bulasik makinesi modeli gesitli agilir-kapanir bélmeye
sahiptir.

Tencerelerin ve salata kaselerinin kolayca yerlestirilebilmesi
icin yanlamasina, tabaklarin diizguin yerlestiriimesi iginse dikey
olarak kullanilabilir.

i
)
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Catal-bicak sepeti

Modiler sepet, ¢atal-bigak takimlarinin daha iyi yerlestirimesi
icin Ust 1zgaralara sahiptir. Catal-bigcak sepeti sadece alt rafin
6n kismina konumlandirniimahdir

Bigaklar ve keskin kenarli diger bulasiklar, catak ve bigak
sepetinin igine keskin kisimlari alta gelecek sekilde ya da Ust

rafta bulunan egimli kisimlar Gzerine yatay olarak yerlestiriimelidir.

Ust raf
Bu rafi, bardak, fincan, cezve ve si§ salata kasesi gibi hafif
cisimlerle doldurun.

Pek ¢ok bulasik makinesi modeli gesitli agilir-kapanir bdlmeye
sahiptir*.

Bu bolumleri, gay cezvelerinin yerlestiriimesi sirasinda dikey
olarak, kaselerin veya yemek kaplarinin yerlestiriimesinde ise
asag! konumda kullanabilirsiniz.
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Ayarlanabilir konumlu agilir kapanir bolmeler

Catal ve bicaklarin raf iginde en etkin sekilde yerlestiriimesi
icin, yan kisimdaki acilir kapanir bélmeleri Gg farkl yikseklikte
ayarlayabilirsiniz.

Sarap kadehlerini, sap kisimlarini ilgili yuvalara oturacak bigimde
yerlestirerek acilir kapanir bélmelere giivenle koyabilirsiniz.

Catal bigak tepsisi®

Bazi bulagik makinesi modelleri, servis takimlarinin veya kiiglk
fincanlarin konulabilecek bir slirglli tepsiye sahiptir. ideal bir
yikama performansi igin, blyuk catal bigaklari tepsinin altina
yerlestirmeyin.

Catal bigak tepsisi ¢ikarilabilir (Sekile bakiniz).
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Tepsiyi yerlestirmeden 6nce, desteklerin Ust rafa diizglin sekil-
de kenetlendiginden emin olun (Sekile bakiniz).

Ust rafin yiiksekligini, ihtiyaglariniza bagli olarak ayarlayabilirsiniz:
buyuk ¢atal bigaklari alt rafa koymak igin yiksek konumu, agilir-
kapanir bolmelerden olabildigince fazla yararlanmak amaciyla
yukariya dogru daha fazla alan elde etmek i¢cinse asagi konumu
tercih edebilirsiniz.

Ust rafin yiiksekliginin ayarlanmasi

Yemek takimlarinin yerlestiriimesini kolaylastirmak igin, Ust raf
yuksek veya alcak bir konuma yerlestirilebilir.

Ust rafin yiiksekligi RAF BOSKEN uygun sekilde ayarlanabilir.
ASLA rafi sadece bir tarafindan kaldirmayin veya indirmeyin.

Raf bir Kaldirma elemanina* sahipse (bkz. sekil),
yanlarindan tutarak kaldirin. Yeniden asagi indirmek igin rafin
yanlarindaki kollara (A) basin ve rafi asagdi dogru ¢ekin.

Uygun olmayan sofra takimlari

» Ahsap sofra (catal, bigak, kasik, tabak vs.) takimlari.

* Narin dekoratif bardaklar, sanat eserleri ve antika yemek
takimlari. Bunlarin dekoratif kisimlari dayanikh degildir.

* Yuksek sicakliklara dayanamayan sentetik malzemeden
mamul pargalar.

« Bakir ve kalay takimlar.

« Kiil, parafin, gres veya murekkeple kirlenmis takimlar.

Cam dekoratif Urtnlerin ve aliminyum/gimus pargalarin rengi

yikama sirasinda solabilir veya degisebilir. Bazi cam urlnler

(kristal vs.) birka¢ yikama devrinden sonra matlasabilir.

Cam ve diger takimlarin hasar gérmesi

Nedenleri:

« Camin ve cam Uretimi strecinin tard.

* Deterjanin kimyasal bileskesi.

* Durulama devrindeki su sicakligi.

ipuglari:

* Bulasik makinesinde yikama konusunda Ureticinin garanti
verdigi cam ve porselen Urlnleri kullanin.

« Takimlar igin uygun bir deterjan kullanin.

* Yikama devri bitince cam Urlnleri ve diger takimlari hemen
makineden ¢ikarin.

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.
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Baslangic ve kullanim

Bulasik makinesinin galistiriimasi

1. Su muslugunu agin.

2. ACMA/KAPAMA digmesine basin:

3. Kapag acin ve yeterli miktarda deterjan dokun (asagiya bakin).
4. Raflari yUkleyin (Raflarin ytiklenmesi baslikli bolimd inceleyin)
ve kapagdi kapatin.

5. P digmesine basarak ¢anak ¢omlek tipi ve kirlilik dizeyine
uygun yikama programini segin (Yikama programlari tablosuna
bakin).

6. Yikama segeneklerini segin* (bkz. Ozel Yikama Cevrimleri
ve Secenekleri.)

7. Baglat/Duraklat digmesine basarak programi baglatin: Yikama
gOstergesi 15131 yanar ve gevrim sonuna kalan slre ylkama
gevrimi numarasiyla birlikte gorintdlenir.

8. Cevrim sonunda, ekranda END (SON) ibaresi belirir. ON/OFF
ACMA/KAPAMA digmesine basarak cihazi kapatin, muslugu
kapatin ve cihazi fisten ¢ekin.

9. Elinizi yakmamak igin, yemek takimlarini gikarmadan 6nce
birkag dakika bekleyin. Raflari alttan baslayarak bosaltin.

- Makine, elektrik sarfiyatini azaltmak amaciyla, uzun bir
sire islem yapilmadigi takdirde otomatik olarak kapanir

OTOMATIK YIKAMA DEVIRLERI*: Bazi bulagik makinesi
modelinde kirlenme seviyesini degerlendirmek ve dolayisiyla
otomatik olarak en verimli ve ekonomik yikama g¢evrimini segmek
icin kullanilabilen 6zel bir sensor bulunmaktadir. Otomatik yikama
cevrimlerinin slreleri sensorin cgalismasina bagh olarak
degisebilir.

Calisma sirasinda yikama gevrimini degistirme
Yikama programi secim isleminde bir hata yapiimissa, yeni
baslamis olmasi kosuluyla ¢evrimin degistiriimesi mimkundur:
Yikama programi bagladiktan sonra yikama ¢evrimini degistirmek
icin ACMA/KAPATMA/Sifirlama digmesine basili tutarak
makineyi kapatin. Ayni digmeyi kullanarak tekrar agin ve istenilen
yikama gevrimini ve segenekleri belirleyin.

ilave ganak gémleklerin yerlestirilmesi

Buharin kagmamasina dikkat ederek ACMA/KAPAMA diigmesine
basin, kapagi acin. Ardindan bulasiklari makineye yerlestirin.
Baslat/Duraklat dugmesine basin: Uzun bir bip sesinin ardindan
devir yeniden baglayacaktir.

Gecikmeli baslatmayi ayarladiysaniz, geri sayimin sonunda
yikama devri baglamayacaktir. Makine, Duraklat modunda
kalacaktir.

Makineyi duraklatmak igin Baslat/Duraklat digmesine basin;
yikama devri durdurulur.
Bu asamada yikama ¢evrimi degistirilemez.

Yanhslikla gevrime ara verilmesi

Yikama cevrimi sirasinda kapak acilirsa yada elektrik kesilirse,
cevrim durur. Kapak kapatildiginda veya elektrik yeniden
geldiginde, yarida kaldigi yerden tekrar devam eder.

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.

Deterjanin ol¢lilmesi

lyi bir ylkama sonucu elde edilmesi, kullanilan
deterjan miktarinin dogru olmasina da baghdir.
Belirtilen miktarin asilmasi daha etkili yikamayla
sonug¢lanmadigi gibi ¢evreyi de kirletir.

Uriinlerin ne kadar kirli olduguna bagh olarak, toz veya sivi
deterjan miktarini duruma gore ayarlayabilirsiniz.

Normal derecede kirlenmis iiriinler icin 35 gr toz deterjan
veya 35 ml sivi deterjan yeterlidir. Tablet kullaniyorsaniz tek
tablet yeterli olacaktir.

Catak, kasik ve bigaklar az kirli ise ya da bulasik makinesine
yerlestiriimeden 6nce sudan gegirilmisler ise bu dogrultuda
kullanilan deterjan miktarini azaltin.

Daha iyi yikama sonuclari elde etmek icin, deterjan paketinde
belirtilen talimatlara da uyun.

Detayh bilgi almak igin deterjan iireticisinin Danigsma
Merkezlerine bagvurun.

Deterjan dagiticisini kullanmak igin agma elemanini “A”
kullanin.

Deterjani sadece kuru deterjan dagiticisina “B” koyun. On
yikama i¢in kullanacaginiz deterjan miktarini teknenin igine
dogrudan yerlestirin.

1. Deterjan olgimu yaparken, dogru miktarda eklemeyi temin
etmek icin yilkama devirleri tablosuna bagvurun.

B bolmesi, her bir devir icin konulabilecek azami sivi veya toz
deterjan miktarini gosteren bir seviye belirtecine sahiptir.

2. Deterjan kalintilarini dagiticinin kenarlarindan temizleyin ve
kapagi yerine kilittenene kadar kapatin.

3. Kapanma elemani yerine sabitlenene kadar yukari kaldirarak
deterjan dagiticisinin kapagini kapatin.

Deterjan dagiticisi, yikama devrine bagli olarak dogru zamanda
otomatik olarak agilir.

Hepsi bir arada tar( deterjan kullaniyorsaniz, yikama devrini
en iyi ylkama ve kurulama sonuglarina gore ayarlayan TABS
(Sekmeler) secenegini kullanmanizi éneririz.

Sadece bulasik makineleri igin 6zel olarak tasarlanan
deterjanlari kullanin.

Sivi bulagik deterjanit KULLANMAYIN.

Asiri deterjan kullanimi devir bittikten sonra makinede kopiik
kalintilarin kalmasiyla sonuglanacaktir.

Tabletlerin kullanimi, sadece COK FONKSIYONLU
TABLETLER opsiyonunu sunan modeller i¢in tavsiye
edilmektedir.

Her yikama ve kurulama devrinden sonra en mitkemmel
sonucu elde etmek igin, toz deterjan, sivi durulama katkisi
ve tuz kullaniimalidir.
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Yikama programliari .
Prog (D inpesit

Yikama cevrimi verileri, EN 50242 AB Standardi’na gore laboratuvar kosullari altinda 6lguldr.
Farkl kullanim kosullarina bagh olarak yikama gevrimi siiresi ve verileri degisebilir.

Yikama programi ve se¢eneklerinin sayisi ve tiirii bulagik makinesi modeline bagl olarak farklhilik gosterebilir.

o Yikama Cevrimi Su Sarfiyati Enerji Sarfiyati
Yikama Cevrimi Kurutma Secenekler Siiresi (It/gevrim) (kWh/gevrim)
1. Eco Evet Gecikmeli baslatma - Tabs 03:10° 9,0 0,93
— Yarim yukleme
2. Yogun ) Evet Gecikmeli baslatma - Tabs 02:00 - 03:10 140-155 1,50 - 1,80
AUTO — Yarim yukleme
3. Normal @ Evet Geclkmeli basiatma - Tabs | 91.30'-02:30° | 145-16,0 120-1,35
AUTO — Yarim yukleme
4. Hassas Evet Gecikmeli baslatma - Tabs 01:40 11,0 1,10
— Yarim yukleme
5. Ekspres 30’ Cp Hayir Gecikmeli baslatma - Tabs 00:30° 9,0 0,50
o Gecikmeli baslatma A
6. Duglama @ Hayir _Yarim yiikleme 00:12 45 0,01
e
7. Dezenfeksiyon 1@& Evet Gecikmeli basglatma 01:20° 10,0 1,25
Gecikmeli baslatma
t nO
8. Extra Hayir — Extra Light (Yarim yiikleme) 01:00 11,0 n.a.

Yikama devri segimi ve deterjan dozaji hakkinda talimatlar:

1. ECO yikama cevrimi, eneriji etiketi verilerinde belirtilen standart yikama cevrimidir. Normal seviyede kirlenmis yemek takimlarini
ytkamada kullanilabilir ve bu tir bulagiklarin yikanmasinda enerji ve su sarfiyati bakimindan en verimli yikama gevrimidir.
29 gr/ml + 6 gr/ml** — 1 sekme (**0n yikama deterjaninin miktari)

2. Cok kirli tabaklar ve tencereler (narin trlnlerle kullaniimamalidir). 35 gr/ml — 1 sekme

3. Normal seviyede kirlenmis tabaklar ve tencereler. 29 gr/ml + 6 gr/ml** — 1 sekme

4. Yuksek sicakliklara karsi hassas olan narin trlnler igin yikama g¢evrimi, 35 gr/ml — 1 sekme

5. Az kirlenmis bulasiklar igin kullanilacak hizli yikama ¢evrimi (2 yerlesimli ayarlar igin ideal) 25 gr/ml — 1 sekme

6. Sonraki yemekten kalacak bulasiklarin yiklenmesi beklenirken yapilan 6n yikama. Deterjan kullaniimaz.

7. YUksek sicaklikta dezenfeksiyon gevrimi. Biberonlarin ve yemek takimlarinin yikanmasi igin idealdir. 30 gr/ml — 1 sekme
8. Blyuk bulasiklar. (Hassas ogeler ile kullanmayin) 35 gr/ml — 1 sekme

Bekleme konumunda sarfiyat: A¢ik birakma modunda sarfiyat: 5 W - Kapali modda sarfiyat: 0,5 W

n.a. = uygulanamaz

Notlar:
"Ekspress" devirleri kullanildiginda, belirtilen yikama yeri sayisina uyularak en yiiksek performans diizeyine erisilebilir.

Enerji sarfiyatini azaltmak igin, bulasik makinesini sadece tam dolu halde ¢alistirin.

Test Laboratuvarlari igin Not: Karsilastirmali EN test kosullari hakkinda bilgi almak igin, asagidaki adrese bir e-posta génderin:
assistenza_en_lvs@indesitcompany.com
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Ozel yikama devirleri ve

Secenekler

EKSTRA yikama g¢evrimi

EKSTRA, 53 cm yikseklige kadar biyuk bulasiklari, firin
tepsilerini, tavalari, ocak 1zgaralarini, buyuk tencereleri, servis
tabaklarini, pizza tabaklarini ve paslanmaz celikten yapiimig
aspirator filtrelerini yikamak igin gerekli yogun yikama islemlerini
gergeklestirebilmenizi saglar.

Blyuk bulasiklar yerlestirmek icin Ust rafi ¢ikartin.

iki kilidi (sagda ve solda) agin
ve rafi gekerek ¢ikartin.

Ust raf sabit durumdayken,
kilitler daima kapali olmalidir.

Suyun her yanda bulunan bulasiklara ulagsmasi igin, makinenin
icini Sekilde gosterilen sekilde dizenleyin.

Cevrim, ayni zamanda Ekstra Hafif segenegi kullanilarak blyuk
hassas bulasiklar igin de kullanilabilir(bkz. Yikama Segenekleri).
EKSTRA disindaki yikama ¢evrimlerini kullanirken, bulasik
makinesini list raf olmadan baglatmayin.

Ekstra yikama ¢evrimini Ekstra Hafif secenegiile caligtirmak
icin, deterjani dagiticiya degil, dogrudan teknenin igine
dokiin.

Yikama segenekleri*

SEGCENEKLER, ancak yikama devri segildikten sonra
ve Baslat/Duraklat diigmesine basilmadan 6nce
ayarlanabilir, degistirilebilir ya da sifirlanabilir.

Sadece yikama devri tipine uygun olan segenekler belirlenebilir.
Herhangi bir secenek, secilen yilkama devrine uygun degilse
(bkz. Yikama devirleri tablosu), ilgili sembol ardi ardina 3 defa
hizlica yanip soner.

Bir bagka segenekle (6nceden segilmis olan) uyumlu olmayan
bir segenek segilirse, bu sembol 3 kez yanip sondiikten sonra
tamamen soner, en son segilen segenek aktif kalir.

Yanlislikla ayarlanan bir secimi iptal etmek igin, tekrar ilgili
digmeye basin.

= Yarim yiikleme/Ekstra hafif (Half Load/Extra

{4 Light)

Digmenin iki adet islevi bulunmaktadir: YARIM
YUKLEME ve EKSTRA HAFIF.
Yikama gevrimini segin ve HALF LOAD (Yarim Yiikleme)/EXTRA
LIGHT (Ekstra Hafif) digmesine basin; gosterge 1s1g1 yanar.
Bu segenegi iptal etmek icin HALF LOAD (Yarim Yukleme)/
EXTRA LIGHT (Ekstra Hafif) digmesine tekrar basin.

Yarim yukleme

Yikanacak ¢ok fazla bulasik yoksa su, elektrik ve deterjan
tasarrufu yapmak icin yarim yikleme c¢evrimi kullanilabilir.
Kullanilacak deterjan miktari yariya indirilebilir.

Ekstra Hafif

Yalnizca EKSTRA yikama gevrimi ile uyumludur.

Bu secenek, EKSTRA ¢evrimini bliylk ve hassas bulasiklar ile
malzemeler i¢in uygun hale getirir. Bu secenek, herhangi bir
kurutma asamasi icermemektedir.

Bulasik ve malzemelerin bulasik makinesinde yikanabilir
oldugundan emin olun.

Cok islevli Tabletler (Tabs)
Bu opsiyon yikama ve kurutma sonucunu optimize eder.

Cok islevli tablet kullanilirken COK ISLEVLI TABLET tusuna
basin, sembol yanar, tusa yeniden basma opsiyonu iptal eder.

“Cok islevli Tablet’ opsiyonu programin siiresini uzatir.

Tablet kullanimi sadece bu opsiyon mevcut oldugunda
onerilir ve cok islevli tablet kullanimini 6ngérmeyen
programlarla énerilmez.

. Gecikmeli Baglatma
N Programi 11 ila 24 saat arasinda bir suireyle gecikmeli

olarak baslatmak mimkiindiir.
1. Istediginiz yikama gevrimini ve gerekli olan baska secenegi
secin ve DELAYED START (Gecikmeli Calistirma) digmesine
basin. Gosterge 15131 yanar. Yikama gevrimi basladiginda, segim
yapmak i¢in ayni diigmeyi kullanin (h01, h02, vs.)
2. BASLAT/DURAKLAR digmesine basarak geri donlisimu
baslatin ve se¢imi onaylayin.
3. Secilen siire dolduktan sonra GECIKMELI BASLATMA
gOstergesi 15131 sonecek ve yikama gevrimi baslayacaktir.
GECIKMELI BASLATMA segenegini iptal etmek igin, KAPALI
yazisi goriiniinceye kadar GECIKMELI BASLATMA diigmesine
basin.
Gecikmeli Baglatma islevi, bir yikama ¢evrimi baslatildiktan
sonra ayarlanamaz.

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.
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Parlatici ve rafine tuz

(1) InpesiT

Sadece bulagik makineleri icin 6zel olarak tasarlanmig
tirtinleri kullanin.

Sofra tuzu, endiistriyel tuz yada sivi bulasik deterjani
kullanmayin.

Paket lizerinde verilen talimatlari izleyin.

CGok fonksiyonlu bir Grtin kullaniyorsaniz, parlatici eklemeniz
gerekmez. Ancak, 6zellikle suyun sert veya ¢ok sert oldugu
bir bolgede yasiyorsaniz mutlaka tuz eklemenizi oneririz.
(Paket tizerinde verilen talimatiarr izleyin).

Tuz ya da parlatici eklemezseniz YETERSIZ TuzZ*
YETERSIZ PARLATICI* gosterge 15191 kesintisiz yanar.

Parlatici Ol¢glimu

Parlatici, su bulasik yiuzeylerinden daha rahat aktigi ve boylece

iz veya leke birakmadigi igin yemek takimlarinin kurumasini

kolaylastirir. Parlatici, dagitim bdlmesi asagidakiler oldugunda

doldurulmalidir:

+ Kontrol panelinde YETERSIZ PARLATICI gdsterge |§|g|*
yanarsa, 1-2 yikama devri kadar bir parlatici hala mevcut
demektir;

1. Sekmeye basip yukari gekerek dagiticiy1 “D” agin

(kapagin Uzerindeki sekme);

2. Dolum bdlgesinin maksimum seviye ¢entigine kadar dikkatlice
parlatici ekleyin; baska yere dokulmemesine dikkat edin. Tagarsa,
dokilenleri hemen kuru bir bezle silin.

3. "Klik" sesi duyana kadar kapagi bastirip kapatin.
KESINLIKLE parlaticiy1 dogrudan cihazin yikama béliimiine
dokmeyin.

Parlatici miktarinin ayarlanmasi

Kurutma sonuglarindan tam anlamiyla memnun degilseniz

parlatici miktarini ayarlayabilirsiniz. AGMA/KAPATMA digmesini

kullanarak bulasik makinesini acip kapatin.

Baslat/Duraklat digmesine 3 kez basin; ACMA/KAPAMA

digmesini kullanarak makineyi ag¢in ve ayar mendsiine ulasin;

parlaticinin gosterge 1191 yanar ((fabrika dlizeyine ayarlama)

P yikama ¢evrimi dugmesi P’ye basarak parlatici miktarini segin

(0’dan 4’e kadar)

Ayari kaydetmek icin ACMA/KAPATMA diigmesine basin.

Parlatici seviyesi ZERO (Sifir) olarak ayarlanirsa parlatici

kullanilmaz. Parlatici bitince YETERSIZ PARLATICI gésterge

1S1g1 yanmaz.

» Bulasiklarin Gzerinde gizgiler olusuyorsa, daha kuguk bir sayi
ayarlayin (1-2).

» Bulasiklarin Uzerinde su damlalari olusuyorsa, ayarlayiciyi
daha buyUk bir sayiya getirin (3-4).

Su sertliginin ayarlanmasi

Her bulasik makinesinde 6zellikle bu tur cihazlar igin tasarlanan
islenmis tuz kullanarak daha sonra bulasiklari yikamak igin kulla-
nilan suyun igindeki kireci alan bir su yumusaticisi bulunmaktadir.
Bulasik makinesi, kirliligi azaltacak ve bolgenizdeki su sertligine

gore yikama performansini optimize edecek segenekler
sunmaktadir. Bu konu hakkinda detayli bilgi icin yerel su
saglayiciniza danigin.

- ACMA/KAPAMA digmesini kullanarak bulasik makinesini agin,
birkag saniye bekleyin ve ayni digmeyi kullanarak makineyi
kapatin. Baglat/Duraklat dugmesini 3 dakika basili tutun; ACMA/
KAPAMA digmesini kullanarak makineyi kapatin ve ayar
mendsune erigin - tuzun gosterge 151§ yanar.

-P P digmesini kullanarak istenilen seviyeyi segin (bulasik
makinesi modeline gore 1 ila 5* arasi bir seviye segin)

(su yumusatici orta seviyeye ayarll).

Ayari kaydetmek icin ACMA/KAPATMA diigmesine basin.
Cokiglevli tabletler kullaniyor olsaniz bile tuz dagiticiyi doldurun.

Ortalama tuz dagitici

Su Sertligi Tablosu kapasitesi siiresi**

Seviye °dH °fH mmol/l ay
1] 0-6 0-10 0-1 7 ay
2/ 6-11 | 11-20 | 11-2 5ay
3|112-17 [ 21-30 | 21-3 3ay
4/17-34|131-60 | 3,1-6 2 ay
5% 34-50 | 61-90 | 6,1-9 2/3 hafta

0°f ile 10°f arasindaki degerler igin tuz kullanmanizi tavsiye etmiyoruz.
* 5 ayarinin secilmesi devir siiresini uzatabilir.
** giinde 1 yikama devri.

(°dH = Alma 6lgU sisteminde olgulen sertlik - °f = Fransiz olcu
sisteminde 6lcilen sertlik — mmol/l = litre basina milimol)

Islenmis tuzun dlgulmesi
Bir yilkama devrinden mimkin olan en iyi sonucu elde etmek
icin, tuz dagitim bélmesini kesinlikle bos birakmayin.
Rafine tuz kireci sudan temizler ve bu sayede ganak ¢omlekte
kalinti olusmasini 6nler.
Tuz dagitici, bulagik makinesinin alt kisminda bulunmakta olup
(bkz. Agiklama) su sekilde doldurulmalidir:
» Tuz dagiticisinin kapagina bakildiginda yesil ibre™
goriinmediginde;

+ Panel/gésterge lizerinde YETERSIZ PARLATICI gésterge 1s1gi
yandiginda *;
1. Alt rafi s6kiin ve kapagini vidalarini agin
(saat yonunun tersine).
2. Bunu ilk kez yapiyorsaniz, su tankini
.@ kenarina kadar doldurun.

Q) & #! 3. Huniyi yerlestirin* (bkz. sekif)ve tuz dagiticiyi
@'ﬂj kenar kismina kadar doldurun (yaklasik 1 kg).

Bir miktar suyun tagmasi dogaldir.

4. Huniyi* ¢ikartin ve agiklik tzerinde kalan tim tuz artiklarini
temizleyin; akan su altinda kapagi durulayin ve ardindan kapagin
alt kisminda yildiz seklinde diizenlenmis olarak bulunan dért
yariktan suyun disari ¢ikmasini saglamak i¢in asagiya dogru
bakan basliga tekrar vidalayin (yesil samandirali bagllk*).
Dagiticiya her tuz eklediginizde bu islemleri gergeklestirmenizi
tavsiye ederiz.
Kapagin yerine sikica vidalanmis oldugundan emin olun; bdylece
yilkama dongusl suresince kabin igine herhangi bir deterjan
madde giremeyecektir (Bu durum su yumusaticisina tamir
edilemez bir sekilde zarar verebilirdi.).

Gerektiginde, tuz bdlmesinden disari sizan her turll tuz
solusyonun temizlenebilmesi igin tuzu yikama devrinden 6nce
Olgup ayirin.

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.

55




Bakim ve onarim

Su ve elektrik baglantisinin kapatiimasi
« Sizintilar 6nlemek icin her yilkama devrinden sonra su
muslugunu kapatin.

» Makine temizlenirken ya da bakimi yapilirken makinenin fisini
cekin.

Bulasik makinesinin temizlenmesi

» Makinenin dis yiizeyini ve kontrol panelini suyla nemlendirilmis
asindirici olmayan bir bezle kullanarak silin. Cozlicli veya
asindirici Grdnler kullanmayin.

« Cihaziginde olugan leke ya da izler nemli bir bez ile ve az bir
sirke ile temizlenebilir.

istenmeyen kokularin 6nlenmesi
* Herzaman makine igerisinde nem olusmasini ve hapsolmasini
onlemek icin cihazin kapagini yari agik durumda tutun.

» Kapak ve deterjan dagitim bélmelerinin ¢gevresindeki contalari
duizenli araliklarla nemli bir bezle silin. Bu, yiyecek artiklarinin
bantlar Gzerinde kalmasini engelleyecek ve bu artiklarin
neden oldugu istenmeyen kokularin olusumunu 6nleyecektir.

Puskiirtucu kollarinin temizlenmesi

Yiyecek kalintisi puskurttict kollarin izerine kabuk tutabilir ve
suyu puskurtmek icin kullanilan delikleri tikayabilir. Bu nedenle,
kollarin ara sira kontrol edilmesini ve metal olmayan kuguk bir
firca ile temizlenmesini Oneririz.

Her iki puskurticl kol da gikartilabilir.

= e Ust puskirtiict kolunu gikarmak
icin, plastik kilitteme halkasini
saat yonunun aksi istikametinde
déndirin. Ust piskirtiici kolu
daha c¢ok sayida delik bulunan
taraf yukari bakacak sekilde
degistiriimelidir.

Alt pliskirticli kol, yandaki
sekmelere basarak ve yukariya
dogru cekerek gikartilabilir.

Su Girisg Filtresinin Temizlenmesi*

Su hortumlari yeniyse ya da uzun bir sire boyunca
kullaniimamigsa, gerekli baglantilari yapmadan 6nce hortumlarin
temiz ve artiklardan arindirilmis oldugundan emin olmak igin
su hortumlarindan su gegisine izin verin. S6z konusu 6nlem
alinmazsa su girisi titkanabilir ve bulasik makinesi hasar gorebilir.

Musluk ¢ikisindaki su giris filtresini dizenli olarak temizleyin.
- Su muslugunu kapatin.

- Su giris hortumunun ucunun vidalarini sokun, filtreyi ¢ikartin
ve akan suyun altinda dikkatlice temizleyin.

- Filtreyi yenisi ile degistirin ve su hortumunu eski pozisyonunda
vidalayin.

Filtrelerin temizlenmesi

Filtre grubu, yikama suyundan yiyecek kalintilarini temizleyen
ve suyu tekrar dondiren Gg¢ ayri filtreden olusmaktadir. Her
yilkamada en iyi sonuglari elde etmek igin temizlenmelidirler.

Filtreleri diizenli araliklarla temizleyin.

Bulasik makinesi filtreler bulunmadan ya da filtreler gevsek
durumdayken kullaniimamalidir.

» Birkac yikamadan sonra, filtre takimini kontrol edin ve
gerekiyorsa akan musluk suyunun altinda metal olmayan bir
firca kullanarak ve asagdidaki talimatlara uyarak iyice temizleyin:
1. C silindirik filtresini saat yonUnin tersine dénduriin ve disari
cekin (sek. 1).

2. Kapak filtresi B'yi yan kanatlara hafif basing uygulayarak
cikartin (sek 2).

3. Paslanmaz gelik plaka filtresi A’'yi disari dogru kaydirin (sek. 3).
4. Tikaci kontrol edin ve her turli yiyecek kalintisini temizleyin.

Yikama devri pompa korumasini ASLA SOKMEYIN (siyah
kisim) (sek.4).

Filtreleri temizledikten sonra filtre grubunu yeniden yerine takin
ve sabitleyin; bu durum bulasik makinesinin verimli kullaniminin
elde edilmesi i¢in gereklidir.

Makinenin uzun siire kullanilmamasi
» Cihazin elektrik baglantisi kesin ve su muslugunu kapatin.
» Cihazin kapagini yari agik durumda birakin.

» Geri déndugunizde, bulasik makinesi bos halde bir yikama
devri yaptirin.

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.
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Sorun Giderme

() inpesiT

Cihazin galismasinda problem olmasi durumunda Destek talebinde bulunmadan 6nce asagidaki listede bulunan

¢6zUm yollarini kontrol edin:

Sorun:

Olasi nedenleri / goziimler:

Bulasik makinesi calistirilamiyor
veya kontrol edilemiyor.

* ACMA/KAPATMA diigmesine basarak cihazi kapatin. Yaklasik bir dakika sonra yeniden agin
ve programi sifirlayin.

» Makine fisi dogru takilmamistir.

 Bulasik makinesinin kapagi duzglin kapatiimamistir.

Kapak kapatilamiyor.

« Kilit serbest kalmistir. "Klik" sesi duyulana kadar kapagi guglice itin.

Bulasik makinesinden hig su tahliye
edilmiyor.

* Bulasik makinesinin yikama c¢evrimi henliz sona ermemistir.
« Su tahliye hortumu bukuilmustar (bkz. Montaj).

« Pis su borusu tikalidir.

« Filtre, yiyecek artiklari nedeniyle tikanmistir.

Bulasik makinesi ¢ok giiriiltu
cikariyor.

« Tabaklar birbirlerine veya puskurtlcu kollara garparak ses ¢ikartiyordur.
* Asir kopik meydana geldi: deterjan dogru dlglilmemis ya da bulasik makinelerinde
kullaniimaya uygun degil (bkz. Baslatma ve Kullanim).

Bulasiklar ve bardaklar beyaz bir
tabaka ile ya da kireg ile kaplaniyor.

» Rafine tuz seviyesi dislk veya dozaj ayari su sertligine uygun degil (bkz. Parlatici ve Tuz).
 Tuz dagiticisindaki kapak dogru kapatilmamis.
« Parlatici bitmistir veya dozaj ¢cok azdir.

Tabak ve bardaklarda gizgiler yada
mavimsi lekeler oluguyor.

« Parlatici dozaji ¢ok fazla.

Tabak takimlan diizgiin
kurutulmamis.

» Kurutma programsiz bir yikama ¢evrimi segilmistir.

« Parlatici bitmistir veya dozaj gok azdir (bkz. Parlatici ve Tuz).

« Parlatici ayari uygun degil.

« Yikanan Urlnler yapigsmaz veya plastik malzemeden uretilmistir.

Tabaklar temizlenmemis.

« Raflar ¢ok fazla doldurulmustur (bkz. Raflarin Doldurulmast).

» Yemek takimlari dogru yerlestiriimemistir.

» Puskurtme kollari serbest hareket edemiyordur.

* Yikama gevrimi gok hassastir (bkz. Yikama Cevrimleri).

» Asir kbpuk meydana geldi: deterjan dogru dlgilimemis ya da bulagik makinelerinde
kullaniimaya uygun degil (bkz. Baslatma ve Kullanim).

« Parlatici bélmesinin kapagdi dogru kapatiimamistir.

« Filtre kirli veya tikalidir (bkz. Temizlik ve Bakim).

« Rafine tuz seviyesi azdir (bkz. Parlatici ve Tuz).

Bulasik makinesi iceri hi¢ su almiyor
- Musluk kapali alarmi

(ACMA/KAPAMA gdsterge 15131 yanip
sonuyor; H20 goruntulenir; birkag
saniye sonra F 6 goruntulenir.

» Sebeke suyu kesiktir.

* Su giris hortumu bukulmustir (bkz. Montaj).

» Muslugu ag¢in; makine birka¢ dakika sonra galigsacaktir.

« Bip sesi duyuldugunda herhangi bir islem yapiimadigindan makine kilidi etkinlegtirildi*.
(*Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.)
ACMA/KAPAMA diigmesini kullanarak makineyi kapatin, muslugu agin ve 20 saniye sonra
ayni digmeye basarak makineyi tekrar agin. Makineyi tekrar programlayin ve yikama ¢evrimini
yeniden baslatin.

* Yalnizca belirli modellerde bulunmaktadir.
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MMpenoCTOPOXKHOCTU U

pekomMeHaauum

(i) inpesiT

M3penve cnpoekTUpoOBaHO U U3FOTOBIIEHO B
COOTBETCTBUM C MeXAYyHapoAHbIMW HOpMaTUBaMu no
BGesonacHocTn. HacTtosime MHCTPYKLMKU COCTaBMneHbI
B Lenax Bawen 6e30nacHOCTU U OOJIXKHbl ObiTb
BHMMAaTENbHO NPOYMTaHbI.

BaxxHo COXpaHUTb AaHHOEe pPYyKoOBOACTBO A51A ero
nocnefnywwmnx KOHCyInbTaunn. B cnydae npoaaxwu,
nepegadn nnn nepees3na npoesepbre, 4YTOObI JAHHOE
TeXHU4YeCKoe pyKoBOACTBO conpoBoXaano mnsaenue.

Heobxoanmo BHMMaTENbHO npoynTaTtb Hactodlune
MHCTPYKUMWN. B HUX CcOoOepXaTCA BaXHble CBEAEHUA 006
YCTaHOBKe 1U3aenn4d, ero akcnnyartaumm mn 6Ge3onacHoCTL.

[aHHoe nsgenve npegHasHavyeHo Anst ObITOBOro uUnmu
OPYroro aHanorM4yHoro NCronb30BaHUs, HaNnpuMep:

- BMOMELLEHUSAX, NpeaHA3HAYEHHbIX 4118 MPUrOTOBMNEHUS
NULLKX ONs nepcoHana marasvHoB, 0PMCOB U MPOYNX
yupexaoeHun;

- B arpoTypucTMyecknx ycagbbax;

- ONs UICMONb30BaHNs NPOXUBAKLNMM B FTOCTUHUILLE,
MOTene 1 B APYrMx BpEMEHHbIX MecTax NpoXnBaHus;
- B FOCTMHMLAX TUMNa «HOMEpP C 3aBTPaKOM».

O6wue TpeboBaHUs K 6e3onacHOCTU

* [laHHbIV 3NeKTponpubop He MOXKET ObITb UCMONB30BaH
nuuamMmu (Bkno4asa aeten) ¢ OrpaHUYEeHHbIMU
PU3NYECKMMU, CEHCOPHLIMU UM YMCTBEHHbBIMU
CMOCOBHOCTSIMM, HEOMbLITHBIMU UITN HE3HAKOMbIMM
C WHCTPYKLUMSAMKU 0OpaLLeHnst C 3aneKkTponpubopom,
B OTCYTCTBME KOHTPOSS L, OTBETCTBEHHbIX 3a UX
6e3onacHOCTb.

* B3pocnble 4OmKHbI cneguTtb, YToObl 4ETW HE Urpanu
C anekTponpudopom.

« laHHOe u3pgenue npegHasHa4vyaeTcs AnNs
HenpoeCccroHanbHOro NCNosb30BaHWS B LOMALLHNX
YCNOBUSIX.

* W3pgenve npegHa3HadeHo AN MbITbs MOCyAbl B
OOMaLLHUX YCrOBUSIX, MOXET BbiTb MCMONb30BaHO
TONbKO B3POCNbLIMU NOAbMU B COOTBETCTBUM
C VHCTPYKUMAMU, NPUBEOEHHBIMU B JAHHOM
TEXHNYECKOM PYKOBOACTBE.

+ 3anpelaetcs ycTaHaBnvBaTb M3genve Ha ynuue,
Oaxke Nof HaBecoM, Tak Kak BO3OeiCcTBME Ha HEero
OOXAs1 U rpo3bl SABMSIETCA YPE3BbIYANHO OMACHbIM.

* He npukacantecb K NoCygoMOEYHOW MalluHe C
B6ocbiMy Horamu.

* He TaHuUTe 3a ceTeBoM kabenb AN OTCOeAMHEHMS
BWITKN U3LENUSA N3 CETEBOW PO3ETKN, BO3bMUTECH 3a
LUTENCENbHYIO BUMKY PYKOW.

* HeobxoomMmo nepekpbiTb BOAOMNPOBOAHLIN KpaH
N BbIHYTb LUTENCENbHYI BUIIKY U3 CETEBOWN
PO3€eTKM Meper HayanoM YUCTKU U TEXHUYECKOrO
0bCcnyXvnBaHNs MaLLVHBI.

* B cnyyae HeucnpaBHOCTU KaTeropm4yecku
3anpeLlaeTcs OTKpbIBaTb BHYTPEHHUE MEXaHU3Mbl
N3OEenns ¢ Lenblo X CaMOCTOSITENBHOIO PEMOHTA.

* He onupanTech 1 He caanTenb Ha OTKPbITYHO ABepLy
MaLLMHbI: MalLMHA MOXET OMPOKMUHYTHCS.

* He pepxwute gBepLy OTKPbITOW, Tak Kak 06 Hee
MOXHO CMy4alHO CMOTKHYTbCS.

+ XpaHuTe MomwLlMe cpeactsa M onorackmBaTenb
BOAanu oT AeTEN.

* He paspelsante getam urpatb C YNakOBOYHbIMU
mMatepuanamu.

YTunusauumsn

*  YTunusaumsi ynakoBoYHbIX MaTepuanos: cobntogarTe
MECTHble HOPMAaTUBbI MO YTUNM3aLMM YNaKOBOYHbIX
maTepuarnos.

e CornacHo EBponenckon Oupektuse 2012/19/
EU kacaTtenbHO yTunuM3auuMmn 3NIEKTPOHHbIX U
anekTpudecknx anektponpunbopos (WEEE)
aneKkTponpubopbl He OOMKHbI BbiOpackiBaThCA
BMeCTe C OObIYHbIM FOPOLCKUM MYCOPOM.
BbiBeeHHbIe 13 CTpos NprMbopbI AOMKHBLI COBUpaThLCA
OTAENbHO Ans ONTUMM3ALMK UX YTUNM3aLum U
pekynepaunm CoCTaBnsilOLWUX UX MaTepuarnos, a
Takke Onst 6€30MacHOCTM OKpyXalLwen cpeqbl
n 3gopoBbs. CMMBON 3avyepkHyTass MycopHas
KOp3uHKa, UMeIoLnnCs Ha Bcex npubopax, Cryxut
HanoMuHaHMem o6 MX OTAENbHON YyTUNM3aLUUN.
3a 6onee nogpobHoM MHpopMaLmel 0 NpaBUNbHOMN
yTunusauum ObITOBbIX 3nekTponpubopoB
nonb3oBaTeny MOryT 06paTuTbCst B crieumnarnbHyo
roCyAapCTBEHHYIO OpraHM3auuio Unn B MarasuH.

OHeprocGepexeHne U oxpaHa OKpy»KaloLLen cpegbl

dkoHoOMUSA BOAbl U ANEKTPO3Heprum

* Wcnonb3ynte NocygoOMOEYHYH MalUMHY TOMbKO C
MOMHON 3arpy3koi. B oxxuaaHme nonHoro 3anonHeHus
MaLLMHbI BO n3bexaHne o0bpa3oBaHnsi HEMPUSATHBIX
3anaxoB Bkno4uTe umkn OnonackuBaHue (Cm.
[Tporpammsbi).

* Bbibupaiite nporpammy MOWKW, NMOAXOASALLYIO ANs
OaHHOro Tuna nocyabl U CTEMEHU 3arpsi3HEHUs B
COOTBETCTBUM C Tabnuuen nporpamMmm:

- ANS HOpPManbHO FPS3HON MOCYAbl UCMONb3ynTe
nporpammy Eco, obecrneunBaroLLyto HU3KNIA pacxos
3MNEKTPO3IHEPTUN U BOAbI.

- eCNV MaLLVHa 3arpy»eHa He MOMHOCTbLHO, BKIYMTE
OOMNONHUTENBHY yHKUMO [lonoBmHa 3arpysku *
(cm. 3aryck u sKkcriyarayms).

+ Ecnu BaLL KOHTPaKT C NOCTaBLUMKOM 311EKTPO3HEPTN
npegycMaTpmuBaeT pasHble YacoBble Tapudbl Ans
9KOHOMWM 3MNEKTPOIHEPTUM, NOMb3YyNTECH MALLNHON
BO BPEMSI C NIbrOTHbIM Tapudom. [ononHuTensHas
dyHKUMS 3anyck C 3afepxKkon* (cm. 3anyck u
SKCrIyarayys) MOXeT MOMOYb CN1aHMPOBaTh MOMKY
C 3HeprocbepexxeHnem.

Motowiue cpencTBa, He cogepxawme cocaToB, xnopa

n copgepxawme hbepmeHTbI

+ HacTtosTenbHO pekomeHAyeM MCNONb30BaTb
MOKLLMe cpencTBa, He cogepxaline ocdaTtos
N Xnopa, YTO MOMOraeT COXPaHUTb OKPYXatoLLyto
cpeqy.

+ ®epmMeHTbl OKa3biBatldT 0cob60 adhhekTnBHOE
BO3gencTBmMe npu Temnepatype okono 50°C,
NO3TOMY MPU UCMOMb30BaHUM MOILLNX BELLECTB
C pepMeHTamMn MOXHO BbiOpaTb nporpamMmmel
MOWKWN C HU3KMMW TemnepaTtypamMmu, nony4vasi Te xe
pesyneraTtbl, 4TO ¥ Npu Molike npu 65°C.

* AKKypaTHO Jo03upynTe Mololee CpeacTBoO B
COOTBETCTBUMU C yKasaHUAMW NpousBoauTens,
C CTEMNEHbH XECTKOCTU BOAbl, CO CTEMNEHbI
3arpsi3HEHNS U C KONMYECTBOM NOCYAbI BO U3bexaHue
HepaumoHanbHoro pacxofa. XoTs MotLue cpeacTaa
n aBnsTCa OvopasnaraeMbiMu, OHU copepXxat
BELLECTBa, OTPULATENbHO BIMSIOLLME HA NPUPOAY.

*
VimeeTcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoAenAx 59




YcTaHOBKa

B cnyyae nepeesga nepeBo3vTe MalUWHY B BEPTUKArIbHOM
nonoxexun. B cnyvae kpanHen HeOGXOAMMOCTY MaLLMHa MOXET
ObITb NONOXeHa 3agHeN CTOPOHONM BHU3.

PacnonoxeHune n HUBenIMpoBKa

1. CHMMUWTE yNakoBKy C M3Oenusi U NpoBepkTe, YTOObI Ha HeM
He OblNo MOBPEXAEHWIA, HAHECEHHBLIX MPU TPAHCMNOPTUPOBKE.
Mpu oGHapyXeHUN NOBPEXAEHWUIA HE NOACOEAVHANTE MaLUVHY,
a 06paTuTbCs K NpoaaBLy.

2. YcTaHOBUTE MOCYAOMOEYHYIO MaLUMHY B HULLY KYXOHHOrO
rapHuTypa, Tak 4ytobbl COOKOB MMM c3aau OHa npwunerana K
CTEHe UMK K KYXOHHbIM 3rieMeHTaM. M3genue Takke MOXeT GbiTb
BCTPOEHO MOZ CNIIOLIHOWM CTONELLUHNLEN KYXOHHOTO rapHUTypa*
(cm. cxemy MoHTaxa).

3. YcTaHOBUTE NOCYAOMOEYHYIO MaLUUHY Ha POBHbLIV 1 TBEPAbIN
non. BblpoBHANTE MalMHY, OTBUHYMBASA UMW 3aBUHYMBAW
nepegHne OnoOpHbIE HOXKW A0 MAeanbHO roOpU3OHTaNbHOMO
NONMOXEHNA MallMHbl. TOYHAs HMBENUPOBKA rapaHTupyeTt
cTabunbHOCTL M NomoraeTt mabexatb BUOpauuii, LIyMOB U
CMELLEHN MaLUUHbI.

4. OTperynupyiiTe BbICOTY 3aAHEN OMOpbI, MOBEPHYB
LIECTUIPaHHYI0 KPaCHYI0 BTYIKY, PacrofiokeHHyo crnepeau,
B LEHTPanbHOWM HWXHEN YacTu NOoCyLOMOEYHON MalluHbl,
LIECTUIPaHHbIM Pa3BOAHbLIM KITOYOM C packpbiTeM 8 MM Mo
4acoBOW CTpeske AJS yBeMYeHNs! BbICOTbI U MPOTUB YacoBOA
CTPENKU ANS €€ YMEHbLIEHWUS. (CMOTPUTE UHCTPYKLUMU 110
BCTPOCHHOMY MOHTAXY, [IPMIIAraloLNECcs K JOKYMEHTALINY)

BooonpoBoaHoe MU 3neKkTpuyeckoe
noacoeanHeHuUA

aﬂeKTpl/NeCKoe M BoAONPOBOAHOE NogcoeaNHEHNA MaLLUHbI
OOJKHbI BbINOJTHATLCA TOJTBKO KBaJ'IVIq)I/IU,I/IpOBaHHbIM TEXHNKOM.

I'locyqomoeqHaﬂ MallnHa He OO0JDKHa 0aBUTb Ha pr6bl mnnn
Ha NpoBO/ 3NEKTPONnUTaHuA.

M3penune gomkHo 6biTe NOACOEQNHEHO K BOAONPOBOAY Npu
nomoLn HoBbix Tpy6. He ncnonbaynte 6/y TpyObI.

pr6b| nogayu Boabl U CrnvBa U NpoBOA ANEKTPONUTAHUA MOTYT
ObITb HanpaslieHbl BNpaBo U BNeBO AnNA onTMManbLHoOn
YCTaHOBKN MalUNHbI.

MopcoeguHeHue WnaHra noga4yv Boabl

» K kpaHy xonogHo BoAbl: NPOYHO NPUBMHTUTE TPYyOY nopauu
BOAbl K KpaHy ¢ pe3bboBbiM oTBepcTuemM 3/4 ras. MNepen
3aKpyTKOW JaWTe cTeyb BoAe AO TeX Nop, noka oHa He
CTaHeT Npo3pavyHor BO M3bexaHne 3acOopeHuss MalluHb
HEeYMCTOTaMM.

* KkpaHy ropsiuei Bofbl: €Cru B BaLleM OME LieHTpanu3oBaHHast
cucTeMa OTOMMEHUs!, NOCYAOMOEYHas MallMHa MOXET ObITb
3anuTaHa ropsiyen Bogov 13 BOLONPOBOAa, eCnv TeMneparypa
BOAbl He npeBbiwaeT 60°C.

MpuBuHTUTE TPyOy K KpaHy, Kak OonuMcaHo Bbille Ans

NnoacoeauHEHUS XONOAHON BOAbI.

Ecnu AnvHa BofonpoBoAHOrO WnaHra 6yAeT He[oCTaToYHON,
criefyet obpaTuThCa B CreuuanusvpoBaHHbIi MarasvH unm K
YNOJTHOMOYE€HHOMY CaHTEXHUKY (CM. TexHu4deckoe
obcrnyxuBaHne).

[aBneHve BoAbl AOMKHO GbITb B Npefenax 3HauyeHui,
yKasaHHbIX B Tabnuue TexHnyeckne aaHHble (Cm. cOoky).

MpoBepbTe, YTOOLI BOAONPOBOAHbIV LUNAHT HE Obln 3aroMIieH
UNn cxar.

MoacoeanHeHue CNMBHOIO LWaHra

MoacoeanHUTe CNVMBHON LUMaHr, He crubasi ero, K CIMBHOMY
Tpy6onpoBoay ¢ MUHMMASIbHBIM AMAMETPOM 4 CM.

CnuBHOW WNaHr gormkeH bbiTe pacnonoxeH Ha BbicoTe oT 40 1o
80 cm oT nona unm oT NNaTopMbl NOCYSOMOEYHOM MaLUWHbI (A).

Mepen nogcoeavHEHWEM CNMBHOTO LUMaHra K CUpoHy MOWKM
CHMMUTE NNacTUKOBYHO NPOOKy (B).

3awuTta NnpoTUB 3aTonneHus

Bo nsbexaHune 3aTonneHys nocyaomoeyHas MalluHa:

- OCHallleHa CMCTEMOA, NepeKkpbIBatoLLeii nodady Boabl B criyyae
aHoOManuu Ui BHYTPEHHMX yTeYex.

HeKOTOpre Moaenn ocHalleHbl AoNONMHUTENbHbIM 3allUTHLIM
ycTponictBom New Acqua Stop*, npepoxpaHsiowmm ot
3aToNnneHust Jaxe B criyvae paspbiBa BOAONPOBOAHOIO LUMaHra.

BHUMAHME: ONACHOE HANPAXEHUE!

KaTerOpl/l‘-leCKl/l 3anpeLlaerca o6pe3aTb LinaHr noaayu
BOAbl, TaK KAk BOOIb HEIO NMPOXoaAT AneMeHTbl No4 Hanps>keHneMm.

AneKkTpuyeckoe noacoeAnHeHue

lMepen nogcoeguHeHWEM BUIKM MaLUWHbI K 3MEKTPUYECKON

po3seTke HeobxoaMMOo NPoBepUTL creaytoLlee:

* ceTeBas poseTka AOMmkKHa ObiTb COeaMHEHa C 3a3eMIeHneM
1 COOTBETCTBOBaTbL HOPMaTMBaM;

* arnekTpuyeckas poseTka AofKHa ObiTb paccuuTaHa Ha
MaKkcuManbHyo noTpebnsaemyto MOWHOCTb U3fgenus,
yKa3aHHyl0 Ha 3aBOACKOW Tabnnyke, pacrnorioXeHHOW C
BHYTPEHHeW CTOPOHbI [iBEPLIbI.

(cm. Onncarme rnocyoMoeYHoN MaLluHb!),

*  HanpshkeHue ceTu 3MeKTPOnMTaHnsa AOMKHO COOTBETCTBOBATbL
AaHHbIM Ha nacnopTHon Tabnuyke, pacnonoXeHHON C
BHYTPEHHEW CTOPOHbI ABEPLIbI MaLLUWHbI;

* ceTeBas po3eTka AOMKHa ObITb COBMECTMMA CO LUTENCENLHOM
BUIKOW n3genus. B npoTnBHOM crnyvae nopyuute 3ameHy
BUJIKU YNOMTHOMOYEHHOMY TeXHWKY (cm. TexHu4eckoe
obcrnyXuBaHne), He NCMonb3ynTe YANMUHUTENN U TPORHUKN.

W3penve fomkHO GbITb YCTAHOBMNEHO Takum 06pa3om, YToobl
NpoBOA 3MEKTPONUTaHUS U 3NeKTpopo3eTka Obinu nerko
OOCTYMHbI.

CeTteBol kabenb n3genust He AOMmKeH ObITb COTHYT UK CXar.

Ecnu ceTeBoii kabenb noBpexaeH, Bo n3bexaHye onacHoCTM
nopyymTe €ro 3aMeHy npousBoAUTENi0 W3LEeNus unu
yNoNHOMO4YeHHOMY LleHTpy TexHuueckoro obcnyxusanus. (Cwm.
TexHnqyeckoe obcryxnsamHne)
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MneHkKa 3aWmTLI OT KOHAeHcaTa™®

Mocne ycTaHOBKM NOCYJOMOEYHON MALLUHbI B HULLY KYXOHHOIO
3rIeMeHTa OTKpOMTe ee ABEepLy W HaknemnTte npospadHyto
CaMOKIESALLYOCS MOMOCKY CHU3Y AePeBSHHON KyXOHHOW paboyen
NOBEPXHOCTU AN ee 3almnTbl OT BO3MOXHOIO KOHAEeHcara.

MpeaynpexpeHns No NepBOoMy UCNONb30BaHUIO
MaLUUHbI

Mocne MOHTaxa BbIHYTb 3arnyLwkKku, YyCTaHOBMNEHHbIE Ha
KOP3MHaX, U CHATb KPEneXHble Pe3nHKU C BEpPXHEW KOP3MWHbI
(ecr umerotcs).

HenocpeacTeBeHHO nepen nNepBoW MOWKOW, HEMOCPEACTBEHHO
nepea nepBblM LWKMIOM MOWKW 3anonHuTe 6ayok conu
BOAOW M 3acbinbTe B HEro npumepHo 1 kr conu (cm. pasden
Ononackusamerib U pe2eHepupyroujas corb): ecnv soga dyaet
BblTekaTb M3 6ayka, aTo HopmarnbHoe saBneHune. Bruibepute
cTeneHb XeCcTKOCTU Bodbl (cMm. pasdenn Ornonackusamernbs U
pezeHepupyrouasi cosb).

- Mocne 3arpy3ku conu nHgukatop OTCYTCTBUE conn*
racHer.

Ecnu 6a4ok He ByaeT 3anonHeH cornblo, CMArYMTenb Boab! 1
HarpeBaTesbHbIN 3MEMEHT MOTyT NOBPeANTbCS.

Mawm1Ha ocHaleHa aKy(:TM‘-IeCKMMM/SByKOBbIMVI CUrHanamm
{B 3aBUCHUMOCTHU OT MoZesin ﬂOCJ/ﬂOMOE‘IHOﬁ MaWMHbI),
KOoTOopble npeaynpexparwT O BbiNOTHEHUU KOMaHAbI:
BKINn4YeHUe, KoOHel UuKna m T1.n.

CumBon/vHauKaTopbl Ha KOHCONU ynpaBneHus/gucnnee
MOTryT UMETb pa3Hble LBeTa, MUraTb UIU ropeTb NOCTOAHHO.
(B 3aBUCHMOCTH OT MOZEIIH 1OCY4OMOEYHOH MALUNHBI).

Ha gucnnee noka3biBalOTCA CBeAeHUSA O 3afaHHOM LiuKne,

3Tane MOMKM/CYLUKW, OCTaTOMHOM BpeMeHM, TemnepaType
RA R

*
VimeeTcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoAenax
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Uspenue:

I'IocynomoeqHaﬂ MallunHa

ToproBasi mapka:

ToproBbIit 3HaK U3rOTOBUTENSA:

() inpesit

Mogenb:

DFP 58T94

UsrotoBuTeEnb:

Indesit Company

CTpaHa-M3rOTOBMTeJ1b:

CpenaHo B MNonblwe (POLAND)

3arpy3ka 14 cTonoBbix HabopoBs
wrpuHa 60 cm
Pasmepbl BbicoTa 85 cm

rny6buHa 60 cm

HomuHanbHoe 3HayeHue HanpsaXxeHua
ANIeKTponUTaHnAa Unun gnana3oH HanpsaxeHusa

220-240V ~

YcrnoeHoe 0603Ha4yeHune poaa aNeKTPUHECKOro Toka unm
HOMUHalNbHaA YacToTa NnepeMeHHOro Toka

50 Hz

OaBneHue Boabl

0,05-1MPa (0,5-10 bar) 7,25-145 psi

MpepoxpaHuTenb CM. Tabnnyky TEXHUYECKMUX AaHHbIX Ha 06opyaoBaHUK
Knacc moinku A

Knacc cywku A

Knacc aHepronotpe6neHus A

MoTpebneHne aneKTpoaHeprumn 0,93 kBt/yac

MoTpebneHne Boabl 3a CTaHAAPTHLIW LMK MOMKU 9n

Knacc 3awwuTbl ot nopaxeHus 3ANeKTpn4eCKMM TOKOM

Knacc 3awuthbl |

(€ 2 0 ®

IPX0

B cnyyae HeobxoamMMOoCTu nony4YeHns nHcpopmaumm

no ceptudmKaTam COOTBETCTBUS UMM NMOMYYEHNUS KOMUIA
CcepTUUKaTOB COOTBETCTBUS HA SAHHYIO TEXHUKY, Bbl
MOXeTe OTNPaBUTb 3amnpoc Mo ANeKTPOHHOMY agpecy
cert.rus@indesit.com.

O6opyaoBaHve COOTBETCTBYET CreayoLmMM ANpekTnsam
EBponelickoro 3koHomu4yeckoro CooblLuecTa:

-2006/95/EC («Hun3koe HanpspkeHue»)

- 2004/108/EC («3nekTpoMarHutTHas COBMECTU-MOCTbY)

- 2009/125/EC («Comm. Reg. 1016/2010») (Ecodesign)

- 2012/19/EU («YTunusaumns anekTpmuyeckoro 1 aneKTPoOHHOro)
- 97/17/EC (3TuketuposaHue)

"YnakoBKka u oTAenbHbIE ee ANIeMeHTbI He
npegHa3Ha4vyeHbl 4Nnsi KOHTaKTa ¢ nuwen”

JaTy npon3BoacTBa AaHHOW TEXHUKN MOXHO MOMY4YnUTb 13
CEepUINHOro HoMepa, PacrooXeHHOro NoA WTpux-kogoMm (S/N
XXXXXXXXX * XXXXXXXXXXX), cnegytowimm obpasom:

- 1-as undppa B S/N cooTBeETCTBYET NOCneaHen
umndpe roaa,

- 2-asa 1 3-a undpel B S/N - nopsgkoBOMY HOMEpPY
Mecsiua roaa,

- 4-as n 5-asa undpbl B S/N - yncny onpegeneHHoro
mMecsiua 1 roga.

npOVI3BO,qVITeJ1b:

Indesit Company S.p.A.

Buane A. Mepnonu 47, 60044, ®abpuaro (AH), Utanusa

WUmnoprep:

000 “UHpesut PYC”

C Bonpocamu (B Poccumn) obpawatbcs no agpecy:

00 01.01.2011: Poccus, 129223, Mocksa, [Npocnekt
Mwupa, BBL,, naB. 46

¢ 01.01.2011: Poccusa, 127018, Mocksa, yn. [BuHLEB,
nom 12, kopr. 1
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OnucaHue nsgenusa
(i) inpesiT

Oowwun BUpA,

BepxHss kop3nHa

BepxHuii opocutens

OTKMAOHbIE NOMOYKN

Perynsitop BbICOTbI KOP3UHbI

HwxHASa kop3uHa

HwxHUM opocuTensb

DdUNbLTP MOKKK

Bayok ans conu

[losaTopbl MOOLLErNO BELLECTBA, 403aTOp
ononackueatens u yctponctso Active Oxigen™
10. MacnopTHasa Tabnuyka

1. KoHconb ynpasnenns™**

©CoeNooaA~ODN=

170

MNaHenb ynpasrneHus KHonka Bbi6op nporpamMmmbi
KHonka n MHaukaTopbl

KHonka Bkn.-Beikn./C6poc Oucnnen 3anyck/Maysa

2 3 a 5
wEH oy x@ (P) Biz+QAE Owm
65° 55 45 50 65° - ==
@& @ O

KHonka MonosuHa 3arpy3ku/Extra Light Knonka (byH'f”‘""

OTnoXeHHbIN 3anyck
KHonka MHorodyHKUnoHanbHble
Tabnetku - (Tabs)

Oucnnen

UHpukaTop Mowku

WuankaTop OTCyTCTBME ONonackueatens Unaukatop Cywku

Homep "‘. ”;? Ny
nporpaMmmbl @o -o-
e 0 >
O

o

i
=

WHamKaTop ocTaToOYHOro BpemMeHu

(o)

Wuaukatop OTcyTcTBME COnun WUHuaukaTtop OTNOXEHHbIN 3anyck

Wupukarop NMonoBuHa 3arpysku WUupaunkaTtop MHorodgyHKLMOHanbHbIe

Tabnetku - (Tabs)

*k%
TornbKO B NMOMHOCTLIO BCTpanBaeMbIX MoAenAax.
*
MimeeTcst Tonbko B HEKOTOPbIX MoAenAx
KonuyectBo 1 TMN nporpaMm v OMNOJNTHUTENIbHbIX d)yHKLWIﬁ BapbupyeT B 3aBUCUMOCTU OT Moaenun I'IOCyAOMOG‘-IHOﬁ MaLlUUHbI.
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3arpy3uTe KOP3uHbI

PekomeHaauumn

[Mepen 3arpyskon KOp3wWH ydanuTe C NocyAbl OCTaTKW MULLK,
BblfleNTe OCTaBlUeecs COAEPXMMOEe M3 CTakaHOB M Yallek.
OnonackuBaTb nocyay BoAoW He TpebyeTcs.

Pa3mecTtutb nocyay B NOCYAOMOEYHOM MaLUMHE NPOYHO, YTOObI
nocyaa He onpoKMHynacb, yCTaHOBUTb Nocyay AHOM BBEPX WK
6okoM, 4TOObl BOAa Morna NpoMbiTe NOCYAY BHYTPY U CTeKaTb.
[MpoBepuTb, YTOObLI KPBILLKK, PYYKN, CKOBOPOAKM W NMOAHOCHI He
npensTCTBOBanu BpalleHuto opocuTenen. Menkue crtonosble
npubopbl pa3mMecTUTb B KOP3UHKE AN CTONOBbLIX NPUOOPOB.
MnacTrkoBas nocyaa v CKOBOPOAKM C TehNIOHOBbLIM MOKPbITUEM
MOTYT yAepXuBaTb Kannue OAbl, CreaoBaTenbHO UX Cyluka
MOXET ObITb MeHee 3PPEeKTUBHOM MO CPaBHEHWUIO C MOCYA0N U3
KepaMuku unu ctanu.

Jlerkyto nocyay (Hanpumep, NNacTUKOBYHO) peKoMeHAyeTcs
NMOMECTUTb B BEPXHIOK KOP3WHY TakK, YTOObI NOCyaa He ABMranach.
3arpysuB nocyay, NpoBepksTe, YTOObLI TIoNacT! OpocuTener Mornm
cBOOOAHO BpaLLaTbCs.

HuXHAA Kop3uHa

HwmxHaa KOp3uHa npeaHasHadyeHa Ona KacTproflib, KpPbILWek,
Taperiok, canaTHul, CToNoBbIX I'IpI/I60pOB 1 T.N. BonbLune Tapernku
M KPbILLKX pekomMmeHayeTcd padmMeLllaTtb C 6okoB KOP3WHBbI.

o

& TUOR

M.

PekomeHayeTcst pa3aMecTuTb CUINBbHO FPSA3HYH0 MOCYAY B HUKHEN
KOp3WHe, Tak Kak B 3TOW YacTu CTpyu Bogdbl 6oree curbHble 1
oGecneyrBaloT ONTUManbHY0 MOVKY Nocyzabl.

*
MmetoTca Tonbko B HEKOTOPbIX MOAeNAX N BapbUpPyKT Mo
KONMnM4yecTBY N pacnonoXeHuto.

HekoTopble Mogenu nocyadoMOEYHbIX MalluH OCHalleHbl
HaKMOHHBIMW OTAEMEHUSMUN®, KOTOPble MOXHO UCMONb30BaThb
TaKKe B BEPTUKAIIbHOM MOMOXEHUW NS pa3MeLLeHNs Tapenok
UNN B TOPU3OHTANbHOM MOMOXEHUN (HaKIMOHHOM) Anst 6onee
yOo6HOro pasmMeLLeHust KacTpiornb U canaTHuL,.

-

AV

A
.

b—
v

Kop3vu-||<a Anda CToNoBbIX anGOpOB
Kop3uHka ana cTonoBbiXx NpubopoB packpbiBaeTcs U
nepemellaeTca A5 ONTUMMU3ALUM MECTa B HUXKHEN KOP3UHE.
CBepxy B Hel umeroTcsa pewwetkn ansa 6onee ygobHoro
pasMeLleHns CToNoBbIX NpMBOpPoB.

Hoxu n OCTpble CTOoNoBble I'IpM60pr cnenyert nomewaTtb B
KOP3UHKE Ond CTOJIOBbIX I'IpVI60pOB oCTpuem BHU3 UNn
Pa3MecTuTb UX Ha OTKMAHbIX MOJIKax B BerHeVI KOp3nHe B
rOPU30OHTArIbHOM MOJIOXEHUN.

BepxHsaa kop3uHa
3arpy3nTb XpynKyto 1 NErkyto Nocyay: CTakaHbl, Yallku, bniogua,
MerikKne canatHuubl.

B HEKOTOPbLIX Moaendax nocygoMoeYHblX MalnH UMEeKTCA
OTKMOHbIE CEKLUN , UCMOJb3yeMble€ B BEPTUKAJTbHOM MOJ10XEHUN
Onga pasmelleHnda YarHbIX G6rogey unu AecCepTHbIX Tapero4vek
nnu B OnNyweHHOM MOJIOXeHUn Ona pasMeleHna MUCOK n
nuLeBbIX Kop060K.
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OTKM.D,Hble NMOJNIKN C BapbupyeMbIM NoJioXXeHunem
BokoBble OTKMAHbIE NOMKK MOryT ObITb YCTaHOBIE€Hbl Ha Tpex
Pa3HbIX YPOBHAX ONA ONTUMU3aUUN pa3MelleHna nocyabl B
KOp3uHe.

Bokanbl MOXHO CTabMIbHO NOMECTUTb Ha OTKUAHbLIE MOJSIKMU,
BCTaBMB HOXKY 6okana B crneumanbHble npopesun.

L

Monka Ans cTonoBbIX Npu6opoB™

B HeKoTOpbIX MOAENSX NOCYAOMOEYHbIX MALLNH MOXET MMETbCS
BbIJBWXHOW JTOTOK, KOTOPbIA MOXHO UCMOMb30BaTh 7151 CTONOBbIX
npubopoB MNuM ManeHbkux 4Yauwek. Ons onTuManbHbIX
pe3ynsraToB

MOWKM He crieyeT NoMeLlaTb Ha NOTOK KpYMHyo nocyay.
JloTok Ans cTonoBbIX NPUOOPOB ABMAETCS CbEMHbBIM. (CM. CXEMY)

[Mepen 3arpyskoun noTtka
nposepbTe, YTOObI KpenneHns
Obinn

NMPOYHO MPUKPENNeHbl K
BEPXHEN KOP3nHE. (CM. CxeMmy)

*
Vimeetcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoAdenAax

BepxHiol KOP3WHY MOXHO perynmpoBaTb MO BbiCOTE B
3aBWCYMOCTU OT HYX[: B BEPXHEM MOMOXEHUM, KOTAA B HUXHEN
KOp3uHe TpebyeTcs pa3MecTUTb KPYMHYI Mocydy; B HUKHEM
NMOoNOXeHUM - Ana Ncnonb3oBaHNA MecTa AnAa OTKUAHbIX MOJ10K,
ocBoboxaas bonbLue MecTa CBEepXYy.

Perynsauma nonoxeHusi BepxHen KOP3UHbI

[ns obneryeHns pasMeLleHns Nocyabl MOXHO OTPerynmpoBaTb
BbICOTY BEPXHEWN KOP3UHbI, yCTAHOBMB €€ BbILLE U HUXKE.
PekomeHayeTcsl perynupoBaTb BbICOTY BepXHel KOP3UHbI
BE3 NMocCyabl.

HUKOIOQA He nogHuManTe U He onycKauTe KOpP3WHY,
B3SIBLUMCb 3a Hee TONbKO C OQHOW CTOPOHbI.

Ecnn kop3nHa ocHalieHa Lift-Up* (cm. cxemy), nogHUMUTE
KOP3WHy, B3SIBLUMCb 3@ Hee ¢ OOKOB M MepeMEecTVB ee BBEPX.
[Ins onyckaHms KOp3uHbI BHU3 HaXXMUTE Ha pbldaxkku (A) c 6okoB
KOP3WHbI 1 HanpaBbTe KOP3UHY BHU3.

MNMocyaa, HenpuroaHAa Anst NOCYAO0MOEYHbIX MaLllVH

» [lepeBsiHHbIe cTONOBbLIE NPUOOPLI 1 Nocyaa.

» [lenvkatHasa nocyga € ysopamu, nocyda py4yHon paboTsbl u
aHTMKBapHas nocyfda. Y30pbl Takon nocydbl NMoBpeasTcs B
NoCyAOMOEYHOWN MaLLnHe.

» [etanu u3 CMHTETMYECKMX MaTepuarnos, HEyCTONYMBbIE K
BbICOKOW Temneparype.

* MegHas 1 onossiHHasa nocyaa.

« [locyna, 3arpssHeHHas nennomMm, BOCKOM, CMa304YHbIMU
BellleCcTBaMu Unu YepHUnamu.

Y30pbl MO CTEKNY, antOMUHUEBLIE U CEPEDPSIHbIE 3NEMEHTbI

MOTrYT U3MEHUTb CBOW LIBET M NOMUHATL. HekoTopble BUAbl CTeKNa

(HanpumMep, XpycTarnb) Nocrne MHOrOKPaTHOM MOWKN MOTYT cTaTb

MaToBbIMMU.

MoBpexaeHue cTekna u nocyabl

MprynHbI:

* Tvn 1 MeToA N3roTOBMEHUS CTEKNA.

*  XUMMYECKMIA COCTaB MOIOLLEro BeLLleCcTBa.

» Temnepatypa Bogbl B NporpamMme OnonacknBaHus.

Pekomenpauumn:

* Wcnonb3oBaTb TOMNbKO cTakaHa K dapdop, nmetowmne
rapaHTuio NPOU3BOAUTENS AN MblTbS B NOCYAOMOEYHbIX
MaLlnHax.

* lcnonb3oBaTb Mowllee BeLECTBO, NpeAHa3Ha4YeHHoe
cneumanbHO ANst NOCYA0OMOEYHbIX MaLLUH.

* BbIHYTb CTakaHbl U CTONOBbIE NPUGOPLI U3 NOCYAOMOEYHON
MaLLWHbI Kak MOXXHO CKOpee Mo 3aBepLUEHMU NporpaMmel.
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3anyck n aKcnnyartauus

3anyck Nocy10MOEYHO MaLLMWHbI

1. OTKpONTE BOAONPOBOAHBIN KPaH.

2. Haxmute kHonky BKJ1.-BbIKI1.

3. OTKkpoWTe ABepLy M MOMECTUTE B 403aTOP MOIOLLEe BELLECTBO
(cm. Hmxke).

4. 3arpy3unte nocyay B KOP3WHbl (CM. 3arpyska KOp3uH) vi
3aKponTe ABepLy.

5. Bblbepute nporpamMmy B 3aBMCUMMOCTM OT Tuna nocygbl v
CTeneHu ee 3arpsisHeHuns (cm. Tabruyy nporpamm), Haxas
KHorky P.

6. BblbepuTe gononHuTenbHble QyHKUUN Moitku™ (Cm.
CrieLnaribHbIe [porpammbl 1 JOMOTHUTEIbHLIE QYHKLIMM,).

7. 3anyctute nporpammy kHonkon [yck/INaysa: 3aroputcs
WHAWKATOP MOWKW, U Ha OUCniee nokasbiBaeTcss HOMep
nporpamMmbl 1 BpeMsi, OCTaloLLeecst 4O 3aBepLUEHMS LnKna.

8. Mo 3aBeplUueHUN nNporpamMbl Ha AMChnee nokasbliBaeTcs
END. Bbikntounte mawumnHy npu nomolum kHonku BKI.-BbIKIT.,
nepeKponTe BOAONPOBOAHbI KpaH U OTCOEAUHUTE LUTENCENbHYO
BUIKY MaLUWHbI OT CETEBOW PO3ETKMU.

9. MogoxanTe HECKONbKO MUHYT Nepes TeMm, Kak BblHyTb nocyay
13 MaLUMHbI BO M3bexaHune oXoroB. Beirpy3ky nocyapl ©3 MaLlunHbl
HauYMHaNTE C HXKHEN KOP3UHBbI.

-B uensx aHeproc6epexxeHUs B HEKOTOPbIX cry4asx
MPOCTOA mawunHa OoTKIH4YaeTCA aBTOMaTUYECKU.

ABTOMATUYECKUE MPOrPAMMbI™*: HekoTopble
Mogeny NoCyA0MOEYHbIX MaLLUMH YKOMMNEKTOBaHbI cneuyanbHbIM
CEeHCOopOM, OnpeaensioWwmnM CTeneHb 3arpsa3HeHns 1 3afatoLLmm
ONTUManbHbIV N 9KOHOMHbIN PEXNM MOWNKK. [NpOaOIMKUTENBHOCTD
aBTOMaTM4eCKUX MporpaMM MOXeT BapbupoBaTb Gnarogaps
3TOMY CEHCOpY.

N3meHeHue TeKyLen nporpamMmmbi

B cnyyae owmbo4uHoro Beibopa nporpaMMbl €e MOXHO U3MEHUTb
cpasy ke nocre 3anycka Lukna: nocre 3anycka uukna ans
N3MEHEHUSI NMpOorpamMmmbl MOWMKM BbIKMOYUTE MaLUMHY, HaxaB
Ha HecKomnbko cekyHA kHorky BKI1./BbIKJ1./OTmeHa, 1 BHOBb
BKIIOYNTE €€ TOWN e KHOMKOW, BHOBb BbIGEPUTE HYXHYHO
nporpammy v SOMONMHUTENbHbIE PYHKLMN.

Mopspnok pgorpy3ku nocyabl

Haxmute kHonky MYCK/TMAY3A, oTkponTe ABepuy MalluHbI,
obpalyasi BHUMaHWe Ha BbIXod napa, U ONoXuTe nocyay.
HaxmuTte kHonky [Myck/MMay3a: yukn BO30O6HOBUTLCSA nocne
OJIMHHOTO 3BYKOBOTO CUrHana.

Ecnu 6bin 3agaH OTNOXEHHbIX 3anyck, N0 3aBepLUEHUN
06paTHOro OTCYETa LMK MOWKM HE 3anyCTUTCS, HO OCTaHETCH B
pexume Maysa.

Mpu HaxaTum kHonku lMyck/lMay3a ana nepeknoyeHns
MalLUVHbI B PEXUM May3bl, NporpamMmma npepbIBaeTcs.
Ha naHHoM atane Henb3s UBMEHUTL NPOrpammy.

Cny4anHoe npepbiBaHNE MOWKMU

Ecnn B npouecce MoVKku Bbl OTKpOeTe ABepLy MallnHbl Unn
BHe3anHO OTKIKYUTCA 3NeKTponnTaHue, nporpamMmma MOWKWN
npepeeTtcs. Kor,qa ABepua MalluuHbl 3aKpoeTCca Ui BepHeTCHd
ANEKTPO3HEPrud, nporpamMmma BO30OHOBUTCSA C TOTO MOMEHTa, B
KOTOpbIN OHa Gbina npepsBaHa.

3arpy3Ka MowLwiero cpeacrtBea

Xopoluuni pe3ynbTaT MOMKU 3aBUCUT TaKke OT NpaBUNIbHOMN
AO3MPOBKM MoOlOLLEro cpeAcTBa, U3MULWIEK KOTOPOro He
ynyywaeT 3 PeKTUBHOCTb MONKU, @ TONMbKO 3arpsi3HAET
OKpYyKaloLLyto cpeay.

B 3aBucMMOCTM OT cTeneHu 3arpsi3HeHusi NocyAbl MOXHO
HaCTPOUTb JO3MPOBKY Arisi KAXXA0ro oTAeNbHOro criyyas ansi
XWAKOro U NOPOLLKOBOro MOMOLLEro CpeacTBa.

OGbLIYHO ANA HOpPManbHOro 3arpasHeHUs Ucnonb3yeTcs
npumepHo 35 rp (MopoLLKOBOro MokoLLero cpeacTea) unu 35
mn (kugkoro). Ecnu ncnonb3yrorcsa TabneTku, 4OCTaTOYHO
OOHOW LUTYKMU.

Ecnu nocyaa HecunbHO 3arpsidHeHa unu 6Gbina
npeaABapuUTeNnbHO OMONIOCHYTa BOAOMW, 3HAYUTENbHO
CoKpaTuTe [03Yy MOILLEro cpeacTsa.

Onsa KayecTBEHHON MOWKW cobnrwopganTe UMHCTPYKLUM,
npuMBeAeHHble Ha yNakoBKax ¢ MOKOLMMU BeLecTBaMU.

3agononHuTenbHbIMU pasbACHEHUAMU NPOCUM o6pau.|,a1'bc;|
B oTAen KOHcyn bTauun B KomnaHun npounssoaunTenun
MoKLWUX cpeacTB.

[ns oTKpbIBaHUA Ao3aTopa MOKOLLEro cpeAcTBa HaXaTb Ha
YCTPOWCTBO OTKpbIBaHus "A".

MomecTuTb MO WEE
cpeacTBO B CYyXYyH
Avyenky "B". Morwuwee
cpeAcTBO B KonuyecTBe
ANs npeaBapuUTenbHOMN
MOWKM, nomMeLwaeTcs
HenocpeacTBEHHO B Oak.

1. Vicnonb3ynte npaBunbHOE KONMMYECTBO MOIOLLErO BELLECTBa
cornacHo Tabnuue nporpamMmm.

B nosatope B umeeTcs wkana, nokasbiBatoLas MakCMMarbHbIi
YPOBEHb XWAKOTO MOKLLEro BelecTBa MNM MopoLuka Ans
KaXkgoro umkna.

2. YpanuTe ocTaTKu MOIOLLEro CPeacTsa C Kpaee gosartopa U
3aKPOWTE KPBILLKY C LLEMYKOM.

3. BakpoinTe KpbILKY Jo3aTopa, NpuKae ero CBepxy, BNioTb 4O
npaBWIbHOrO 3aLensieHns 3anopHOro YCTPOMCTBa.

[lo3aTop MotoLLEro BeLlecTBa OTKPbIBAETCH aBTOMAaTU4ecku B
HY>XHbIA MOMEHT B 3aBUCMMOCTM OT MPOrpaMmbl.

Ecnu ncnonb3ytotcs KOMOUHMPOBaHHBIE MOKOLLME CPeaCcTBa,
pekomeHAyeTCsa ncnonb3oBaTh yHKUMo TABS, 3a cyeT KoTopow
nporpamma obecneymBaeT ONTUMarbHbIA Pe3ynsraT MOMKU 1
CYLLKM.

I/Icnonbsyﬁre TONbKO cneuyuanbHble MOKOLLUE cCpeacTBa
Ans NoOCyAOMO€4YHbIX MaLlUuH.

HE UCMONb3YUTE motowme cpeacTBa ANsl PYYHOro MbITbS
nocyasbl.

Uznuwek motowiero cpeacTtBa MoOXeT OCTaBUTbL cneAabl OT
NMeHbl No 3aBepLlweHnn uuKna.

PekomeHayeTcA uMcnonb3oBaTb MoKLWee CPeacTBoO B
TabneTkax, ToNnbko ecnu B Bawen mopgenun nmeercs
pononHutenbHasa dyHkuma MHOMO®YHKLUUOHATNBbHbIE
TABNETKMW.

OnTumarnbHble pe3ynbTaTbl MOMKM M CYLUKU OOCTUraloTcsl
TONbLKO B Clly4yae MCMoOb30BaHMSA MOMKOLLEro cpeacTBa B
nopoLuke, XUAKOro ornorlackmeaTens U pereHepupyoLien
conm.
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NMporpamMmmbl
(i) inpesiT

[aHHble nporpamMmbl ABASIKOTCA 3HAYEHNUSMU, NOMNYYEHHBIMU B U3MepUTENbHOM NnabopaTopum B COOTBETCTBUN C eBponeicknm Hopmatmeom EN 50242.
B 3aBMCMMOCTM OT pa3nUyYHbIX yCNOBUM 3KCMIyaTaLum NpoAomMKUTENbLHOCTb U AaHHble NPOrpaMMbl MOTYT BapbUpoOBaTh.

KonuuyectBo 1 TUNbI nporpaMm 1 AonoNHUTeNbHbIX (*)yHKLIVIVI BapbUpyrOT B 3aBUCUMOCTU OT Mmoaenun nocyp.omoeql-loﬁ MaLlIUHbI.

MpoAomkuTenkHocT Pacxop Boabl | Pacxon aHeprum
Mporpamma Cywka | [ononHuTenbHble pyHKLMMU npor?aMMbl (nfumkn) (KBTu/LMKn)
yac: MUH
1. ECO Oa OTNOXeHHbIN 3anycK - 03:10' 9.0 0,93
MonosuHa 3arpy3ku - Tabs

2. ViHTeHcuBHas ) | Ba OTNIOKEHHbIA 3aryck - 02:00' - 03:10’ 14,0- 155 1,50 - 1,80

AUTO MonosuHa 3arpysku - Tabs
3. OBbiuHas moiika () | Ha OTNOKEHHEI 3arnyck - 01:30' - 02:30’ 14,5 - 16,0 1,20-1,35

AUTO [MonosuHa 3arpy3ku - Tabs

OTNoOXeHHbIN 3anyck - ,
a .
4. [lenukaTHasi nocyaa T it MonosuHa 3arpyaki - Tabs 01:40 11,0 1,10
5. Express C’ Het OTnoxeHHbIV 3anyck - Tabs 00:30° 9,0 0,50
6. MNMpeaBaputensHoe @ Hert OTNoXeHHbI 3anyck - 00:12° 45 0,01
oronackvMBaHue MonoBuWHa 3arpy3ku
e
7. Turnennyeckuii _‘@B Ha OTnoxeHHsbI 3anyck 01:20° 10,0 1,25
H OTnoXeHHbIN 3anyck - Extra A
8. Extra eXtra er . 01:00 11,0 H.N
Light (MonosuHa 3arpy3kn)

PekomeHpauum no Bbl60py nporpaMm n go3npoBKe MoKLlero cpeacrtsa

1. Umkn movikn ECO saBnsieTca ctaHgapTHOW NPOrpamMmoMn, K KOTOPOW OTHOCATCA AaHHbIe Ha NacnopTHOM Tabnuyke MaluuHbI; 3TOT
LMK NogxXoauT AN NocyAdbl C HOPMarbHbIM 3arpsi3HeHNeM U siBnsieTcs Hanbonee ahPEKTUBHBLIM B NnaHe aHeprocbepexeHnst u
3KOHOMWM BOAbI ANS TAKoro Tuna nocyabl. 29 rp/mn + 6 rp/mn** — 1 Tabn. (**Konuyectso motoLero cpeactsa Ans npegsapuTensHon
MOWKM)

N

. OyeHb rpsisHble MocyAa 1 KacTpronv (He 1cnonb3oBaTh AN MOVKW AenukaTHon nocyabl). 35 rp/mn — 1 Tabn.
. HopmaneHo 3arpsisHeHHasi nocyaa u kactpronu. 29 rp/mn + 6 rp/mn** — 1 Tabn.

. Uvkn gna genukaTtHom nocyabl, 6onee 4yBCTBUTENBHOW K BbICOKOM Temnepatype. 35 rp/mn — 1 Tabn.

. KopoTkuin unkn ons nocyabl ¢ He3HaYNTENbHBIM 3arpsa3HeHeM. (ONTUMasbHbIV LMK AN NocyAbl Ha 2 nepcoHbl) 25 rp/mn - 1 Tabn

o g AW

. MpenBaputenbHas Molka B OXWAHWM 3aBepLUEHUs MOMHOM 3arpysku MallvHbl Nocne creaylollen Tpanesbl. bea motoulero
cpenacTsa.

7. TrneHnyecknii UMK ¢ BbICOKON Temnepatypoit ONTumanbHO NOAXOAWT ANst MOVKM nocyabl U AeTckux ByTbinodek. 30 rp/mn —
1 Tabn.

8. Mocyna 6onblunx pasmepoB (He ucrons3oBate 4518 genvikatHov nocygwsl) 35 rp/mn — 1 Tabn
Pacxog B pexxume coxpaHeHus aHeprumn Pacxon B pexume left-on: 5,0 BT - pacxog B Bblknto4eHHOM cocTosiHum: 0,5 BT

H.M. HEe NPUMEHAETCA

MpumeyaHus:
onTUManbHbIV pedynbraT nporpamm "Express” gocturaercsd npy cobniofeHMmn ykazaHHOro KonmMyecTBa 3arpy>kaemMow nocyapi.

[ns 6onbLuen aKOHOMMUK MCHOJ'IbSyIZTe NOCyAOMOEYHY0 MaLUWHY, Korga OoHa NMoJIHOCTbIO 3arpy’keHa.

MpumeyaHue gna UcnbiTatenbHbix JTabopaTtopuii: Ans nonyveHus 6onee nogpobHon nHopmauum 06 yCrnoBUsix CpaBHUTENBHOTO
ucnbiTaHusa EN nownute 3anpoc Ha agpec: assistenza_en_lvs@indesitcompany.com
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CneumnanbHble NporpamMmmbl U
dononbHuUTenbHbIe PYHKLNN

Mporpamma EXTRA

Mo nporpamme EXTRA MOXHO MbITb B UHTEHCUBHOM peXuUme
KpynHyt0 nocydy Makc. BblCOTOM Ao 53 cm: NpoTvBeHW W
peLUeTKN OT [OYyXOBKM, IOTKW, PELUETKM BapOYHOM MaHenu,
Gonblune KacTplonn, CepBUPOBOYHblE Ontoda, Tapenku Ans
nuuubl, UNBTPbl U3 HEpXaBeLWeNn CcTanu OT KyXOHHbIX
BbITSDKEK.

[nsa 3arpy3ku KpynHow nocyabl Heo6XoanMO BbiHYTb BEPXHIOK
KOP3WHY.

OTkponTe gBa GroKMpPOBOYHbBIX
pblyara cnpaBa W crneea Wu
BbIHETE KOP3VHY.

C  yCTaHOBMNEHHOW  BEpXHeW
KOp3nHon GNoKNPOBOYHbIE
pblyary OomkHbl GbiTb Bcerga
3aKpbIThI.

Onsa Toro, 4tobbl CTpys

C D morna [OCTUMHYTb
BCEX 4acTenm nocyasbl,
pacronoxute  nocyay

R Tak, Kak nokasaHo Ha
9 cxeme.

LUnkn  moxer  ObiTb
ncnonb3oBaH Takke Ans

| o
= JenvKaTHo nocyabl
oonbLuoro pasmepa,
7 “cnornb3ys zon.

dpyHkumio  Extra  Light
(cm.  [HornonHuterbHele
QYHKLMN MOVIKM).

He BkniwovanTe nocygomoeyHyrw MalivMHy 6e3 BepxHew
KOP3UHbI C LMKIIaMmu MoKK, kpome EXTRA.

Ona BbinonHeHua uukna Extra ¢ pon. dyHkumen Light
nomMecTuTe MoloLiee CpeacTBO HenocpeacTBeHHO B 6ak
MalluHbI, a He B Jo3aTop.

JononHutenbHble PYHKUMN MOUKN*

Bbl mMoxeTe BblGpaTb, M3MEHWTb UMM OTMEHUTb
OONOJIHUTENBHBLIE ®YHKLUWW Tonbko nocne BbiGopa
nporpammbl MOMKK 1 A0 HaxaTus kHonku MNyck/May3a.

MoryT 6bITb BbiGpaHbl TOMNbKO OYHKLMK, COBMECTUMbIE C
BblOpaHHOM nporpammon Movku. Ecnu kakas-nnbo dyHkumns
HecoBMecTUMa C BblOpaHHOW nporpammon (cm. Tabnuyy
nporpamm) , COOTBETCTBYIOLWMIA CUMBOSM/MHANKATOP YacTo
MurHet 3 pasa.

Mpwn BbIOOPE AOMOMHUTENbLHOW (PYHKLMW, HECOBMECTUMON
C paHee BblGpaHHOW ApYyrov AOMONHUTENbHON (hyHKLMER,
WHAMKaTOP 9TON (PyHKUMM MuraeT 3 pa3a v racHeT, B TO BpeMms
KaK oCTaHeTCs BKMOYEHHbIM UHANKaTOP NocneaHen BbIopaHHON
yHKLMN.

[nsi oTMeHb! OLWMBOYHO BbIOPaHHOW (PYHKLMN BHOBb HaXXMUTE
COOTBETCTBYIOLLYIO KHOTKY.

—_ || MonoBwuHa 3arpy3ku/Extra light

{B’ KHonka nmeet gBoriHyto cyHkumuto: NMOJTIOBNHA
SAIrPY3KN n EXTRA LIGHT.

Bbi6epuTe nporpammy Moviku kHomkorn NMONOBUHA 3AITPY3KW/
EXTRA LIGHT: 3aroputcsa nHgukarop.

Ewe ogHo HaxaTtme kHonku MONOBUHA 3AIPY3KU/EXTRA
LIGHT oTmeHsieT aTy cbyHKUMIO.

MonoBuHa 3arpy3ku

Ecrn nocyaa He CUINbHO 3arpsAa3HeHa, MOXHO 3arnporpamMmmMmmpoBaThb
NONTOBUHY 3arpy3ku, 410 No3BoJideT C3KOHOMUTL BOAY,
ANEKTPO3HEPIrmio n MorlLlee BeLlecTBo.

He 3a6yp.bTe 3acbinaTb TOJIbKO NOSIOBUHY O03bl MOlOLlero
cpeacTBa.

Extra light

CoBmecTrma Tonbko ¢ nporpammont EXTRA.

Ota pon. dyHkuus genaet nporpammy EXTRA npurogHon ons
nocyabl U AenukaTHbIX NpegmeToB Gonbloro pasmepa. Lon.
YHKUMSA HE NpegycMaTpyBaET CYLLIKY.

MpoBepbTe, YTOBbLI NPpeaMETbI 1 NocyAa Gblnv NPUIoAHEIMM
ANs MOVKM B NOCYAOMOEYHON MalLLnHe.

MHorodyHKUMOHanbHbIe TabneTku (Tabs)
OTa (hyHKLMS NO3BOMSIET ONTUMU3NPOBATL pe3ynbTaTt
MOWKM N CYLLIKW.
B cnyyae vcnonb3oBaHUsi MHOTOMYHKLMOHANbHbIX TabneTok
HaxxmuTe kHonky MHOTO®YHKUMOHATBHBIE TABJIETKU,
CMMBOIT 3aropuTCs; NPV MOBTOPHOM HaXaTum 3TON KHOMKM AaHHast
OYHKLUMSA OTKMNOYaeTcs.

ﬂ PyHKUNA «MHOrocyHKLMOHanNbHbIe TabneTku»
yBenu4nBaeT NPOAOIDKUTENIbHOCTb NPOrpamMMbl.

BN yicronuaosane Mololero cpeacTBa B Tabnetkax
peKoMeHAyeTCsl, TONLKO eClv UMeeTCsl Takasi (PyHKLUS, U He
pekoMeHAyeTcs ANsA NporpamMm, He npeaycMaTpUBaloLMX
Mcnonb3oBaHWe MHOFO(YHKLUNOHANbHbLIX TabneTok.

OTnoXeHHbIN 3anyck
3anyck nporpaMMbl MOXeT ObITb OTNOXEH Ha BpeMsi
oT 140 24 yacos:
1. BbiOpaB HYXHYK nporpamMMy MOWKW U BO3MOXHble
[ONOMHNTENbHbIE PYHKLIMKU, HaxMuUTe kHonky OTITIOXKEHHbIN
3AMYCK: nHagmkatop 3aroputcs. ToR e KHOMKOW Bbibepute
Bpemsi 3anycka umkna mowiku. (014, 024 un 1.4.)
2. Nopteepante Bbibop kHonkon MYCK/TIAY3A, HayHeTcs
0bpaTHbI OTCYET BPEMEHM.
3. [No okoH4aHum obparHoro otcyeta nHgnkatop OTJIOXKEHHOIO
3AIMYCKA racHeT, 1 LMK MOWVKKX 3anycKaeTcs.
Onsa otmeHbl dyHkunn OTIOXEHHbLIA 3AMYCK HaxmuTe
kHonky OTIIOXKEHHBIN 3AMYCK go Tex nop, noka Ha aucnnee
He nossutcsaBbIKIT.
Mocne 3anycka uukna Henb3s 3agaTb OTNoXeHHbIN 3anyck.

*
VimeeTcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoAensx.
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OnonacKkuBaTenb M

pereHepupytoLiasa conb

(i) inpesiT

Ucnonb3yiTe TonbKo cneuuanbHbie MOKOLWUe cpeacTBa
A5l NOCYyA0MOEYHbIX MallvH- He ucnonb3yiiTe noBapeHHyo
MUNU NMPOMBILWIEHHY COMlb U MolLWMe cpeacTBa Ans
PY4YHOro MbITbAl NOCYAbI.

Cneaynte UHCTPYKUUSM, NPUMBEAEHHbIM Ha ynakoBKe
MOIOLLEro cpeAcTBa.

Ecnu Bbl ucnonbsyete MHOrogyHKUMOHaNbHOE Motlouiee
cpeacTBo, ononackuBatenb A06aBnATb HE HYXHO,
pekoMmeHayeTcsi 4O6aBUTb CONlb, B OCOGEHHOCTU, ecnun
BOAONpPOBOAHAA BoAa XeCcTKas UMM OYEeHb XKecTKaf.
(Crigqyvite uHCTDYKUMAM, PUBEAEHHBIM HA YITAKOBKE MOOLLEro
cpeqersa).

Ecnu Bbl He fo6aBnseTe HU conu, HU ononackusarensi,
WHAUKaTOPbI OTCVTCTBVIE conun* u OTCYTCTBME
OMONACKUBATENS™ 6ynyT Bceraga ropeTb, YTO ABNSETCA
HOpMarbHbIM.

3anuBKa ononackusaTtens

OnonackuBartenb obneryaeT CyLKy nocyabl, Tak Kak Boaa

NnyuLle CTEKaeT C ee NOBEPXHOCTU, U Ha nocyae Takum obpas3om

He ocTaeTcs pa3BoAoB MNU NATeH. Heobxoaumo AonuTb

ornonackusarenbs B 403aTop:

* KOrAa Ha KOHCOMM ynpaeneHus saropaercs uHankarop
OTCYTCTBUE OMONIACKUBATENSA™ , OCTaTo4yHoe
KONMMYECTBO Ornonackupartens XxBatuT ewe Ha 1-2 umkna;

=
=
Y2
/N

D

1. OTkpoeitte gosatop “D” , Haxas Ha S3bIMOK 1 NOAHSB ero
Ha KpbILLKE;

2. OCTOpOXHO 3anenTe ononackupaTenb 40 MakCUMarbHOMN
OTMETKM fo3aTtopa, usberas ero ytedku. Ecnu Bbl cnydanHo
nponunu ononackueartens MUMO Jo3aTtopa, yaanuTe Usnuilek
CyXOW ryOKoi.

3. 3aKpoWnTe KPbILLKY C LLENYKOM.

HUKOIOA He 3anuBaiTe ononackusartesb HeNnocpeacTBeHHO
B MOEYHYI0 Kamepy MalUUHbI.

OTperynupyiTe go3y onorackuBartens

Ecnn Bac He ygoBneTBOpsieT Ka4eCTBO CYLUKUM, MOXHO

oTperynupoBaTtb 403y ornonackveatens. Bknounte v BblknioymTe

NoCcyaOMOEYHYI0 MaLunHy kHornkow BKI1./BbIKJI.

HaxxmuTe kHonky MNyck/Tay3a 3 pasa; BKNHOYMTE MaLLUHY KHOMKOM

BKJ1./BbIKJ1., oTkpblBaeTCca MeHI HaAcTpPOeK M 3aropaetcs

NHOMKaTOP OononackuBaTens. (3aBogckasi HacTpovika)

OTperynupyite ypoBeHb 403MPOBaHUS ONOMackuBaTens KHOMKOWM

nporpammsbl P. (o1 0 o 4 Makc.)..

Haxmute kHonky BKI1./BbIKI1. ans coxpaHeHus HACTPOMKM.

YpoBeHb ononackmsaTenst MoxHo Hactpoutb Ha HOJIb. B

3TOM Ccriyyae onofackvsaTefls He UCMONb3yeTCs, U MHAMKaToP

OTCYTCTBWS OrnorackuaTens no npuyvMHe ero oTCyTCTBUSA He

3aropaertcs.

* ecnu Ha nocyae octatoTcs benble pas3soAbl, oTperynupynte
rnofdavy ornonackuaTensi Ha MeHbLuee 3HadeHune (1-2).

* ecnu Ha nocyge oCTalTCH Kannv BoAbl MU NATHA HaKWnw,
oTperynupyinTe nogady ononackusarens Ha 6onee BbICOkoe
3HauveHve (3-4).

BbIGOp cTeneHu XecTKOCTU BOoAbI

Bce nocyooMoeyHble MallnHbl YKOMMNEKTOBaHbl CMSirYuTenem
BOAbl, KOTOpbIN Brnarogaps crneuvanbHON pereHepupytoLen
conu Ans NoCyLOMOEYHbIX MaLUWH yaoansieT U3BecTb U3 BOAbI,

NCMOMb3yLLEeNnCcs AN MbITbS MOCYAbI.

[aHHasi nocyaomMoeyHas MaLlmnHa MOXET ObITb HACTPOEHa TaknM
o6pa3oM, 4ToObl COKPaTUTL 3arpsi3HEHME OKpyXKatoLLen cpeabl
1 ONTUMN3NPOBATb KA4eCTBO MbITbst MOCYAbl B 3aBUCMMOCTMN OT
XKECTKOCTM BOAbI. Bbl MOXeTe y3HaTb CTeNeHb XeCTKOCTM BOAb! B
BalleM paiioHe, 06paTUBLLNCE B OpraH13aLmio BOAOCHabXeHUS.
- Bkntouunte mawuHy kHonkow BKI1./BbIKJI., nopoxgute
HECKOINbKO CEKyH[, 3aTeM BbIKMIOYMTE MalunHy kHomkon BKJ1./
BbIKIN. Oepxute Haxaton kHonky [lyck/lMay3a 3 cekyHabl;
BKNtoyMTe MalumHy kHonkown BKI1./BbIKI1., oTkpbiBaeTcss MeHIo
HaCTPOEK 1 3aropaeTcs MHAMKATOP pereHepupytoLLew conm.

- BeiGepuTe kHoMkow PHy>xHYt0 cTeneHb (0T 1 40 Makc. 5% Makc.s
COOTBETCTBUUN C MOAENbIO NOCYAOMOEYHON MaLLWHbI)
(CMSIrYnTesIb HACTPOEH HA CPEAHIOK CTENEHL XECTKOCTY).
Haxmute kHonky BKI1./BbIKI1. ans coxpaHeHus HaCTPOMKW.
Ecnun Bbl nonb3yetecb MHOroMyHKLMOHAMbHLIMK Tabnetkamu,
6a40K C pereHepupytoLLEN COMnbHo AOIMKEH ObITh B Mtobom cnyyae
3arorHeH.

Tabnuua »xecTKoCcTU BoAbl Cpepnas aBTOHOMHOCT**
6ayok ansa conu
YypOBEHb °dH °fH mmol/l MecsiLbl
1] 0-6 0-10 0-1 7 mecsLeB
2/ 6-1 1-20 | 1,1-2 5 mecsiueB
3(12-17| 21-30 | 21-3 3 mecsaua
4|117-34| 31-60 | 3,1-6 2 mecsua
5% 34-50| 61-90 | 6,1-9 2/3 Hegenu

Ot 0°f pa 10°f pekomeHAayeTCsa He NCMONb30BaTh COfb.
* NPV YCTaHOBKe 5, NPOAOIKUATENEHOCT LMKIa MOKET YBENMMUMTECS.
* 1 uMKn B AeHb

(°dH = >xecTKkOCTb B HeMeLkux rpagycax - °fH = xecTkocTb BO
dpaHLy3CKnX rpagycax - MMOmn/n = MUIUMONbL/NNTP)

3arpy3ka pereHepupyroLien conum

[ns xopowlero pesynstata MOWku HeO6XOAMMO NpPoOBEPsTh,

4YTOObI 6ayoK cConu HUKorAa He Obin MycT.

PereHepupytoLlas conb yaansieT 13 BoAbl U3BECTb, KOTOPas B

NPOTMBHOM CIyyae ocTaeTcs Ha nocyzae.

Bayok conu pacnonoxeH B HWXHEW 4acTh NOCYAOMOEYHOM

MaLWUuWHbl (M. OrvicaHne) v 3anonHAETCS:

* KOrga 3eneHbl NOMNMaBoK* He BUAEH Yepes KpbIlKy 6adka ¢

pereHepupyoLLei Conbio;

* KOrga Ha KOoHconu ynpaBneHusi/gucnree 3aropaeTcs

nHaukatop/cumeon OTCYTCTBUE CONU*;

. BbIHbTe HVDKHIOKO KOP3UHY U OTBUHTUTE KPbILLKY 6ayka npoTus

4acoBOW CTPEnKK.

2. Tonbko Ans NepBOro MCMoNb30BaHUS:

8 3anonHuTe 6a4ok BOAOV 0 KPaes.

S @ 3. BcTaBbTre BOPOHKY™ (CM. CXeMy) v 3acbinsTe

‘-'I /)| B €MKOCTb COflb A0 KpaeB (NMpUMepHO 1
Kr); BbIXO4 BOAbl U3 €MKOCTU ABNAETCSH
HOPMarbHbIM.

4. BbIHbTE BOPOHKY*, yAanuTe ocTaTKu COMnu C KpaeB OTBEPCTUS;

ononocHUTe Npo6Ky noa cTpyei BoAbl Nepes ee 3akpyyumBaHnem

Ha MecTo, NepeBepHUTE ee, CrnBasi BOAbI U3 YETbIPEX Npope3en,

3Be34000pa3HO PacnonoXeHHbIX B HWXHEW YacTu npobku.

(npobka c 3eneHbIM NonnaBkomM™)

PekomeHayeTCA NpoM3BOAUTL 3Ty onepauuio Npu Kaxaoun

3acbInKe Comnu.

[MnoTHO 3akpoWiTe KpbILWKY, ANs TOro 4YTo6bl BO BPEMS MOWKM

B €MKOCTb He nomnagano Mowlliee CpeAcTBo (MOxXeT ObiTb

HernonpaBMMO MOBPEXAEHO YCTPOWCTBO CMSrYEHUs BOAb!).

1

Mpun HeobxoaMMOCTM 3arpy3nTe Conb Nepes LIMKIOM MOWKHN,
Takum 06pasom, COMSHOM PacTBOpP, BbINMUBLLMIACS Yepe3 Kpaw
Oauka, yganurcs.

*
MimeeTcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoAenax.
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TexHun4eckoe

obcnyXxunBaHue u yxon

OTKno4YeHne BOAbl U NEKTPUYECKOro Toka
* [lepekpbiBaniTe BOOONPOBOAHbIV KpaH MOCIE KaXO0W MOWKM
BO M36exaHne onacHOCTN yTeYex.

* BblHbTE LWITENCENBHYIO BUIKY MalUWHbl U3 3NEKTPOPO3ETKU
nepes Ha4yarnom YUCTKU U TEXHUYECKOro 06CnyX1BaHUS.

Yucrtka nocyaomMmoeyHON MaLUUHBI

e 1N YNCTKN HapyXHbIX MOBEPXHOCTEW M NAHENWN yNpasreHns
MaLUUHbI I/ICI'IOJ'IbSyI?ITe MATKYK0 TPAMKY, CMOY€HHYI0 BOLLOVI.
He ncnonb3yiite pacTBOpUTENU N abpasuBHbIE YUCTSILLME
cpencTBa.

* B03MOXHble NATHA BHYTPY KaMepbl MOMKN MOXHO yAanNuTb
npyv NOMOLLUM TPSINKW, CMOYEHHOW B BOAOW C HebonbLUNM
KONM4YecTBOM yKcyca.

CpeAacTBa NpoTUB HEMPUATHBLIX 3anaxoB
* Bcerga octaBnsanTe gsepuy MalUWHbI NONY-NPUKPLITOA BO
n3bexxaHne 3acTost BMaXHOCTU.

* PerynapHo npouvwiante nepuMeTpanbHble YNnoTHEHUS
ABepLbl U [03aTOPOB MOWLLEro cpeacTsa npv NoMoLLm
BMNaXHOW ryoku. Takum obpasom yaanstTcs OCTaTku NULLmM
— OCHOBHOW MPUYMHBI 06pa3BaHUsi HEMPUSATHBLIX 3aNaxoB..

Yuctka opocutenen

OcTaTkn NULLM MOTYT MPUIUMHYTb K JIONAcTsiM OpocuTenen u
3acopuTb OTBEPCTUSA, N3 KOTOPbIX BbIXOAUT BOAa: BpeMsi OT
BpeMEeHM crieayeT NpoBepsATb OPOCUTENU U NMPOoYULLATbL UX
HEMETanM4Yeckomn LWETKON.

Oba opocuTens SBAsTCS CbEMHbIMU.

— ! 4y [Onsa cbema BepxHero opocutens
Heo6XoANMO OTBUHTUTbL MPOTUB
4aCoBOW CTPTENKM MNacTMaccoByto
ranky. BepxHun opocutensb
ycTaHaBnMBaeTCca OTBEPCTUSAMU
BBEPX.

[Ona cbema HWXHero opocutena
HaXXMUTE Ha LUMOHKN C GOKOB U
NOTAHUTE €ro BeBepx.

OuuncTka BoaHoro cunbrTpa”

Ecnu BOOONPOBOA HOBbIA UM €CnKn OH ponroe Bpema He
ncnonb3oBarncd, nepen nogcoeguHeHunem ﬂaVITe BoAe CTe4db
[0 Tex rnop, Nnoka oHa He CTaHeT npo3padHoi. HecobniogeHue
3TOr0 YCrioBUS MOXET MPUBECTU K 3aCOpPeHuto bunbTpa 1 K
NOBPEXAEHNIO NOCYAOMOEYHOW MaLUVHBbI.

@ Meprognyecku oumnLLanTe BOAHbIM OUNLTP, PACcnONOXEHHbIV
Ha BbIXo4e KpaHa.

- MepekponTe BOAOMNPOBOAHbBIN KpaH.

- OTKpyTUTE Kpasi TPpyObl 3arpy3ku BoAbl, CHAMUTE OUNLTP U
aKKypaTHO NPOMOWTE ero nog CTpyer Boabl.

- CHOBa BCTaBbTe UIILTP U 3aKkpenuTe Tpyoy.

Yucrtka dounsrpoB

PunNbTPyOLWNA y3en COCTOUT U3 Tpex (PunbTpoB, KOTOpe
cnyxaT Ans O9YMCTKM BOAbl ANsi MOMKM OT OCTaTKOB MULLM U
BO3BpPALLAOT BOAY B LMPKYNALMIO: ONA XOPOLUUX pe3ynsTaToB
MOVIKM HEOBX0AMMO MpoYMLLaTL PUNBTPbI.

ﬂ PerynspHo npouunwiante ounsTpbi.

@ 3anpeLlaetcsi Nonb30BaTbCA NOCYA0MOEYHOW MaLunHon 6e3
hVNBLTPOB UMM C HE3AKPEMIEHHBIM (DUIETPOM.

* [locne HeCcKONbKNX LIMKNOB MOWKW NPoBepbTEe (OUNBTPYHOLLIMIA
y3en v npu HeobXoAMMOCTM TLlaTeNbHO NPOMOWTE ero nog
CTpyen BOAbl NMPU MOMOLLM HEMETANMMYECKON LUeTKW, crnegyst
NPUBEAEHHBIM HUXE UHCTPYKUMSAM:

1. NOBEPHWTE NPOTMB YAaCOBOW CTPENKM LIUIIMHOPUYECKNI oUNbTP
C v BbIHbTE €ro (cxema 1).

2. BbiHbTeE cTakaH hunetp B, cnerka Haxxas Ha 60KOBbIE BbICTYMbI
(Cxema 2);

3. BblHbTE Nnockuii unsTp 13 HepxkasetoLLen ctanu A (cxema 3).
4. MNpoBepKka OTCTOMHMKA W yAaneHue BO3MOXHbIX OCTaTKOB
nuwm. HUKOFOA HE CHUMAWTE kpbiliky Hacoca (aeTanb
yepHoro LBeTa) (puc. 4).

[Mocne YncTkM PUNBTPOB TOYHO YCTAHOBUTE PUNBTPYHOLLMIA Y3en
Ha CBOe MeCTO, YTO SIBMAETCS BaXKHbIM AN UcnpasHoOn paboThbl
NoCy4OMOEYHOW MaLLUUHbI.

OnuTenbHbIA NPOCTOM MaLUUHbI
. OTCOG,EMHVITe MaLUWHY OT CETU ANEKTPOMNMUTaAHUA U neperoﬁTe
BOOOMPOBOAHBIN KPaH.

+ OcrTaBbTe ABepLy MallWHbI NOMy-MPUKPLITON.

* [locne onuTeneHOro NPOCTOS MalUWHbI NPOU3BeauTe OA4VH
XOSTOCTOW LMKIT MOMKMN.

*
MimeeTcs Tonbko B HEKOTOpPbIX MoAdenax
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HeuncnpaBHoCTU U
MeToAabl UX YCTPpaHEeHUs (D inpesiT

B cnyyae o6HapyxeHus aHomanuii B paboTte usgenusi npoBepsTe cneaytoLime NyHKTbl Nepes TeM, kak obpatntecst B CepBUC TEXHUYECKOTO
obCnyXmBaHus.

HeucnpaBHocTH: Bo3amoxHble npuunHbl / MeToabl ycTpaHeHuUs:

* BoikntounTe mawwmHy kHonkou BKI1./BbIKI1., BHOBb BKNOUNTE €€ MPUMEPHO Yepes OaHY
MWHYTY 1 BHOBb 3aJalTe nporpammy.
* MpoBepbTe, XOPOLUO N LWTENCenbHas BUIKa BCTaBeHa B CETEBYIO PO3ETKY.

MocynomoeyHasi MaluMHa He
3anycKaeTcsi Ufn He pearnpyeTt Ha

KOMaHAbl
« [IBepuia MalLMHbI N1I0X0 3aKpbITa.

[Bepua He 3aKpbiBaeTcs * 3aLlernkHyIcsa 3aMoK; 9HeprnyYHo TONMKHUTE ABepLy BMNOTb A0 Luenyka.
* [porpamma elle He 3aBepLUnnach.

MocynomoeyHas malumMHa He cnuBaeT » CNIYBHOW LUNAHT COTHYT (CM. YCTaHoBKa).

BoAy. » 3acopuncs crnuB B pakoBUHE.

» dunbTP 3acopeH ocTaTkaMu NULLN.

° I'Iocy,qa 6beTca Opyr o apyra unu o fionactu opocuTenen.

MHas Tan MO€eYHOM
Llymnan paGora nocynomoeHo * CrnuLLKOM MHOIO MeHbl: MOKLLIee CpeacTBO NCMOMb30BaHO B HEMPaBUITbHOM KONMYECTBE

MaLUUHbI. o
WY He MOAXOAMUT AN MOVKM B MOCYAOMOEYHbIX MalunHax. (CM. 3anyck 1 akcnnyartauus).
» OTCyTCTBYET pereHepupytoLLias Corb UIn perynsumns ee pacxoaa He COOTBETCTBYET
Ha nocyne u ctakaHax ocTaeTcsi CTeneHu XecTKocTu Boabl (cM. OnonackmMeaTtenb 1 Conb).
6enoBaTbI UNU U3BECTKOBbLIN HaneT. * Kpbliwwka 6ayka conu nnoxo 3akpbiTa.

» 3akoHuuncsa ononackveartenb, UK ero 003npoBKa HeOgoCTaTovHa.

Ha nocyage U ctakaHax octakoTcs

Yy MepHas NPOBK nonackmeartena.
rOnyGOBaTble pas3BoAabl Unun HaneTbl. pesmepHas [1osuposka ononac are

- Bbina BeiGpaHa nporpamma Movkv 6e3 CyLUKu.

* 3aKkoHYMICA oMnonackmBaTerb MU HACTPOEHa HeOCTATOYHAsH ero 403VPOBKa (CM.
Mocyaa nnoxo BbICylueHa. OnonackvBaTerb 1 Corb).

* HenpaBunbHO HACTPOEH pacxoz ononackusaTerns.

« Mocyaa ¢ TedbrnoHOBbIM MOKPLITUEM MU U3 MIacTHKa.

» Kop3auHbl neperpyxeHbl (CM. 3arpyska KOp3uH).

* MNocyna nnoxo pacnonoxeHa B KOP3NHaXx.

« MNocyna meluaeT BpaLLeHWIO nonacTen opocuTenen.

* BbibpaHa HeadhdekTMBHaAsS nporpamma Moviku (cM. MNporpammbi).

Mocyna nnoxo BbiMbITa. » CnnLLIKOM MHOTO MeHbI: MOKOLLEe CPeACTBO NCMNONb30BaHO B HEMPABUTbHOM KONUYeCTBe
U1 He MOAXOAUT AN MOVKM B MOCYAOMOEYHbIX MalunHax. (CM. 3anyck u akcnnyartauus).

* KpbilLka ononackmsaTens nnoxo 3akpbita.

» dunbTp 3acopeH (cM. TexHu4eckoe obCnyXuBaHNe 1 YXof).

» OTcyTCTBYET pereHepupytoLlas conb (cm. OnonackusaTtenb 1 COrnb).

MocynomoeyHasa malimHa He 3anvBaeT * B BogonpoBoze HeT BoAbl.

Boay - CurHanusaums 3akpbIToro KpaHa. » BogonpoBoaHbIW LWnaHr COrHyT (cM. MoHTax).

(muraet nHagmkatop BKIT./BbIKI., u Ha » OTKpOWTE KpaH, MalUmMHa 3anycTUTCs Yeped HECKOMbKO MUHYT.

avcnnee nokaseiBaetcs H20, vepes * MawwHa qka6J10Kv|poaanaCb 13-3a OTCYTCTBUS KakUX-Nnbo AenCcTBMi Nocne 3BYKOBbIX
HeckomnbKo cekyHz nokasbiBaetcs F 6). CUrHanos .

(*VimeeTcs TorbKO B HEKOTOPBIX MOZAEITSX)

BbikntounTte mawwmHy kHonkor BKI1./BbIKI1., oTkpoiTe BogonpoBoaHbI kpaH 1 Yyepes 20
CeKyH[, BHOBb BKITIOMMUTE MaLLMHYy NpU MOMOLLM TOW e KHOMKW. [Nepenporpammupyiite
MaLLVHY 1 BHOBb 3arnycTuUTe LWKII.

*
MimeeTcs Tonbko B HEKOTOPbIX MoAensx.

71



CepBuUcHoe 195115954.02

02/2014 jk - Xerox Fabriano

obcnyxuBaHue I

MbI 3a60TUMCS 0 cBOMX nokKynarensx u ctapaemMmcs caenatb cepBuUCcHoe OﬁcHY)KVIBaHVIe Hanbornee Ka4eCTBEeHHbIM.
MbI nocTosiHHO CoBepLeHCTBYyeM Hallu NpoayKTbl, 4yTOObI caenath Balle oGLeHue ¢ TeXHUKOMN NnpPoOCTbIM U
NMPUATHbLIM.

Yxop 3a TeXHUKown
MpoanuTe cpok aKkcnnyaTaumMm 1 CHU3bLTE BEPOSTHOCTb MONTOMKM TEXHUKN.

Bocnonb3yintecb npodeccrmoHanbHbIMK cpeactBaMm Ansa yxoga 3a TexHukon ot Indesit Professional gna Hanbonee
npocTtoro, adhpeKTUBHOIO 1 NErkoro yxoaa 3a Baluen 66ITOBOM TEXHUKOMN.

MpogykTbl Indesit Professional npounssogatcs B Vitanuu ¢ cobntogeHnem BbICOKMX €BPONENCKUX CTaHAapToB B obnactu
KayecTBa, 3Kornornm n 6e3onacHoCTU UCNONb30BaHUS U CO34aHbl C yYYHETOM MHOTOMNIETHETO OMbITa MPON3BOAUTENS TEXHUKM.
Y3HanTe nogpobHee Ha canTe www.indesit.ru B pasgene «Cepsuc» 1 cnpalumBanTe B Mara3uHax Bawwero ropoaa.

ABTOpMSOBaHHbIe CepBUCHbIEe LUeHTpPbI

UTto6bl 6bITb Grivke K HalWMM NOTpeduTeNsiM, Mbl CO34anm LUMPOKY CEPBUCHYHO CETb, 0COBEHHOCTbLIO KOTOPOU SBMNSIETCA
BblCOKasi NOAroToBKa, NPodeccnoHannamM 1 YeCTHOCTb CEPBUCHBLIX MacTepoB. Ha ceroaHsILLHNIA AeHb OHa HacYMTbIBaeT
okono 350 cepBUCHbIX LLEHTPOB Ha TeppuTopun Poccumn n CHI.

Mx KoHTaKTbl Bbl MOXeTe HallTu B CepBUCHOM cepTudmkate n Ha cante www.indesit.ru B pasgene «Cepsucy.
Ecnu Bam Hapo o6paTuTbLCA B CEPBUCHbIN LIEHTP:

BHumaHume! Mpu pemoHTe TpebynTe NCNONb30BaHUA OPUIrMHaNbHbIX 3anacHbIX YacTeu.

Mepea Tem kak o6paTuThcsa B CepBuc TexHU4ECKOro o6cnyXuBaHua:

* [MpoBepbTEe, MOXHO 1M YCTPaHUTb HEMCNPABHOCTb CAMOCTOSATENBHO (CM. HemcnpaBHOCTM M METOAbI UX YCTPaHEHWUS).
* BHOBb 3anycTute nporpaMMy Ansi NPOBEPKM UCMPaBHOCTU MaLUMHbI.

* B npoTuBHOM crny4ae obpatuTech B YNONMHOMOYEHHbIM CepBrC TeXHUYECKOro 06CNyXUBaHMS.

N Hukorpa He obpallaiTech K HeyNnoNMHOMOYE€HHbIM TeXHUKaM.

Mpwu o6paweHnn B CepBusi TexHUYECKOro o6¢cnykmBaHUA coodLymTe:

* XapaKTep HeMcrnpaBHOCTU

* mogenb usgenusa (Mog.)

* cepunHbIn Homep (“S/IN”)

OTn AaHHbIe Bbl HAAETe Ha NAcNopTHOWM Tabnuyke, pacronoXeHHOW Ha u3aenum
(cm. Onucanue nsgenvs ).

[pyryto nonesHyto nHdopmaLmnio U HoBoCcTU Bbl MOXeTe HanTu Ha carTe www.indesit.ru B pasgene «Cepsuc»
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